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Tuzak, hendek, mayın
tarlası istemiyoruz

AB, Türkiye’ye verdiği 
sözleri yerine getirmeli

YAREN LEYLEK

GELDi

Fırtına sonunda
deplasmanda galip

Kartal, irtifa  
kaybediyor

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
İzzet Ulvi Yönter, terör örgütünün 

kısa zaman içerisinde kongreyi 
toplayacağına inandığını belir-

terek, "Biz, önümüzde herhangi 
bir şekilde açılmış tuzak, hendek, 

adı konulmamış mayın tarlası 
görmek istemiyoruz. Tehdit ve 

tehlikeleri bertaraf etmek  
istiyoruz" dedi. l 09

MHP Genel Başkan Yardımcı-
sı İsmail Özdemir, "Avrupa’nın 
yapması gereken vakit kay-
betmeksizin Türkiye’ye verdiği 
taahhütleri yerine getirerek, 
Türkiye’nin AB’ye üyelik sürecini 
tamamlamaktır.  Avrupa hem 
hayatta kalabilmek hem de daha 
güçlü olabilmek için Türkiye’ye 
mecburdur" dedi. l 07

Sahte gözlükler katarakt yapabilir Yaşlı kadın nüfusu erkekleri geçti Sponsor içeriklere dikkat!

MILLI SAVUNMA BAKANI YAŞAR GÜLER, "TERÖR ÖRGÜTÜ PKK VE UZANTILARI BIR AN ÖNCE FESIH KARARINI 
ALMALI, DERHÂL VE KOŞULSUZ OLARAK SILAHLARINI TESLIM ETMELIDIR. ATEŞKES GIBI METINDE YER 
ALMAYAN HUSUSLAR GÜNDEME GETIRILMEMELI. BÖYLE BIR ŞEY ASLA VE ASLA SÖZ KONUSU DEĞIL" DEDI.

MHP GENEL BAŞKAN YARDIMCISI SEMIH YALÇIN, “LIDERIMIZ DEVLET BAHÇELI’NIN ÇAĞRISI, BIR SIYASI 
PROJE VEYA SEÇIM YATIRIMI DEĞILDIR. BIN YILLIK KARDEŞLIK HUKUKUNA YASLANARAK YENI BIR SIYASI 
GELENEK TESIS ETME ÇABASIDIR. BU GELENEĞIN BAŞLANGIÇ NOKTASI TERÖRSÜZ TÜRKIYE’DIR” DEDI.

Bakan Yaşar Güler, "18 Mart Şehit-
leri Anma Günü ve Çanakkale De-
niz Zaferi"nin 110'uncu yıl dönümü 

etkinliklerinde yaptığı konuşma-
da, “Hedefimiz, terör örgütlerinin 
tamamen tasfiye edilmesi ve ül-

kemize yönelik her türlü tehdidin 
ortadan kaldırılmasıdır. Sürecin 
sabote ve suistimal edilmesine 

veya uzatılmasına müsaade edil-
meyecek, temkinli ve rasyonel bir 

yaklaşım esas alınacaktır” 
diye konuştu.

Güvenlik güçlerinin operasyonları 
sayesinde terör örgütlerinin hare-
ket kabiliyetinin sınırlandırıldığını 
bildiren Bakan Güler, terör örgütü 
PKK’nın da ömrünü tamamla-
dığını belirterek, “Devletimizin 
basiretine güvenin” ifadesini kay-
detti. Güler, “Bölgemizde haritaları 
değiştirmek isteyenlerin emelle-
rini boşa çıkarmak için birlik ve 
beraberliğe ihtiyacımızın olduğu 
bir dönemden geçtiğimizi unut-
mamalıyız” dedi. l 08

MHP’li Semih Yalçın, ABD’de Trump yöneti-
minin, iki ay içinde dünyadaki bütün dengeleri 
altüst ettiğini, keyfi politikalar uyguladığını 
belirterek, iç dengelerini güçlendirmeyen 
ülkelerin emniyette olamayacağını vur-
guladı. Yalçın, “Sayın Devlet Bahçeli; Tür-
kiye’nin hem iç dengelerini tanzim edip 
sağlam bir zemine oturtması hem de kü-
resel dinamikler doğrultusunda kendi 
güvenliğini kâmilen sağlayabilme-
si için harekete geçmiştir” dedi.

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli’nin, terör 
örgütü PKK’ya ve onun siyasi acentesine yü-
rekli bir çağrıda bulunduğunu kaydeden Semih 
Yalçın, “Amaç, dışarıdan gelebilecek tehdide 
karşı içeride birlik ve bütünlüğü güçlendir-
mektir. Devlet Bahçeli; kimi gönüllerdeki 

putları kırmış, kimi fikir duvarlarını indirmiş, 
kimi ruh coğrafyalarındaki bentleri yık-

mıştır. Özellikle YPG/PKK sever İs-
rail, sudan çıkmış sıçana dönmüş-
tür” ifadelerini kullandı. l 09

TERÖR ÖRGÜTÜ PKK VE UZANTILARINA NET MESAJ:

DERHÂL FESIH  
KARARINI ALIN

UZAMASINA MÜSAADE YOK ÖMRÜNÜ TAMAMLADI

03 0503

Hazine ve Maliye Bakanlığı, kira geliri beyan dönemi için ekiplerin sahaya 
indiğini duyurdu. Atılan adımlarla, 2023 yılında 3,7 milyon, 2024 yılında 4,4 
milyon gelir vergisi beyannamesi alınması sağlandı. Hazine ve Maliye Ba-
kanı Mehmet Şimşek, “Fiili saha vergi denetimlerinin artırılmasıyla vergi 
denetimi algısının mükelleflerde yerleşmesini sağlayacağız” dedi. l 04

EKİPLER SAHADA

HER TÜRLÜ SENARYOYA HAZIRIZ
Bakan Fidan, DEM Parti'nin uzun yıllardır vesayet altında 
olduğunu belirterek, çağrının siyasi vesayetten de kurtul-

ma açısından önemli olduğunu söyledi. Fidan, "Bu fırsat pen-
ceresini değerlendirirlerse, Türkiye ve bölge için açılım olur. 
Başkaları aklını çelerse, 2013'te çeldikleri gibi, kendi bilecek-
leri iş, biz her türlü senaryoya hazırız" diye konuştu.  l 08

DIŞIŞLERI BAKANI HAKAN FIDAN, 
İMRALI’DAN YAPILAN SILAH BIRAKILMASI 

ÇAĞRISINA IŞARET EDEREK, “ÖRGÜT BUNU 
ZEMIN OLARAK ALIP KENDINI FESHETME 

SÜRECINI BAŞLATMALI” DEDI.

HAPI  
YUTTUK!
Antibiyotiklerin bilinç-
siz kullanımı nedeniyle 
bakterilerin direnç ka-

zanmasının, önümüzdeki 
yıllarda dünyada büyük 

bir krize dönüşmesi bek-
leniyor. Antibiyotik kulla-
nımında üst sıralarda yer 

alan Türkiye en çok  
kayıp verecek ülkeler  

arasında. l 16
DHKP/C soruşturmasında
tutuklu sayısı 17’ye yükseldi 06

TRUMP İLK SAVASINI BASLATTI

YEMEN’E BOMBARDIMAN!
ABD güçleri Yemen’de Husilere yönelik saldırı başlat-
tı. ABD Başkanı Donald Trump, “Husilere karşı kararlı 

ve güçlü bir askeri eylem başlatılmasını emrettim” dedi. 
İran’ı Husileri desteklemekle suçlayan Trump, “Daha 
önce hiç görmediğiniz şekilde cehennem üzerinize  
yağmur gibi yağacak” ifadelerini kullandı.

Avrupa güvenlik  
arayışında

UFUK AKAY 06

 Devlet destanı

CUMHUR BULUT 07
Tarihi şerh ve  

Devlet Bahçeli
PROF. DR. MUHAMMET HANİFİ MACİT  11

SEMİH
YALÇIN

51 yaşında hayatını kaybeden oyuncu Şinasi 
Yurtsever son yolculuğuna uğurlandı. l 02

Bursa’nın Karacabey 
ilçesinde balıkçı Adem 

Yılmaz ile kurduğu dost-
luk hikâyesiyle milyon-

ların gönlüne taht kuran 
Yaren leylek 14. yılda da 

göçten geldi. l 02

Hüzünlü veda

CUMHURBAŞKANI RECEP TAYYIP 
ERDOĞAN, "İNŞALLAH YARINLARIMIZ 
DAHA GÜZEL OLACAK. TÜRKIYE HER 

ALANDA DAHA IYI SEVIYELERE GELECEK. 
TÜRKIYE YÜZYILI SIZ ÇOCUKLARIMIZIN DA 

YÜZYILI OLACAK” DEDI.
Devlet himayesindeki ço-
cuklarla iftar programında 

bir araya gelen Cumhurbaşka-
nı Erdoğan, “Sizler bizim ve 
milletimizin geleceğisiniz. Hiç 
endişeniz, korkunuz olmasın. 
Türkiye Yüzyılı siz çocukları-
mızın da yüzyılı olacak. Sizin 
yaşama sevincinize sonuna 
kadar güveniyorum” dedi.

“Şartlar ne olursa olsun sizler 
evlatlarımızsınız göz bebek-

lerimizsiniz” ifadesini kaydeden 
Erdoğan, “ Sizler çok büyük bir 
milletin çocuklarısınız. Hayatı-
nızın her alanında gelecekte de 
yanınızda olacağız. Sizi yalnız 
bırakmayacağız. Sizler de vata-
nınıza hizmet edeceksiniz”  
diye konuştu. l 08

TÜRKIYE YÜZYILI 
COCUKLARIMIZIN DA 

YÜZYILI OLACAK

0 3
1 0

 l 15 l 14



BEKLENEN KAVUŞMA GERÇEKLEŞTI 

Bursa'nın Karacabey ilçesinde, Uluabat Gölü'nün kıyısındaki 
kırsal Eskikaraağaç Mahallesi'nin simgesi "Yaren" leylek, 
14'üncü yılda da gelerek balıkçı Adem Yılmaz'ın kayığına 
kondu. Adem Yılmaz'la kurduğu "dostluk hikâyesi" ile 
tanınan Yaren, göç mevsiminde Avrupa Leylek Köyleri 
Birliği üyesi Eskikaraağaç'a ulaştı. Yaren leyleğin, göl 
manzaralı yuvasının bulunduğu mahallede balıkçı 
Yılmaz'ın kayığındaki "geleneksel" pozu, doğa ve yaban 
hayatı fotoğrafçısı Alper Tüydeş tarafından kayda alındı. 
Yılmaz, kayığına gelen Yaren'i ayakta karşıladı. Eşi Nazlı 
leylekle aynı yuvayı paylaşan Yaren, canlı kameralarla da 
yarenleylek.com adresinden 24 saat izlenebiliyor.

GÜNCEL
Editör: İZZET AKYOL Tasarım: BANU YAPRAK
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Pompeiopolis'in tarihine 
IŞIK TUTUYOR

Ayasofya'nın 1700 yıllık tarihini 
görsel ve işitsel olarak sunan 

Ayasofya Tarih ve Deneyim Müzesi, 
yerli ve yabancı ziyaretçilerin ilgi 
odağı oluyor.  Dijital deneyim ala-
nında Ayasofya'nın ve İstanbul'un 
tarihi serüveni, 13 farklı odada 
yüksek teknolojiler kullanılarak 
ziyaretçiler tarihin içindeymiş gibi 
anlatılıyor. Zengin ve çeşitlendiril-
miş yeni eser koleksiyonuyla mi-
safirlerini ağırlayan müzenin sergi 
salonunda, Doğu Roma ve Osmanlı 
dönemlerinden gelen ve çoğu ilk 

defa sergilenen kıymetli eserler, 
izlenime sunuluyor. "Müze Tarihi 
Eserler Koleksiyonu" içerisinde 15. 
yüzyıldan kalan Kur'an-ı Kerim, 
Kur'an-ı Kerim cüzü ve nadide 
şamdanların yanı sıra Hristiyanlık 
dinine ait litürjik malzemeler yer 
alıyor. Ayasofya'nın yapımında 
kullanılan ve üzerinde eski Grekçe 
yazıtlar olan tarihi tuğla ile Fossatti 
kardeşler tarafından yapılan ve 
kubbedeki dört Seraphim meleği-
nin yüzünü kaplayan bronz madal-
yonlardan biri sergileniyor.

Kastamonu'nun Taşköprü 
ilçesindeki Kent Tarihi Mü-

zesi, Roma döneminde Pafla-
gonya bölgesinin başkenti olan 
Pompeiopolis'in tarihine ışık 
tutuyor. İlçede 1850'li yıllarda 
Redif Taburu Binası olarak inşa 
edildikten sonra farklı kurum-
lar tarafından kullanılan bina, 

2017'de Taşköprü Belediyesin-
ce Kent Müzesi'ne dönüştü-
rüldü. Müzenin bir bölümünde 
oluşturulan alanda, geçmişi 
yaklaşık 2 bin yıl öncesine 
dayanan Pompeiopolis Antik 
Kenti, jeofizik ve jeoradar 
yöntemleriyle görüntülenerek 
vatandaşlara sunuluyor.

Kültür ve Turizm Bakanlığı sanatçısı Bahattin 
Atak, 1972 yılında başlayan çizerlik hayatında 

600'den fazla çizgi romanı okuyucuların beğenisine 
sundu. Çocukluğunda okuduğu Teksas-Tommiks 
çizgi romanlarından etkilenen Bahattin Atak, 16 
yaşında İstanbul'da dönemin çizerleriyle tanışarak 
bu yayınların inceliklerini öğrenmek için adım attı. 

Atak, Türk çizgi romancı Suat Yalaz'ın "Karaoğlan", 
Abdullah Turhan'ın "Kara Murat" çizgi dizilerinin 

hazırlanışı sırasında yaptığı asistanlıkla 
becerilerini geliştirdi. Zamanla kendine özgü 

çizgi roman karakterleri de çizen Atak, "Kara 
Doğan", "Battal Gazi" ve "Baykara" adını 
verdiği çizgi kahramanlar oluşturdu. Pilot 
akrabasından esinlenerek oluşturduğu 
"Yüzbaşı Volkan" karakteriyle çocuklara 
asker sevgisini aşılayan Atak, oğlu Altan 
Atak'ı merkezine alarak 2007 yılında 

hazırladığı "Küçük Gezgin" projesiyle il 
ve ilçelerin tarihi ve kültürel zenginliklerini 

içeren çizgi roman da hazırladı.

600'ü aşkın 
çizgi romanı 
okuyucularla 
buluşturdu

Osmanlı mutfağını geleceğe taşıyorlar
Osmanlı'ya bir asra yakın baş-
kentlik yapmış Edirne'de gastro-

nomi eğitimi alan aşçı adayları, saray 
mutfağı lezzetlerini öğrenerek tarihi 
reçeteleri geleceğe taşıyor. Trakya 
Üniversitesi Arda Meslek Yüksekokulu 
Aşçılık Programı öğrencileri, "Osmanlı 
Mutfağı" dersi kapsamında asırlık 
saray lezzetlerine dair teorik bilgiler ve 
uygulamalı eğitimler alıyor. Derslerde 
saray mutfağının tarihini ve yemeklerin 
özgün tariflerini öğrenen öğrenciler, 
kullanılan malzemeler hakkında da 

detaylı bilgi alarak atölye çalışmalarında 
tezgâhın başına geçiyor. Şef adayları, 
Fatih Sultan Mehmet ve Kanuni Sultan 
Süleyman gibi padişahlara ev sahipliği 
yapmış Edirne Sarayı'nda hazırlanan 
yemekler başta olmak üzere Osmanlı 
mutfağına ait yemekleri alanında uzman 
hocaları eşliğinde pişiriyor. Uygulamalı 
eğitim kapsamında öğrenciler, "ballı 
mahmudiye", "perde pilavı", "ciğer sar-
ma", "hünkarbeğendi", "helva-i hakani" 
ve " soğan böreği" gibi saray lezzetlerini 
özgün tarifleriyle hazırlıyor.

Çanakkale Deniz Zaferi'nin 110'uncu 
yıl dönümünü idrak ettiklerini belirten 
Çanakkale Savaşları Gelibolu Tarihi 

Alan Başkanı İsmail Kaşdemir, "Bir kez 
daha o büyük kahramanları, Çanakka-
le'yi geçilmez yapanları rahmetle ve 

saygıyla anacağız. Türk milleti birlik ve 
beraberlik içerisinde çok büyük bir iş 
görmüş ve Çanakkale'yi geçilmez yap-

mıştır. Çanakkale'yi geçilmez yapan 
Mehmetçik bizim için hep vazgeçil-
mezdir, hep hatırlanmaya layıktır" dedi.

SEHiTLER ABiDESi'NDE 
'18 MART' HAZIRLIĞI

Çanakkale’de, 18 Mart Şehitleri 
Anma Günü ve Çanakkale Deniz 
Zaferi'nin 110'uncu yıl dönümü ne-
deniyle Şehitler Abidesi'nde düzen-
lenecek törenin hazırlıkları sürüyor. 

Mart Şehitleri 
Anma Günü ve 

Çanakkale Deniz 
Zaferi'nin 110'uncu 

yıl dönümünde Şehitler Abidesi 
önündeki Çanakkale Savaşları 
kahramanları rölyefinde temizlik 
ve rötuş çalışması yapıldı. Aynı 
alandaki Türk Bahçesi ve temsili 
şehitliklerin bulunduğu alana, Türk 
bayrağını simgeleyen kırmızı ve 

beyaz 20 bin şakayık ile 40 bin lale 
soğanı dikildi. Altyapı ve üstyapı 
çalışmaları kapsamında çok sayıda 
işçinin katılımıyla temsili şehit-
liklere mıcır serilerek, mermer 
temizliği yapıldı. Öte yandan 
ziyaretçi konforu açısından yolların 
bakım çalışmaları tamamlandı. 
Törenlerde kullanılacak tribünlerin 
kurulumuna başlanan çalışmalar-
da sona yaklaşıldı. 

18

TÜRK BAYRAĞI 
ESKiŞEHiR'DE 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'a 18 Mart'ta 
sunulmak üzere Gelibolu Yarımadası'ndan alınan 

toprak, deniz suyu ve Türk bayrağı, Bilecikli atletler 
tarafından Eskişehirli sporculara teslim edildi. 

18 Mart Şehitleri Anma Günü ve Çanakkale Deniz 
Zaferi'nin 110. yıl dönümü etkinlikleri kapsamında, 
Çanakkale-Ankara 28. Zafer Koşusu'nda Bilecikli 

gençlerin taşıdığı emanetlerin teslimi için Tepebaşı 
ilçesi Çukurhisar Mahallesi'nde tören düzenlendi. 
Törenin ardından emanetler, atletler tarafından 

Ankaralı gençlere teslim edilmek üzere taşınmaya 
başlandı. Emanetler, Ankara'ya ulaştırılarak 

Cumhurbaşkanı Erdoğan'a sunulacak.

MEHMETÇIK BIZIM VAZGEÇILMEZIMIZDIR

AYASOFYA MÜZESI 
ILGI ODAĞI

"Düğün Dernek", "Çalgı 
Çengi", "Kardeş Payı" ve 

"Hokkabaz"ın aralarında 
olduğu birçok sinema filmi ve 
dizide rol alan 51 yaşındaki 
oyuncu Şinasi Yurtsever, İs-

tanbul'da son yolculuğuna 
uğurlandı. 

Yurtsever için Ata-
türk Kültür Mer-

kezi'nde anma 
töreni düzen-

lendi. Burada 
konuşan 

Kültür ve 
Turizm 

Bakanlığı Sinema Genel Mü-
dürü Birol Güven, yönetmen 
Sinan Çetin'in Yurtsever'e 
"Sen benim yıllardır aradı-
ğım insandın. Nerede kaldın, 
neden bu kadar geç tanıştık?" 
dediğini aktardı. Güven ay-
rıca, Kültür ve Turizm Ba-
kanı Mehmet Nuri Ersoy'un 
Yurtsever için taziye mesajını 
paylaştı. Törenin ardından 
Yurtsever'in cenazesi, Barba-
ros Hayrettin Paşa Camii'nde 
öğle vakti kılınan namazın 
ardından Zincirlikuyu Mezar-
lığı'na defnedildi.

ŞINASI YURTSEVER SON YOLCULUĞUNA UĞURLANDI
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Türkiye'de yaşlı kadın sayısının geçen yıl 81 ilin tamamında 
yaşlı erkekleri geçtiği görülürken, nüfusuna oranla yaşlı ka-
dınların en fazla olduğu il Şırnak olarak kayıtlara geçti.

HIÇBIR UYGUR TÜRKÜ 
ÇIN'E GÖNDERILMEMIŞTIR

KADINLAR DAHA  
FAZLA YAŞIYOR

5 HASTAYA UMUT OLDU

ORUÇLUYKEN, 279 
TONLUK TRENI ÇEKTI

ORGANLARI

Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK) verilerinden yapılan 
derlemeye göre, Türkiye'de 
65 ve daha yukarı yaştakileri 
içeren "yaşlı nüfus"un 2024'te 
9 milyon 112 bin 298 kişiye 
ulaştığı tespit edildi. Böylece 
yaşlılar, ülke nüfusunun yüz-
de 10,6'sını oluşturdu.

Türkiye'de geçen yıl yaşlı 
kadın nüfusu 5 milyon 44 bin 
927, yaşlı erkek nüfusu da 4 
milyon 67 bin 371 olarak belir-

lendi. Yaşlı kadın nüfus, hem 
ülke genelinde hem de 81 ilde 
erkekleri geçti. Ülke genelin-
de 65 yaş ve üzerindekilere 
oranla yaşlı kadın nüfusunun 
en yüksek olduğu il, yüzde 
58,1 ile Şırnak oldu. 

Bu ili, yüzde 58'le Hakkâri 
ve yüzde 57,6'yla Batman 
izledi. Rize'deki yaşlı kadın 
nüfusunun, ildeki yaşlılara 
oranının yüzde 57,1 olduğu 
görülürken, İstanbul ve Siirt'te 

bu oran yüzde 56,8 olarak 
belirlendi. Verilere göre, 
yaşlı kadın ve erkek 
nüfusu farkının en 
fazla olduğu il, 177 bin 
149 ile İstanbul olur-
ken, bu kenti 73 bin 
217 ile Ankara 
ve 69 bin 
828 ile 
İzmir 
takip 
etti.

Türkiye'de geçen 
yıl yaşlı kadın nüfusu 

5 milyon 44 bin 927, yaşlı 
erkek nüfusu da 4 milyon 67 

bin 371 olarak belirlendi. Yaşlı 
kadın nüfus, hem ülke ge-

nelinde hem de 81 ilde 
erkekleri geçti.

İstanbul'un yaşlı nüfusu 65 ilden fazla
İller yaşlı nüfus açısından kıyaslandığında İstanbul, 1 milyon 302 
bin 793 kişiyle ilk sırada yer aldı. İstanbul'daki yaşlı nüfusun 739 

bin 971'ini kadınlar, 562 bin 822'sini erkekler oluşturdu. İstanbul'un 
yaşlı nüfusu, aralarında Balıkesir, Muğla, Denizli, Sakarya, Eskişehir ve 
Trabzon'un da bulunduğu 65 ilin nüfusunu geride bıraktı. İstanbul'u, 
610 bin 643 kişilik yaşlı nüfusuyla Ankara, 598 bin 4 yaşlıyla İzmir 
takip etti. Yaşlı nüfusun en az olduğu iller ise 10 bin 616 ile Bayburt, 
12 bin 186 ile Hakkâri ve 12 bin 735 ile Kilis olarak kayıtlara geçti.

SAHTE GÜNEŞ GÖZLÜKLERI

‘KÜLLIYE’DE 
RAMAZAN’ 

ETKINLIKLERI 

KATARAKT NEDENI
Güneş gözlüğü yaz aylarında sıkça kulla-
nılan bir aksesuar olmanın ötesinde göz 

sağlığını koruyan önemli bir ürün. Ancak 
piyasada satılan sahte güneş gözlükleri 

ciddi sağlık sorunlarına yol açabiliyor. 
1’inci Bölge İstanbul Optisyen-Gözlükçüler 

Odası Başkanı Ayhan Demircan, "Sahte 
güneş gözlükleri pazarda bile satılır hâle 

geldi. Risk alıp, bu gözlükleri kullan-
mayın. Sağlığı tehdit eden bu gözlükler 
nedeniyle erken yaşta katarakt olabilir-

siniz" dedi. Güneş gözlüğü gözleri zararlı 
ultraviyole (UV) ışınlarından koruyarak 

sağlık açısından büyük önem taşıyor. 
Ancak piyasada satılan sahte güneş göz-

lükleri, gözleri korumak yerine ciddi sağlık 
sorunlarına neden olabiliyor. Uzmanlar, 

özellikle UV ışınlarını filtrelemeyen sahte 
gözlüklerin katarakt başta olmak  

üzere birçok göz hastalığına neden  
olabileceği konusunda uyardı. Ayhan Demircan

Göç İdaresi Başkanlığı, "Uygur 
Türkü iki şahsın Çin'e sınır dışı 
edileceğine" ilişkin iddiaların 
gerçeği yansıtmadığını bildirdi. 
Başkanlıktan, "Uygur Türkü iki 
şahsın Çin'e sınır dışı edileceği-
ne" ilişkin iddiaların bazı basın 
yayın organlarında ve sosyal 
medya hesaplarında yer alması-
nın ardından açıklama yapıldı. 

Söz konusu kişilerden 
A.M'nin, kendi talebine istina-
den ailesinin bulunduğu bir Batı 
ülkesine gönüllü olarak gittiği, 
A.A. isimli şahsın ise hakkındaki 
gözetim kararının 2023'te kaldı-
rıldığı belirtilen açıklamada, "Hiç 
kimse işkence göreceği, ırkı, 
dini, tabiiyeti, belli bir toplumsal 

gruba mensubiyeti veya siyasi 
fikirleri dolayısıyla hayatının 
veya hürriyetinin tehdit altında 
bulunacağı bir yere gönderilme-
mektedir. Bahse konu şahısların 
Çin'e gönderileceği iddiaları da 
kesinlikle gerçek dışı olup bu-
güne kadar hiçbir Uygur Türkü 
Çin'e gönderilmemiştir" denildi. 

TEKNELER YAZ SEZONU IÇIN GÜN SAYIYOR

Antalya'nın Kaş ilçesinde kış döneminde bakım ve onarım için karaya çekilen tur tekne-
leri, yaz sezonuna hazırlanıyor. Her yıl binlerce yerli ve yabancı turisti ağırlayan Kaş'ta 

yaz sezonuna hazırlık çalışmaları sürüyor. İlçede limanda ve marinada karaya çekilen ve 
boyları 15 ila 30 metre uzunluğunda değişen yaklaşık 450 teknede hummalı bir çalışma 
yürütülüyor. Yatlar ve tur teknelerinin, ustalar tarafından öncelikle alt bölümleri tazyikli 
suyla yıkanıyor. Ardından eskiyen boyaları yakılarak kazınıyor. Çürüyen ahşap bölümler 
yeni tahtalarla değiştiriliyor. Yatların alt bölümlerinde açılan tahta araları, "kalafatla-
ma" denilen yöntemle pamukla kapatılıyor. Kazınan ve kalafatlanan ahşap bölümlere 
önce astar, ardından macun çekiliyor. Macun çekilen bölümler yağlı boyayla boyanıyor. 

Temizlenen yatın tüm bölümleri yenileniyor ve pırıl pırıl hâle getiriliyor.

Cumhurbaşkanlığı Külliyesi'nde 
düzenlenen "Külliye'de Ramazan" 
etkinlikleri kapsamında "Senfo-
nik İlahiler Konseri" dinleyicilerle 
buluştu. Beştepe Millet Kongre ve 
Kültür Merkezi'ndeki "Senfonik 
İlahiler Konseri", Cumhurbaşkan-
lığı Senfoni Orkestrası şefi Cemi'i 
Can Deliorman yönetiminde 
gerçekleştirildi. Konserde, "Dinle 
Sözümü" ve "Uyan Ey Gözle-

rim Gafletten Uyan" gibi ilahiler 
dinleyicilerin beğenisine sunuldu. 
Cumhurbaşkanlığının ev sahip-
liğinde, Kültür ve Turizm Bakan-
lığı, Diyanet İşleri Başkanlığı ve 
TRT'nin katkılarıyla düzenlenen 
"Külliye'de Ramazan" programı, 
15. gününde de çocukları ağır-
ladı. Ramazan boyunca sürecek 
Beştepe Millet Sergi Salonu'ndaki 
etkinlikler kapsamında dün, ge-

leneksel çocuk etkinlikleri, tezhip 
atölyesi, vantrolog gösterileri, "Elif 
ve Arkadaşları Müzikali", "Rafa-
dan Tayfa Müzikali" ve "1 Çocuk 1 
Dünya" programları gerçekleşti-
rildi. Ayrıca, bilim ve icat, bilim ve 
birey ve tasarım gibi atölyelerde 
çocuklar öğretici ve eğlendirici 
içeriklerle vakit geçirdi. Program, 
ramazan boyunca 12.00-17.00 
saatlerinde devam edecek.

Samsun'da tedavi gördüğü hastanede beyin ölümü 
gerçekleşen 53 yaşındaki kişinin bağışlanan organları 5 kişiye 
nakledilecek. Beyin kanaması şikâyetiyle 12 Mart'ta tedavi gör-
düğü Samsun'un Canik ilçesindeki özel hastaneye yatan kişinin, 
beyin ölümü gerçekleşti. Hastanenin Organ Doku Koordinatör-
lüğü ekiplerinin görüştüğü kişinin ailesi organlarını bağışladı. 
Ailenin olumlu yanıtının ardından ilgili birimlerle irtibat 
kurularak organların alınması için harekete geçildi. Donörden 
alınan böbreklerin biri Sivas'a, diğeri ise İstanbul'a gönderildi. 
Karaciğer ve iki kornea da Ondokuz Mayıs Üniversitesi (OMÜ) 
Sağlık Uygulama ve Araştırma Merkezine götürüldü.

Mısırlı 43 yaşındaki güreşçi Eşref 
Mahrus, oruçluyken 279 tonluk bir 
treni çekerek Guinness Rekorlar 
Kitabı'na yeni bir başarı ekledi. 
Başkent Kahire’deki Ramses Tren 
İstasyonu'nda gerçekleşen bu 
olağanüstü deneme, medya 
mensupları, izleyiciler ve Guinness Rekorlar Kitabı heyetinin 
önünde gerçekleşti. "Kaponga" adıyla da bilinen Mısırlı sporcu 
Mahrus, izleyicilerin coşkulu tezahüratları eşliğinde, önceki 221 
tonluk tren çekme rekorunu kırarak 279 tonluk treni 10 metre 
boyunca çekmeyi başardı.  Guinness’te toplam 6 rekor sahibi 
olduğunu söyleyen Mısırlı sporcu Mahrus, 2022’de 16 tonluk bir 
aracı dişleriyle çekerek ilk rekorunu kırdığını kaydetti.
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Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, Türkiye’nin petrol ve doğal gaz aramacılığında yeni bir döneme girdiğini 
duyurdu. ABD ile yapılan anlaşmalarla Türkiye, konvansiyonel olmayan petrol ve doğal gaz üretimi konusunda önemli 

bir adım attı. Bakan Bayraktar, Diyarbakır ve Trakya’da yapılan arama faaliyetlerinin Türkiye’nin enerjide 
bağımsızlık hedefine önemli katkı sağlayacağını belirtti. Bayraktar, Gabar bölgesindeki petrol 

üretiminin, Türkiye’nin enerji faturalarını önemli ölçüde düşürdüğünü söyledi. 
Gabar’dan elde edilen gelirle, elektrik ve doğal gaz faturalarının  

yüzde 60’ı devlet tarafından karşılanabiliyor.

PETROL VE GAZ ARAMACILIĞINDA
YENI DÖNEM BAŞLADI

Türkiye, yükselen gaz üretimiyle Avrupa’da dikkat çeki-
yor. Sakarya Gaz Sahası’ndaki üretim artışıyla yerli gaz 
üretimini hızla artıran Türkiye, 2050’de bölgesel bir enerji 
merkezi olmayı ve enerji ithalatını azaltmayı hedefliyor. 
Gelişen altyapı ve yeni keşiflerle Türkiye, küresel enerji 
piyasasında önemli bir oyuncu olma yolunda ilerliyor.

Akkuyu Nükleer Güç Santrali’ndeki 1. 
ünite devreye alma çalışmaları hızla 

ilerliyor. Reaktör binasında bulunan dört 
ana sirkülasyon pompasının motorları aşa-
malı olarak çalıştırıldı. Uzmanlar, ilk devreye 
alma aşamasında pompaların gücünü ve 
yoğunluğunu test ederek, gerekli şartları 
sağladı. Akkuyu Nükleer AŞ Genel Müdürü 

Sergey Butckikh, motorların rölantiye 
alınmasının, ünitenin faaliyete geçmeden 
önceki önemli bir aşama olduğunu belirtti. 
Sirkülasyon pompası motorlarının hazır 
olması, soğuk-sıcak alıştırma aşamasının 
başlama zamanını belirleyecek. Çalışmala-
rın ilerleyen aşamalarında, pompaların tüm 
sistemle uyumlu çalışması sağlanacak. AA

AKKUYU’DA 1. ÜNITE 
ÇALIŞMALARI HIZLANDI

 TRUMP’IN 
POLITIKALARI 
ENDIŞE VERICI

Avrupa Merkez Bankası (ECB) 
Başkanı Christine Lagarde, 

ABD Başkanı Donald Trump’ın agresif 
gümrük vergisi politikasının ciddi 
endişe yarattığını belirtti. Lagarde, 
BBC’ye verdiği röportajda, “Ticaretin 
önemli ölçüde azalacağı gerçek bir 
ticaret savaşına girersek, bunun küresel 
ekonomiye ciddi sonuçları olacaktır” 
dedi. Lagarde, Trump’ın kararlarının 
belirsizliği artırdığını ve ECB’nin bu 
gelişmelere karşı son derece tetikte 
olduğunu vurguladı. 

Ticaret savaşlarının küresel 
büyüme ve fiyat istikrarını olumsuz et-
kileyeceği uyarısında bulunan Lagarde, 
bazı ülkelerin diğerlerinden daha fazla 
zarar göreceğini ifade etti. ECB Başkanı, 
Brüksel’in ABD’ye misilleme yapmaktan 
başka seçeneği olmadığını belirterek, 
ABD’nin politikalarının Avrupa’nın 
birleşmesine ivme kazandırdığını sa-
vundu. Lagarde, “Avrupa’nın enerjisini 
uyandıran bir durumdayız ve bu Avrupa 
için büyük bir uyanış çağrısı” dedi. 
Lagarde, Trump’ın “AB, ABD’yi mahvet-
mek için kuruldu” yönündeki iddialarını 
reddederek, Avrupa Birliği’nin aslında 
ABD’nin Avrupa’da istikrar istemesiyle 
kurulduğunu belirtti. “Bu tür iddialar 
tarihsel olarak yanlıştır” şeklinde 
konuştu.

Christine Lagarde

Ambalajlı Süt ve Süt Ürünleri Sa-
nayicileri Derneği (ASÜD) Başkanı 

Harun Çallı, Türk süt ve süt ürünleri 
sektörünün Ukrayna pazarına yönelik 
hazırlıklarını hızlandırdığını açıkladı. 
Çallı, “Sektörümüz, Ukrayna’ya ihracat 
için yeterli üretime sahip” dedi. Tarım 
ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı ile Ti-
caret Bakanı Ömer Bolat’ın Ukrayna’ya 
gerçekleştirdiği ziyaretin ardından, Türk 
süt ürünlerinin bu pazarda daha etkin 
rol alması bekleniyor. Çallı, Ukrayna 
pazarının büyük potansiyel taşıdığını 
vurgulayarak, özellikle ayran, kefir ve 
pizza peyniri gibi ürünlere olan talebin 
arttığını belirtti. Çallı, Türk süt ürünle-

rinin AB standartlarına uygun olduğunu 
ve 41 tesisin AB’ye ihracat onayına 
sahip olduğunu ifade etti. Ayrıca, çiğ 
süt fazlalığına dikkat çekerek, ihracatın 
artırılması gerektiğini söyledi. AA

Türk Patent ve Marka Kurumu (TÜRKPA-
TENT), 2025 yılına yönelik ücret tarifesin-

de değişikliğe gitti. Yapılan düzenleme, Resmi 
Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girdi.

Yeni tarifeye göre, marka yenileme 
ücreti iki sınıfa kadar 2 bin 49,67 lira olarak 
belirlenirken, koruma süresi sona eren marka 
yenileme ücreti 5 bin 235,42 lira oldu. Üçüncü 
sınıf ve sonrasındaki her bir sınıf için marka 
başvurusu ek sınıf ücreti ise 654,42 lira olarak 
belirlendi. Marka iptal ücreti ise 23 bin 458,33 

lira olarak yeni tarifede yer aldı. Düzenleme 
kapsamında, marka iptal talebi emanet tutarı 
da 23 bin 458,33 lira olurken, marka yenileme 
ücretleri ile ilgili olarak ilave her bir sınıf 
için 500 lira ek ücret talep edilecek. Ayrıca, 
35/5’inci grup altındaki 34 emtia sınıfı için 300 
lira ek sınıf ücreti belirlendi.

Bu yeni ücret düzenlemesiyle birlikte, 
marka iptali ücretlerinin tek seferde tahsil 
edilmesi ve emanet hesaplarında iki kalemde 
hesaplanması kararlaştırıldı. AA

KDV IADE TALEBINDE ASGARI TUTAR ARTIRILDI

Cumhurbaşkanı Kararı ile mükelleflerin katma değer vergisi (KDV) iade talebinde 
bulunabilecekleri asgari tutar 10 bin liraya yükseltildi. Resmi Gazete’de yayımlanan 

karara göre, iade hakkı doğuran işlemlerle ilgili talep edilebilecek asgari tutar, 2 
bin liradan 10 bin liraya çıkarıldı. Düzenleme, nisan ayından itibaren geçerli olacak. 
Ayrıca sigaraların özel tüketim vergisi (ÖTV) oranı ve maktu vergi tutarında düzen-

leme yapıldı. Cumhurbaşkanı Kararı ile sigaraların ÖTV oranı indirilirken, maktu 
vergi tutarında artış gerçekleştirildi. Hazine ve Maliye Bakanlığından alınan bilgi-

lere göre, bu düzenleme vergi gelirlerinde değişiklik yaratmayacak şekilde yapıldı. 
ÖTV kompozisyonundaki bu değişiklik, sigara fiyatlarındaki artışı 4,4 liradan 3,8 

liraya indirdi. Yeni düzenleme, enflasyonla mücadeleye destek vermeyi amaçlıyor.

TÜRKİYE 
ENERJİDE 
SÖZ SAHİBİ

Türkiye’nin Akkuyu Nükleer Santrali’ndeki ilk reaktörü-
nün yüzde 95’i tamamlanmak üzere. Alparslan Bayraktar, 

bu projeyle Türkiye’nin nükleer enerji üretme hedefine 
çok yaklaştığını ve önümüzdeki yıllarda elektrik üretiminin 
büyük kısmının nükleer enerji ile karşılanacağını açıkladı. 

Bakan Bayraktar, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
liderliğinde Türkiye’nin enerjide tam bağımsızlık hedefi 
doğrultusunda önemli adımlar attığını belirtti. “Türkiye 
Yüzyılı” vizyonu ile enerjide dışa bağımlılığın sona er-
mesi ve Türkiye’nin net gaz ihracatçısı bir ülke hâline 

gelmesi hedefleniyor. Türkiye, enerji üretiminde 
attığı adımlarla sadece bölgesel değil, küresel 

anlamda da önemli bir oyuncu olma 
yolunda hızla ilerliyor.

ENERJIDE 
BAĞIMSIZLIK HEDEFI

KESME ALTIN  
SATIŞI YASAKLANDI

SÜT VE SÜT ÜRÜNLERI SEKTÖRÜ 
UKRAYNA PAZARI IÇIN HAZIR

Kuyum işletmeleri ve kıymetli maden ticareti yapan gerçek 
kişiler dışında, “kesme altın” olarak bilinen çekili kıymetli 
madenlerin satışı artık yasaklandı. Cumhurbaşkanı Kararı 
ile yapılan düzenleme, kıymetli maden piyasasında kayıt 

dışılığın önlenmesi için atılan bir adım olarak gündeme 
geldi. Karar, son dönemde artan şikâyetler ve “çekili altın” 

ürünlerinin suistimale açık olmasından dolayı alındı. 
Yeni düzenlemeyle, Ticaret Bakanlığı tarafından 
yetkilendirilmiş kuyum işletmeleri ve kıymetli 

maden üretimi yapan gerçek kişiler dışında, Tür-
kiye’de yerleşik diğer kişilere çekili maden satışı 

yapılamayacak. Ayrıca, yurt dışına çıkarılabilecek 
döviz ve kıymetli maden tutarı da 185 bin liraya 

yükseltildi. Yurt dışında yapılacak türev işlemlerle 
ilgili olarak da yeni bir düzenleme getirildi ve yetkisiz 

kişilerin bu işlemlere aracılık yapması önlendi. AA

Birleşmiş Milletler Ticaret ve Kalkınma Konferansı (UNCTAD), 
küresel ticaretin 2024’te yüzde 3,7 artarak 33 trilyon dolara 
ulaşacağını duyurdu. Raporda, küresel ticaretin büyümesinin 
büyük ölçüde hizmet ticaretinden kaynaklandığı belirtilerek, 
hizmet ticaretinin yıl boyunca yüzde 9 artış gösterdiği ifade 
edildi. Küresel ticaret artışının neredeyse yüzde 60’ı hizmet 
ticaretinden kaynaklanırken, mal ticareti ise yüzde 2 artarak 
toplam 500 milyar dolarlık katkı sağladı. Avrupa ve Orta 
Asya dışında çoğu bölgede pozitif büyüme görüldü. Ancak 
yılın ikinci yarısında ticaretteki ivme azaldı. Gelişmekte olan 
ekonomiler, küresel ticaretteki artışa öncülük etti. Özellikle 
Doğu ve Güney Asya’dan kaynaklanan bu artışla, Çin ve 
Hindistan küresel ticaretin üzerinde performans gösterdi. 
Öte yandan gelişmiş ekonomilerin ticareti ise durgunlaştı. 

UNCTAD, 2025’te artan jeoeko-
nomik gerilimler, korumacı 

politikalar ve ticaret 
anlaşmazlıklarının 

ticarete olumsuz etki 
yapabileceği 
uyarısında bulundu. 
Raporda, küresel 

parçalanmayı önle-
menin büyük bir zorluk 

olacağı belirtildi. AA

PATENT VE MARKA ÜCRET 
TARIFESINDE DEĞIŞIKLIK

KÜRESEL 
TICARET REKOR 
SEVIYEYE ULAŞTI

YÜKSELEN GAZ ÜRETİMİYLE AVRUPA’DA ÖNE ÇIKIYORUZ
Avrupa’nın doğal gaz üretiminde 
2050’ye kadar ciddi bir düşüş 
beklenirken, Türkiye yerli gaz 
keşifleri ve iddialı üretim planla-
rıyla bölgenin yükselen gaz 
üreticisi olarak öne çıkıyor. Gaz 
İhraç Eden Ülkeler Forumu’nun 
(GECF) yayımladığı “2050 Gö-
rünüm” raporuna göre, küresel 
gaz üretiminin 2050’ye kadar 
5 trilyon 317 milyar metreküpe 
ulaşması bekleniyor. Ancak 
Avrupa’da gaz üretimi 119 milyar 
metreküplük bir düşüş yaşaya-
cakken, Türkiye, Avrupa’nın en 
önemli gaz üreticisi ülkelerin-
den biri olmaya aday.

Gaz üretimi hızla artıyor
2023’te Türkiye, gaz üre-

timinde kayda değer bir artış 
yaşadı. Özellikle Sakarya Gaz 
Sahası’nın devreye girmesiyle, 
yıllık üretim 1,3 milyar metre-
küpe yükseldi. Bu, Türkiye’nin 
küresel gaz tedarikine yaptığı 
önemli katkıyı gösteriyor. Enerji 
Piyasası Düzenleme Kurumuna 
(EPDK) göre, 2024’te bu üretimin 
2,26 milyar metreküpe ulaşması 
öngörülüyor.

Yeni hedefler belirleniyor
Türkiye’nin yerli gaz üreti-

mini artırma hedefi, Sakarya 
Gaz Sahası’nda önemli bir ge-
lişmeye sahne oluyor. 2023’teki 
üretim artışının arkasındaki 
ana faktör, bu saha oldu. İkinci 
geliştirme aşamasının 2025’te 
üretime geçmesi bekleniyor 
ve bu aşama ile üretim potan-
siyelinin 9 milyar metreküpe 
çıkması hedefleniyor. 2050’de 
ise Türkiye’nin doğal gaz üre-
timinin 17 milyar metreküpe 
ulaşacağı tahmin ediliyor. 

Türkiye, gaz üretimini 
artırarak enerji ithalat mali-
yetlerini azaltmayı hedefliyor. 
Bu strateji, özellikle elektrik 
üretimi ve sanayi sektörlerin-
de yoğunlaşan gaz talebi ile 
destekleniyor. Türkiye, Avru-
pa’da gaz talebinde kayda değer 
bir büyüme yaşayan tek ülke 
olarak dikkat çekiyor.

Türkiye, kilit bir oyuncu 
Türkiye, doğal gaz tedarik 

altyapısında boru hatları ve 
sıvılaştırılmış doğal gaz (LNG) 
tesisleri ile önemli bir tedarik 
merkezi hâline gelmiş du-
rumda. Orta Doğu, Rusya ve 
Avrupa’daki büyük tedarikçiler 
arasında bir transit merkezi 
olarak hizmet veren Türkiye, 
küresel enerji piyasasında 
kendini kilit bir oyuncu olarak 
konumlandırıyor.

Alparslan Bayraktar
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ABB, Siemens’in Çin’deki Kablolama Aksesuar-
ları iş kolunun satın alımını tamamladı. Bu adım, 

ABB’nin Çin ve Güneydoğu Asya’daki pazar 
erişimini genişleterek akıllı bina teknolojileri ve 

kablolama aksesuarları alanındaki konumunu 
güçlendiriyor. Satın alma ile birlikte ABB, 230 

şehirde güçlü bir dağıtım ağına ve 350 çalışana 
sahip olacak. Bu iş kolu, ABB’nin portföyünü 

genişleterek güvenli ve enerji verimli bina 
çözümlerine yönelik artan talebi karşılamasına 

olanak tanıyacak. ABB, akıllı ev sistemleri, akıllı 
kapı kilitleri ve ev otomasyonu ürünleriyle 

binaları modernleştirip, enerji verimliliğini ar-
tırarak karbon emisyonlarını azaltmaya yönelik 

çözümler sunmaya devam edecek.

ABB, AKILLI BINA 
ÇÖZÜMLERINI  

GÜÇLENDIRIYOR

16 MART 2025  
PAZAR

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, Türkiye’nin balıkçılık sektö-

ründe önemli bir konumda olduğunu belirtti. 
Bakan Uraloğlu, “Bugün Türkiye, Norveç, 
İzlanda, İrlanda ve İngiltere gibi ülkelerle bir-
likte balık avlama ve canlı balık taşıma gemileri 
ihraç etmektedir” dedi. Balıkçılarla sahurda 
bir araya gelen Bakan Uraloğlu, sektördeki 
gelişmeleri de paylaştı. Türkiye’nin, balıkçılık 
gemisi inşasında küresel çapta önemli bir yere 
sahip olduğunu ve son 4 yılda 186 balık avlama 
gemisinin inşasının tamamlandığını ifade 

etti. Ayrıca, 2024 yılı itibariyle balıkçı gemisi 
sayısının artmaya devam edeceği vurgulandı. 
Bakan Uraloğlu, yeni düzenlemelerle balıkçılar 
için kolaylıklar sağladıklarını ve balıkçı gemileri 
personelinin belgelendirilmesindeki zorlukları 
kaldırdıklarını açıkladı. Ayrıca, Marmara De-
nizi’ndeki avlanma alanlarının genişletildiğini 
ve balıkçı barınaklarının sayısının 400’e çıka-
rıldığını duyurdu. Türkiye, son yıllarda balıkçı 
gemisi ve bakım onarımı konusunda önemli 
ihracat başarıları elde ederken, tersanelerde 
her geçen gün yeni gemiler inşa edilmekte. AA

Akbank, “Sorumlu Yapay Zekâ 
Manifestosu”nu duyurarak bankacılık 

hizmetlerinde insan odaklı ve etik yapay 
zekâ kullanımına öncülük ediyor. Manifesto, 
ABD’deki prestijli HumanX Konferansı’nda 
açıklandı ve toplumsal fayda, sürdürüle-
bilirlik, veri gizliliği gibi altı temel ilkeyi 
vurguluyor. Akbank, manifesto ile yapay zekâ 
teknolojilerini verimlilik ve yenilik için değil, 
aynı zamanda etik ve sorumlu bir yaklaşım ile 

uyguladığını belirtiyor. Banka, bu ilkelere da-
yanarak inovasyon ve dijitalleşmenin gücünü 
ekonomik, toplumsal ve çevresel fayda yarat-
mak için kullanmayı hedefliyor. Manifesto, 
yapay zekâ algoritmalarının şeffaf, kapsayıcı 
ve açıklanabilir olmasını, veri gizliliği ve 
müşteri mahremiyetini ön planda tutmayı 
amaçlıyor. Akbank, bu sorumlu yaklaşımını 
gelecekte de sürdürerek, sektörde örnek 
alınacak bir model sunmayı planlıyor.

TÜRKIYE, BALIKÇILIKTA
KÜRESEL BIR  

OYUNCU OLUYOR

800 BIN ARAÇTAN OTOYOL 
ÜCRETI TAHSIL EDILEMEDI

İNTERNETTE SPONSORLU
DOLANDIRICILIĞA

DIKKAT!
Tüketiciler Birliği Genel Başkanı 
Mahmut Şahin, internet arama 
motorlarında sponsorlu, reklamlı ve 
ücretli içeriklerle ön sıralarda çıkan 
sayfalara karşı vatandaşları uyara-
rak, dolandırıcılık vakalarına karşı 
dikkatli olunması gerektiğini söyledi. 
Şahin, yaptığı açıklamada, internet 
aramalarında çıkan firmaların bazı-
larının ücretli, sponsorlu ya da rek-
lamlı olabileceğine dikkat çekerek, 
bu tür içeriklerin güvenlik sorunları 
oluşturabileceğini belirtti. Şahin, 
bu tür sitelerin bazen vatandaşları 
dolandırabileceğini ifade etti.

Ücretli reklamları ayırt edin
Tüketiciler Birliği Başkanı, inter-

net aramalarında çıkan sonuçlar ara-
sında dikkatli olunması gerektiğini 
vurgulayarak, “Reklam içerikli veya 
ücret ödenerek üst sıralara çıkarılan 
linkler güvenli olmayabilir. Bu tür si-
teler bazen dolandırıcılık amacı taşı-
yabilir” dedi. Ayrıca, “Ücret ödenerek 
üst sıralara çıkılmasının arkasında 
yalnızca reklam bütçesinin yattığını 
unutmamak gerekiyor. Gerçek yetkili 
servisler üzerinde ‘ücretli’, ‘sponsor’ 
ya da ‘reklam’ ibareleri bulunmaz” 

şeklinde uyarıda bulundu.
Şahin, bu tür sitelere karşı vatan-

daşları dikkatli olmaya çağırarak, 
“Eğer bu tür ibareler görüyorsanız, 
orijinal ve güvenilir sitelere ulaşana 
kadar diğer seçeneklere tıklamayın. 
Özellikle muayene istasyonlarında, 
bir firma kendini ücretli olarak üst 
sıralara taşıyabiliyor ve vatandaş bu 
yolla yanlış bir şekilde yüksek ücret-
lerle randevu alabiliyor” diye ekledi.

Sezonluk hileler yapılıyor
Mahmut Şahin, tatil sezonlarında 

otel ve acente olmayan firmaların da 
kendilerini internet aramalarında üst 
sıralara taşıyabildiğini belirtti. “Yazın 
tatil, kışın ise kombi dolandırıcılığı 
gibi sezonluk hilelerle karşılaşıyoruz. 
Bu tür dolandırıcılar, resmi olarak bir 
yerleri olmadığı için yasal süreçler-
den de etkilenmiyorlar. Devletin bu 
tür suçlarla ilgili etkin bir çözüm bul-
ması zorlaşıyor” dedi. Şahin, dolan-
dırıcıların bu tür suistimalleri baştan 
tasarlayarak gerçekleştirdiğini 
vurgulayarak, vatandaşları bir kez 
daha uyararak, “Ücretli, reklam veya 
sponsor yazıyorsa, bu tür sitelerden 
uzak durun” ifadelerini kullandı. (AA)

OTOMOTIV ÜRETIMI VE SATIŞLARI GERILEDI

Türkiye’nin otomotiv sektörü, 2024’ün ilk iki ayında 5,9 milyar dolar ihracat gerçekleştirdi. Ancak, üretim ve satışlar-
da düşüş yaşandı. Otomotiv Sanayii Derneği (OSD) verilerine göre, şubat ayında otomotiv üretimi geçen yılın aynı 

dönemine göre yüzde 9 azalarak 218 bin 991 adet oldu. Otomobil üretimi ise yüzde 6 gerileyerek 141 bin 486 adede 
düştü. Ticari araç üretimi yüzde 13, özellikle ağır ticari araç üretimi ise yüzde 54 oranında düştü. Otomotiv ihracatı, 
ocak-şubat döneminde adet bazında yüzde 4 azalırken, 5,9 milyar dolar olarak gerçekleşti. Avro bazında ise ihracat 
yüzde 2 gerileyerek 5,4 milyar avro oldu. Aynı dönemde otomobil satışları yüzde 10, ticari araç satışları ise yüzde 31 

azaldı. Yerli araçların pazar payı otomobilde yüzde 33, hafif ticari araçta ise yüzde 25 olarak gerçekleşti.

AKBANK’TAN YAPAY 
ZEKÂDA YENI DÖNEM

Tüketiciler Birliği Genel Başkanı Mahmut Şahin, 
internet arama motorlarında ücretli ve sponsorlu 

içeriklerle üst sıralara çıkan sayfalara karşı vatan-
daşları uyararak, bu tür sitelere dikkat edilmesi 

gerektiğini ve dolandırıcılıkla karşılaşmamak için 
güvenilir kaynaklardan yararlanılmasını önerdi.

Türkiye’nin makine ihracatı, ocak-şubat 
döneminde, geçen yılın aynı dönemine 

göre yüzde 4,3 azalarak 4,3 milyar dolar oldu. 
Makine İhracatçıları Birliği (MAİB) verilerine 
göre, sektörün şubat ayı ihracatı, değer 
bazında yüzde 5,8 gerilerken, miktar bazında 
ise yüzde 11,6 azaldı. Kilogram başına ihracat 
birim fiyatları ise yüzde 5 arttı. Almanya’daki 
durgunluk ve ABD pazarındaki değişiklikler, 
makine ihracatındaki düşüşe etki eden 
faktörler arasında yer aldı. 

Ancak İtalya, Birleşik Krallık, İspanya, 
Polonya ve Romanya gibi ülkelerdeki artışlar, 
daralmayı bir ölçüde dengeledi. Makine 
İhracatçıları Birliği Başkanı Kutlu Karaveli-
oğlu, AB’nin dijitalleşme ve yeşil dönüşüm 
konularındaki adımlarının Türkiye’ye daha 
yakınlaşmayı tetikleyeceğini belirtti. Ayrıca, 
avronun güçlenmesinin, Türkiye’nin ihraca-
tında olumlu etki yaratabileceği ifade edildi.

TÜKETICILERIN  
AYIPLI ÜRÜN VE  

ABONELIK  
ŞIKÂYETLERI 

ARTIYOR
Tüketiciler, ayıplı mal ve hizmetlerden, GSM aboneliklerin-
den yanıltıcı indirimler ve kargo sorunlarına kadar birçok 
konuda şikâyetlerde bulunuyor. Tüketiciler Konfederas-
yonu (TÜKON) Genel Başkan Vekili Aziz Koçal, Tüketiciyi 
Koruma Haftası kapsamında yaptığı açıklamada, 2024’te 
ayıplı ürün, geç teslimat, yanıltıcı indirimler ve faturasız 
ürün teslimatlarının en yaygın şikâyet konuları olduğunu 
belirtti. Koçal, ayakkabıların ayıplı ürün şikayetlerinde öne 
çıktığını ve aboneliklerde ise özellikle GSM operatörlerine 
yönelik şikâyetlerin arttığını vurguladı.

Ayrıca, kargo sorunları, fiyat artışları ve taklit 
ürünlerle ilgili de şikâyetlerin yükseldiğine dikkat çekti. 
Tüketicilerin haklarını korumak için makbuz ve fatura 
gibi belgeleri saklamaları gerektiğini belirten Koçal, tü-
keticilere hak arama konusunda bilinçlenme çağrısında 
bulundu. Tüketici Konfederasyonu Başkan Vekili İbrahim 
Güllü de, şikâyetlerin artmasında tüketicilerin hak 
arama bilincinin arttığını ve e-devlet üzerinden şikâyet 
başvurusunun kolaylaştığını ifade etti. Şikâyetlerin 
büyük çoğunluğunun ayıplı mal, fahiş fiyatlar, aidatlar 
ve abonelik sözleşmeleriyle ilgili olduğunu söyledi. 
Tüketici Birliği Federasyonu Genel Başkanı Mehmet 
Bülent Deniz ise, perakende ticaretten gelen şikâyetlerin 
çoğunlukta olduğunu belirterek, tüketicilere hak 
aramaktan vazgeçmemelerini önerdi. AA

Kamu-Özel İşbirliği (KÖİ) modeliyle işletilen 
otoyollarda son 5 yılda 800 bin araçtan 

geçiş ücreti tahsilatı yapılamadı. Geçişlerin ceza 
dahil toplam bedeli 1,4 milyar liraya yaklaştı. 
Karayolları Genel Müdürlüğü (KGM), KÖİ 
otoyollarından ödemesiz geçiş yapan araçların 
sorumluluğunun görevli şirketlere ait olduğunu 
ve bu geçişlerin takibi ile tahsilatının yapılmadı-

ğı bilgisini verdi. KGM, yabancı plakalı araçların 
ödemesiz geçişlerinin Türkiye’nin uluslararası 
prestijini olumsuz etkilediğini vurguladı. Geçen 
yıl 157 bin araçtan yaklaşık 500 milyon lira gelir 
kaybı yaşandı. Ayrıca, yeni kanun teklifi ile 
ödemesiz geçiş yapan yabancı plakalı araçların 
tekrar kullanımı hâlinde bu ücretlerin cezalarla 
birlikte tahsil edilebileceği belirtildi. AA

İstanbul Maden İhracatçıları Birliği (İMİB) ve 
İstanbul Teknik Üniversitesi (İTÜ) iş birliğiyle 

genç tasarımcılar, doğal taş sektörüne yeni bir vizyon 
kazandırıyor. İTÜ Endüstriyel Tasarım Bölümü öğren-
cileri, “Mekân Tasarımı / Space Organization” dersi 
kapsamında geliştirdikleri yenilikçi doğal taş stant 
tasarımlarını, Türkiye İhracatçılar Meclisinde sektör 
profesyonellerine sundu. Proje, sadece yapı malzemesi 
olarak değil, tasarım öğesi olarak da doğal taşın 
potansiyelini ortaya koyuyor. İMİB, genç yeteneklerin 
sektörde daha fazla yer alması için benzer projelere 
desteğini sürdürecek. Öğrencilerin tasarımları, ulusla-
rarası fuarlarda ve Türk Pavilyonları’nda sergilenecek.
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MUTFAK  
SEKTÖRÜ, HEDEF 

PAZARLARDA 
BÜYÜYECEK
Geçtiğimiz yıl 2,63 milyar dolarlık dış 
ticaret fazlası veren mutfak sektörü, 

2025 yılına umutlu giriyor. Endüstriyel Mut-
fak, Çamaşırhane, Servis ve İkram Ekipman-
ları Sanayicileri Derneği (TUSİD) Başkanı 
Bekir Topuz, yılın ilk iki ayında durağan 
bir başlangıç yapmalarına rağmen, ikinci 
yarıda güçlü bir ihracat artışı beklediklerini 
söyledi. Avrupa başta olmak üzere ana 
pazarlarda toparlanma sinyalleri aldıklarını 
belirten Topuz, ABD, Latin Amerika, Orta 
Doğu ve Kuzey Afrika gibi yeni pazarlarda 
ivme kaydettiklerini vurguladı. 

ABD’ye yönelik ihracatlarını artırmayı 
hedefleyen sektör, NAFEM Show’da milli 
katılım sağlayarak, ABD pazarında önemli 
adımlar atıyor. Topuz, ABD’ye ihracatlarının 
geçen yıl yüzde 27,8 arttığını ve 285 milyon 
dolara ulaştığını belirtti. Ayrıca, sektörün 
düşük fiyat-yüksek kalite dengesiyle dünya 
çapında bir marka olma yolunda ilerlediği 
ifade edildi. Ancak, sektördeki en büyük 
engel olarak paslanmaz çelik maliyetleri 
öne çıkıyor. Paslanmaz çeliğe uygulanan 
ek verginin, fiyatları artırarak ihracat 
rekabetini zorlaştırdığına dikkat çekildi. Bu 
yılın ikinci yarısında daha güçlü bir büyüme 
ve ihracat artışı bekleniyor.

TÜKETICILER ARTIK 
ÜRÜNLERDEKI 

HAYVANSAL  
IÇERIĞI BILECEK

Ticaret Bakanlığı, tüketicilerin satın alacakları 
ürünlerdeki hayvansal parçalara dair bilgileri 
öğrenebilmesi için yeni bir düzenleme ha-
zırladı. “Bazı Tüketici Ürünlerinde Uygunluk 
Denetimi Tebliği’nde Değişiklik Yapılmasına 
Dair Tebliğ Taslağı”na göre, dana, koyun 
ya da domuz derisi gibi hayvansal parça 
içeren ürünlerde, bu bilgilerin etiket ve 
ambalajlarda belirtilmesi zorunlu olacak. 
Düzenleme, suni ve vegan derilerle ilgili ya-
nıltıcı tanıtımları engellemeyi ve tüketicilerin 
daha bilinçli tercihler yapmasını sağlamayı 
hedefliyor. Ayrıca, ürünler hakkında şeffaflık 
artacak ve üreticiler etik üretim anlayışını 
benimseyecek. Bu değişiklik, tekstil, ayak-
kabı, çanta gibi birçok ürünü kapsayacak ve 
firmalar için geçiş süresi tanınacak.

MAKINE  
IHRACATI ILK 2 

AYDA 4,3 MILYAR 
DOLAR OLDU STELLANTIS PRO 

ONE VE IVECO’DAN 
YENI İŞ BIRLIĞI!
Dünyanın en büyük mobilite şirketlerinden 
Stellantis N.V. ve dünyanın önde gelen ticari araç 
üreticilerinden Iveco, Stellantis Pro One tarafın-
dan üretilerek Iveco markası altında tamamen 
elektrikli iki aracın Avrupa’da ticarileştirilmesini 
sağlayan bir iş birliği açıkladı. Avrupa’daki resmi 
Iveco yetkili satıcı ve servis noktaları tarafından 
satılacak ve bakımı yapılacak olan bu modeller, 
Iveco’nun hem orta boy hem de büyük van 
segmentlerindeki elektrikli araç ürün gamını 
genişletecek ve Stellantis’in İtalya Atessa, 
Polonya Gliwice ve Fransa Hordain tesislerinde 
üretilecek. Yeni modellerin 2026 yılının orta-
larında pazara sunulması planlanıyor ve bu iş 
birliği 10 yıllık bir anlaşmaya dayanıyor.

DOĞAL TAŞTA YENILIKÇI ADIM



İstanbul Nöbetçi Sulh Ceza 
Hâkimliği, terör örgütü DHKP/

C'ye belediyelerden finans sağ-
landığı iddiasıyla işlemleri süren 
18 şüpheli hakkında daha kararını 
verdi.  Hâkimlik, bu şüphelilerden 
5'inin tutuklanmasına, 13'ünün 
de adli kontrol şartıyla serbest 
bırakılmasına hükmetti. 

Adliyeye sevk edilen 34 şüp-
heliden, eski Sarıyer Belediye 
Başkanı Şükrü Genç, İsmail Er-
dem, Melih Morsümbül, Mahmut 
Serdar Kızılay, Kalender Özdemir, 
Sinan Çetiz, Haydar Battal, 
Yunus Bolukoç, Ahmet Serdar 
Demirtaş, Dursun Ceylan, Kaya 
Emir Dönmez ve İhsan Bulut'un 
"terör örgütünü finanse etmek" 
suçundan tutuklanmasına karar 

verilmişti.  Şüpheliler İsmail Yalnız, 
Muhittin Yetimler, Necati Demirci 
ve Hatice Yazlık'ın da adli kontrol 
şartıyla serbest bırakılması 
kararlaştırılmıştı.  Böylece so-
ruşturma kapsamında 17 şüpheli 
tutuklanırken, 17 şüpheli de adli 
kontrol şartıyla serbest bırakılmış 
oldu.  Bilindiği gibi, İstanbul Cum-
huriyet Başsavcılığı Terör Suçları 
Soruşturma Bürosunca yürütülen 
soruşturmada, terör örgütü 
DHKP/C bünyesindeki sözde ku-
rumların ihtiyaçlarını gidermek ve 
örgüte finansal destek sağlamak 
amacıyla İKOM'un kurulduğu 
belirlenmişti.  Terör örgütü DH-
KP/C'nin yapılanmalarından 
İKOM içerisinde 2, DİH ve Kazova 
Tekstil'de 12 şüpheli ile 2014-2016 

yıllarında örgüte finans sağladık-
ları anlaşılan Ataşehir Belediye-
sinde 3, Maltepe Belediyesinde 5, 
Sarıyer Belediyesinde 8 ve Şişli 
Belediyesinde 8 olmak üzere top-
lam 38 şüpheli hakkında gözaltı 
kararı verilmişti.  Samsun, Bursa, 
İzmir ve İstanbul'daki 31 adrese eş 
zamanlı düzenlenen operasyonda, 
aralarında eski Sarıyer Belediye 
Başkanı Şükrü Genç ile dönemin 
Ataşehir ve Maltepe belediye baş-
kan yardımcılarının da bulunduğu 
34 zanlı gözaltına alınmıştı.  Söz 
konusu dönemde terör örgütü 
DHKP/C'ye şüphelilerce aktarı-
lan para miktarının güncel kura 
göre 22 milyon 870 bin lira olduğu 
tespit edilmişti.  (AA)

GÜNCEL6 16 MART 2025 
PAZAR

Editör: TANER DILEKLEN  Tasarım: MERAL OCAKCI

UFUK AKAY

4 Nisan 1949 tarihinde 
uluslararası bir as-
keri ittifak olarak 12 
ülkenin işbirliğiyle 

kurulan NATO, genişleme 
politikası çerçevesinde ilk 
adımını 1952 yılında atmış ve 
Türkiye ittifaka üye olmuş-
tur. Devam eden süreç içe-
risinde ise en son Finlandiya 
(2023) ve İsveç’in de (2024) 
katılımlarıyla ittifakın üye 
sayısı 32’ye ulaşmıştır.

Bugün itibarıyla NATO üyesi 
32 ülkeden 23 tanesi aynı 
zamanda Avrupa Birliği üye-
sidir.

2022 yılında başlayan Rus-
ya-Ukrayna savaşı enerji 
ve gıda arzı krizleri başta 
olmak üzere küresel pek çok 
olumsuz etkiyi beraberinde 
getirirken özellikle de Avru-
pa’nın savunma ve güvenlik 
anlayışındaki değişim sü-
recini hızlandırmıştır. Uzun 
yıllar tarafsızlık politikasını 
takip eden İsveç ve Finlan-
diya’nın NATO’ya üyelikleri 
güvenlik algısındaki deği-
şimlerin en somut örneği 
olmuştur. Esasında konu sa-
dece algı değişimi değil, yeni 
bir güvenlik mimarisine olan 
ihtiyacın artık daha fazla 
tartışılır hale gelmesidir.

Biden döneminde göreceli 
olarak daha makul bir ze-
minde ilerleyen ABD-Avrupa 
ilişkileri Trump’ın başkan-
lığı devralmasıyla beraber 
daha güvensiz bir hal almış 
ve hatta bu güven krizi 
giderek derinleşmeye 
başlamıştır. Trump’ın Uk-
rayna ve Avrupa’ya yönelik 
tehditleri ve Avrupa’nın 
da savunma anlamında 
ABD’den bağımsız bir yapı-
ya dönüşme isteği aradaki 
ipleri oldukça germiştir. 
Görünen aşamada AB’nin 
kendi güvenlik mimarisini 
oluşturmaktan başka bir 
seçeneği olmadığı ifade 
edilebilir.

Bu denklem içerisinde 
Avrupa’nın güvenilir ve 
güçlü müttefiklere ihtiyaç 
duyduğu da inkâr edile-
mez bir gerçekliktir. Bu 
kapsamda Avrupa’yı eko-
nomiden savunmaya, siya-
setten uluslararası itibara 
içine düştüğü çıkmazdan 
kurtarabilecek tek güç ise 

Türkiye’dir. Zira Türkiye 
NATO’nun 2. Büyük ordu-
suna sahipken dünyada 9. 
Sırada yer almaktadır. Yani 
Avrupa’nın yeni güvenlik 
mimarisinde Türkiye gibi 
bir gücün bulunması bü-
yük bir avantajı beraberin-
de getirecektir. 

NATO’nun dağılması du-
rumunda Türkiye, Avrupa 
güvenlik mimarisinin 
parçası olabilir. ABD ve 
Avrupa arasında giderek 
derinleşen kriz belki 
son bulabilir ve ilişkiler 
eski seviyeye taşınabilir. 
Fakat gelecekte ABD’nin 
Avrupa’ya sırt dönme 
ihtimali her zaman 
mevcuttur. Bu gerçeklik 
AB için her zaman var 
olacak ve zorlayıcı şartları 
beraberinde getirecektir.

Türkiye gibi güvenilir bir 
gücün vereceği destek sa-
dece güvenlik anlamında 
değil politik, ekonomik ve 
ticari alanlarda da Avru-
pa’ya nefes aldıracaktır. 
Tabii bunun yolu Türki-
ye’nin AB’ye tam üyeliğin-
den geçmektedir. Bu konu 
artık Avrupa için zorunlu-
luk haline gelmiştir.

Ülkemizin AB’ye 
üyeliği kıta için can suyu 
olabilecek yüksek bir 
potansiyeli ifade ederken, 
bizim açımızdan da Orta 
Asya’da, Afrika’da, Orta 
Doğu’da yükselen etki ve 
potansiyelimiz Avrupa 
içlerinde pekişecek, 
ecdadımızın atlarının nal 
izlerinin bulunduğu coğ-
rafyalarda Türklüğün ni-
zamı ve ihtişamı yeniden 
hissedilecektir.

Küresel güvenlik algıla-
rındaki değişim, NATO’nun 
dağılma ihtimali ve yeni 
güvenlik mimarisine olan 
ihtiyacın sıklıkla dile geti-
rilmeye başlandığı şartlar 
altında güvenlik kapsamın-
daki çalışmaların daha da 
ivme kazanacağı ifade edi-
lebilmektedir. Bu bağlamda 
24 Aralık 2022 tarihinde 
“Yeni Bir Güvenlik Mimarisi 
Arayışı: Asya ve Ortadoğu 
Güvenlik Örgütü” başlıklı 
yazımda da ifade ettiğim bir 
hususa tekrar dikkat çek-
mek isterim: 

“Milliyetçi Hareket Partisi 
Genel Başkanı Sayın Devlet 
Bahçeli’nin 24 Mayıs 2022 
tarihindeki Meclis Grup 
Toplantısında işaret buyur-
dukları 57 İslam ülkesi ve 
Türk dünyasını kapsayan 
‘Asya ve Orta Doğu Güven-
lik Örgütü’ iyi anlaşılmalı 
ve analiz edilmelidir.” 

AVRUPA 
GÜVENLİK 

ARAYIŞINDA

Türkiye'deki askeri üsler ve 
kritik bölgelerle yurt dışında 

bulunan önemli noktalara ilişkin 
bilgileri ele geçirerek İran istih-
baratına aktardığı belirlenen 5 
şüpheli, 3 ilde düzenlenen ope-
rasyonda gözaltına alındı. 

İstanbul Cumhuriyet Başsav-
cılığınca başlatılan soruşturma 
ve Milli İstihbarat Teşkilatı (MİT) 
koordinesinde yürütülen çalış-
malarda, 5 şüphelinin "askeri 
ve siyasal casusluk" suçunu 
işlediği tespit edildi. 

İran Devrim Muhafızları 
Ordusu istihbarat mensupları 
ile irtibat kurduğu belirlenen 
şüphelilerin, Türkiye'deki askeri 
üs ve önem arz eden bölgeler 
ve yurt dışındaki kritik öneme 
sahip noktalarla ilgili bilgileri ele 
geçirdikleri ve İran istihbaratına 
aktardıkları belirlendi. 

Şüphelilerin yakalanmasına 
yönelik gözaltı kararı verilmesi-
nin ardından İstanbul merkezli 
Antalya ve Mersin'de düzenle-
nen operasyonlarda 5 şüpheli 
yakalandı.   (AA)

Milli Savunma Bakan-
lığının, Fakülte ve Yük-

sekokullar Askeri Öğrenci 
Komutanlığı ve Öğrencileri 
ile Fakülte ve Yüksekokul-
lardan Yetişen Subaylara 
ve Astsubaylara İlişkin 
Yönetmeliğinde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Yönetme-
lik, yürürlüğe girdi. 

Değişiklikte, "Fakülte veya 
yüksekokullarda öğrenim 
gören askeri öğrenciler, 
öğrenim gördükleri bö-
lümleri/programları veya 

okumakta oldukları yük-
seköğretim kurumlarını 
değiştiremezler veya yatay 
geçiş yapamazlar. 

Askeri öğrenciler, öğre-
nimlerini Bakanlık nam ve 
hesabına tamamlar" kuralı 
getirildi. 

Yönetmeliğe göre, Ba-
kanlık nam ve hesabına 
fakülte veya yükseko-
kullarda okuyan askeri 
öğrencilerin teğmenliğe 
nasıp tarihleri ise mezuni-
yet tarihi olacak.  (AA)

İran adına 
casusluk yapan 
5 zanlı yakalandı

SUBAY VE ASTSUBAY
YÖNETMELIĞINDE

DEĞIŞIKLIK YAPILDI

Terör finansı soruşturmasında

Terör örgütü DHKP/C'ye belediyelerden finans 
sağlandığı iddiasıyla 34 şüphelinin gözaltına 
alındığı soruşturmada, İstanbul Nöbetçi Sulh Ceza 
Hâkimliği işlemleri süren 18 şüpheli hakkında 
daha kararını verdi. Tutuklu sayısı 17'ye yükseldi.

H
atay programları 

kapsamında İsken-
derun Kaymakamlığını 
ve Belediyesini ziyaret 

eden İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 
daha sonra "Kardeşlik İftarı"nda 
vatandaşlarla orucunu açtı. 

Hataylıların özellikle son 2 yıl 
çok gözyaşı döktüğünü, acılara 
göğüs gerdiğini belirten Yerlikaya, 
şöyle konuştu: Hani, Hazreti Mev-
lana, 'Sabret ki her şey hissettiğin 
gibi olsun, sabret ki her şey 
gönlünce olsun' diyor ya, benim 
İskenderunlu kardeşlerim de 
Allah için çok sabretti ama müca-
dele sahasını terk etmedi çünkü 
İskenderun ayağa kalkmalıydı, 
Hatay yeniden kıyam etmeliydi. 
Barışın, hoşgörünün ve kardeşli-
ğin diyarı olan bu topraklara ya-

kışan da buydu. Aziz milletimiz de 
benzersiz bir medeniyet mirasına 
sahip olan İskenderun'umuzu 
yalnız bırakmayacaktı, bırakmadı 
da. Sayın Cumhurbaşkanımızın 
da ifade ettikleri gibi Türkiye 
Cumhuriyeti, Türk, Kürt, Arap, 
Sünni, Alevi ayrımı olmadan 85 
milyonun tamamının ortak yur-
dudur, hepimizin ortak vatanıdır. 

Bakan Yerlikaya, 6 Şubat 
2023'teki depremlerin ardından 
milletçe el ele verdiklerini, “asrın 
felaketi"ni asrın birlikteliğine 
dönüştürdüklerini dile getirdi. 

Deprem bölgesinde şimdiye 
kadar 201 bin 431 konutun anah-
tarının teslim edildiğini belirten 
Yerlikaya, şöyle devam etti: 
Birbirimize daha sıkı sarıldık, ke-
netlendik, bir olduk, birlik olduk 

çünkü biliyorduk her gecenin ar-
dından güneş doğacaktı. Her zor-
luğun ardında bir kolaylık vardı. 
Liman kenti İskenderun sadece 
gemilerin değil, sevginin, umu-
dun demir attığı bir yer olarak 
yeniden şahlanmalıydı.'Bu şehri 
yeniden ayağa kaldıracağız' diye 
İskenderunlu kardeşlerimize söz 
verdik. Şimdiye kadar depremden 
etkilenen 11 ilimizde gerçekleş-
tirdiğimiz 6 kura töreniyle, 201 bin 
431 konutun anahtarını teslim 
ettik. İskenderun'da ise 3 bin 266 
konutu hak sahibi vatandaşlara 
teslim ettiklerini ifade eden Yer-
likaya, bir sonraki ramazanda, bu 
iftar sofrasında tekrar bir araya 
geldiklerinde İskenderun'daki 
tüm konutların anahtar teslimini 
yapmış olacaklarını kaydetti. 

(AA)

‘FETÖ'CÜLERI 
TEK TEK 

YAKALIYORUZ’
Yerlikaya, sosyal medya 

hesabından yaptığı 
açıklamada, FETÖ'cüleri tek tek 

yakaladıklarını belirtti. 
Yerlikaya şunları kaydetti: 

Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı 
ile Jandarma Genel Komutanlığı 

TEM Daire Başkanlığı 
koordinasyonunda, Ankara İl 

Jandarma Komutanlığı JASAT 
timlerince yapılan çalışmalar 
sonucu, 8 yıl 5 ay kesinleşmiş 
hapis cezası ile aranan, kamu 

görevinden ihraç edilen, ByLock 
kullanıcı listesinde adı geçen 

ve MİT tırlarının Adana'da 
durdurulduğu dönemde Adana 
İl Emniyet Müdürü olan FETÖ 
üyesi A.Z.G, düzenlediğimiz 

operasyonla Ankara 
Yenimahalle'de saklandığı

 evde yakalandı. 

‘SAHIPSIZ HAYVAN 
KONUSUNU 

EL BIRLIĞIYLE 
ÇÖZECEĞIZ’ 

Bakan Yerlikaya, sosyal medya 
hesabından yaptığı paylaşımda, 

bakan yardımcıları, birim amirleri 
ve 51 ilin valilerinin katılımıyla 
“Sahipsiz sokak hayvanlarının 

sokaklardan toplanıp 
bakımevlerine yerleştirilmesi 
ve oradaki bakımları" konulu 

video konferans toplantısı 
gerçekleştirdiklerini belirtti. 

Yerlikaya paylaşımda, “Mülkiye 
müfettişlerimiz incelemelerine 

başladılar. Sahipsiz hayvan 
konusunu yasalarımız, 

medeniyet değerlerimiz ve 
vicdani duruşumuzla hep

 birlikte, el birliğiyle çözeceğiz"
 ifadelerine yer verdi.

TUTUKLU SAYISI 
17'YE YÜKSELDİ

‘MAVİ BERELİ’LER TERÖRLE MÜCADELEYE HAZIR

İzmir'de Yeni Foça Jandarma Komando Teröristle Mücadele Okul Komutanlığında uzman erbaş komando temel kursunu tamamlayan 2 bin 545 kursiyer mezun oldu. "35. Dö-İzmir'de Yeni Foça Jandarma Komando Teröristle Mücadele Okul Komutanlığında uzman erbaş komando temel kursunu tamamlayan 2 bin 545 kursiyer mezun oldu. "35. Dö-
nem Jandarma Uzman Erbaş Komando Temel Kursu" kapsamında 26 haftada toplumsal olaylara müdahale, muhabere, harita ve silah bilgisi, patlayıcı madde, tuzaklarla mü-nem Jandarma Uzman Erbaş Komando Temel Kursu" kapsamında 26 haftada toplumsal olaylara müdahale, muhabere, harita ve silah bilgisi, patlayıcı madde, tuzaklarla mü-
cadele ve atış eğitimi alan kursiyerlerin mezuniyeti için okulun etkinlik alanında tören düzenlendi. Saygı duruşunda bulunulması ve İstiklal Marşı’nın okunmasının ardından cadele ve atış eğitimi alan kursiyerlerin mezuniyeti için okulun etkinlik alanında tören düzenlendi. Saygı duruşunda bulunulması ve İstiklal Marşı’nın okunmasının ardından 
uzman erbaşlar, Komando Andı içti. Kursu birincilikle bitiren Uzman Onbaşı Enes Kırış yaş kütüğüne plaket çaktı. Etkinlikte jandarma ekiplerince "üzüm salkımı", "paraşütle uzman erbaşlar, Komando Andı içti. Kursu birincilikle bitiren Uzman Onbaşı Enes Kırış yaş kütüğüne plaket çaktı. Etkinlikte jandarma ekiplerince "üzüm salkımı", "paraşütle 

10 bin feetten atlama", "kuleden iniş", köpekli özel asayiş" ve "tüfekli hareketler" gösterisi sunuldu. Program dua edilmesinin ardından tören geçişiyle sona erdi. (AA)10 bin feetten atlama", "kuleden iniş", köpekli özel asayiş" ve "tüfekli hareketler" gösterisi sunuldu. Program dua edilmesinin ardından tören geçişiyle sona erdi. (AA)

Sahil Güvenlik Komutanlığı Veri Merkezi hizmete alındı
SahilNET projesinde ilk aşama 
olarak kabul edilen Sahil Gü-

venlik Komutanlığı Karargâh Veri 
Merkezi kullanıma alındı. 

HAVELSAN'dan yapılan açıkla-
maya göre, Cumhurbaşkanlığı 
Savunma Sanayii Başkanlığı (SSB) 
koordinasyonunda, 15 Eylül 2021 
tarihinde IDEF'te Sahil Güvenlik 

Komutanlığı ile HAVELSAN arasın-
da sözleşmesi imzalanan SahilNET 
projesinin önemli aşamalarından 
biri tamamlandı. HAVELSAN tara-
fından Sahil Güvenlik Komutanlı-
ğında milli imkânlarla tasarlanan 
Sahil Güvenlik Komutanlığı Karar-
gâh Veri Merkezi'nin açılış töreni 
gerçekleştirildi. (AA)

TÜRKIYE 
HEPIMIZIN 
ORTAK 
VATANIDIR

İçişleri Bakanı Yerlikaya, "Sayın Cumhurbaşkanımızın 
da ifade ettikleri gibi Türkiye Cumhuriyeti, Türk, Kürt, 
Arap, Sünni, Alevi ayrımı olmadan 85 milyonun tama-
mının ortak yurdudur, hepimizin ortak vatanıdır" dedi.



Oğuz Han, “Görklü 
Tanrı Devlet Gü-
neşini biz Türk-
lerin burçlarına 

doğurdu.”(1) dedi ve durdu. 
Han Otağı’nın içi git 

gide soğuyordu. Ekim 
ayı, olanca ayazını, uzak 
güneşinde daha çok 
soğutarak sanki başka bir 
yer bulamamış gibi çadıra 
dolduruyordu…(2)

Uluğ Türük birden 
bire irkildi. Hanlar Hanı 
Oğuz’un, daha ilk söy-
lediğinde sözü nereye 
götüreceğini hep bilirdi. 
Bildi. Yine bildi… İrkilmesi, 
sözün nereye gideceğini 
bildiğindendi… Kapı ça-
vuşlarından birine bir 
şeyler söyledi Uluğ Türük. 
Sonra pusat mahfiline 
doğru yöneldi.

Çok geçmedi, Hanlar 
Hanı Oğuz’un torunu Ka-
yıbeğ ve onun Atabey’i 
Kanturalıoğlu Aslan Bey 
otağa girdi. Diz vurup Han 
dedesinin ayakucunda 
bekledi. Bu bekleyiş Uluğ 
Türük’ün bir sadak oku 
Kayıbeğ’e uzatmasına ka-
dar sürdü.

Han çadırı öylesine 
büyüktü ki içinde nice 
âlemler var idi… Doğudan 
gün doğusuna, batıdan 
gün batısına, kuzeyden 
buz dağlarına, güneyden 
gün ortasına kadar bütün 
âlemler çadırın içindeydi.

Oğuz Han, “Torunum 
Kayıbeğ, ey oğul! Şimdi 
beni iyi dinleyip, iyi an-
layasın. Kop men aşdum. 
Uruşgular kop men kör-
düm. Çıda birle ok kop 
atdum. Aygır birle kop 
yürüdüm. Düşmanlarımı 
ıglagurdum. Dostlarumu 
men küldürdüm (3) ama 
bildim ki, bizim milleti-
miz hep savaşla olmaz. 
Savaşır can alırız, zaferler 
kazanır, şan alırız. Fakat 
bildim ki oğul, bu bizim 
milletimizin yamalı bohça 
gibi obalara, avullara, aşi-
retlere, boylara ve adına 
ne dersen de, ayrılıp bölük 
pörçük olmasına devlet 
dayanmaz, devlet olmak 
zordur oğul. Tek millet, tek 
vatan, tek dil, tek devlet 
olmak çok  zordur. Bu-
gün Çinli, yarın gittiğiniz 
yerlerde başka birileri 
hep karşınızda olacaktır. 
Şimdi sana derim ki, ol sa-
daktan bir ok al ve kır!”…

Kayıbeğ, Hanlar Hanı 
Oğuz’a çocukça baktı. 
Gücünü deneyip onu sı-
nayacak sandı. Güçlüydü 
Kayıbeğ. Çocukça güçlü… 
Davrandı, oku bir çırpıda 
kırıverdi.

Hanlar Hanı Oğuz, ‘afe-
rin’ demedi, tebrik etmedi, 
taltif etmedi. Demek ki bu 
bir oyun değildi. Dedesi-

nin bu kış gününde onu 
ve Atabeyi Kanturalıoğlu 
Arslan Beğ’i otağa çağırt-
ması, Uluğ Türük’ü şahit 
tutması bir oyundan iba-
ret değildi. 

Oğuz Han, “şimdi iki ok 
al ve kır” dedi.

Kayıbeğ iki ok aldı, tüm 
gücünü verdi. İki ok bir 
oktan daha fazla direndi. 
Kayıbeğ’in avuçlarına kan 
yürüdü, oradan kollarına 
vardı. Yüzünde sert tepki-
ler belirdi. Daha güç verdi 
Kayıbeğ, daha güç verdi. 
Okların ikisi de kırıldı.

Oğuz Han bu defa “üç ok 
al, üçünü de birlikte kır” 
dedi.

Kayıbeğ üç ok aldı. Tart-
tı. Gücünü topladı. Hep bir 
anda tüm kudretini oklara 
verdi. Oklardan biri çatır-
dadı. Diğerleri bana mısın 
demedi. Üçü de kırılmadı. 
Bir daha yüklendi Ka-
yıbeğ, bir daha, bir daha… 
Üç ok da kırılmadı. Dört 
oka gücü hiç yetmedi. Beş 
oku öylece ellerinde tuttu. 
Ve durdu... 

Hanlar Hanı Oğuz sözü 
aldı, söyledi. Görelim ne 
söyledi;

“Ey oğul! Ok bir iken 
kırmak kolaydır. Bir ok 
tek başına kolay kırılır… 
İkisi, üçü, dördü, beşi, onu 
birleşince kıramazsın… 
Milletimizi ok gibi düşü-
neceksin. Dağınık halkı 
herkes ezer, bozguna 
uğratır; millet birleşince 
kırılması zor olur. Senden 
istediğim bu! Siz de sizden 
sonrakilerden aynını is-
teyeceksiniz! Dağılmayın, 
parçalanmayın, birbirinize 
kenetlenin! Vatan top-
raklarında on ok kenet-
lenmesinde olursanız sizi 
kimse kıramaz, yeriniz-
den oynatamaz. Bir çubuk 
kırılır, iki direnebilir, üç 
korkutur, dört, beş ve 
daha fazlası tüm düşmanı 
kaçırır, unutma!”

“Unutma, ülke yönet-
mek, sadece bugünü kur-
tarmak değildir! Ülkeyi 
yönetmekte göstereceğin 
asıl hüner, yarınları kur-
tarabilmektir… Göstere-
ceğin tek hüner de bu ol-
malıdır. Unutma, davamız 
kuru bir cihangirlik davası 
değildir. Bunu aklından 
hiç çıkarma!”

HHH 
Bu ejderha gibi dünyada 

okları; obaları, oymakları, 
avulları ve aşiretleri bir 
araya getirip geleceğimizi 
elimize tutuşturan, gönül-
lerimize birlik ve kardeşlik 
tohumunu hünerle eken 
Devlet Bahçeli Beyefen-
di’ye sağlık dualarıyla…

Dipnotlar:
1)Kâşgarlı Mahmud, 

Dîvânu Lugâti’t-Türk’e bu 
sözlerle başlar…

2) Çağımızın Dede 
Korkut’u Merhum Mustafa 
Necati Sepetçioğlu’ndan… 
Kilit, Sesler ve Işıklar-Ye-
sili Hoca Ahmed I Roman-
larından- Fatihalarla…

3) Oğuz Han Destan’ı 
özgün metin
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DEVLET DESTANI

CUMHUR BULUT

Aile ve Sosyal Hizmetler Ba-
kanı Mahinur Özdemir Göktaş, 
Türkiye'yi temsilen katıldığı ve 
BM Genel Kurulundan sonra en 
yüksek katılımlı BM etkinliği 
olan Kadının Statüsü Komisyonu 
toplantısının ardından değerlen-
dirmelerde bulundu. 

Önemli adımlar  
Aile konusunun son dönemde 

çok gündemde olduğuna, ABD 
dâhil birçok ülkenin günde-
minde kadın, aile ve cinsiyet-
sizleştirme konularının yer 
aldığına dikkati çeken Göktaş, 
şunları söyledi: Dünya gene-
linde doğurganlığın azaldığı, 
nüfusun yaşlandığı, demografik 
olarak farklılıkların yaşandığı 
bir dönemden geçiyoruz. Bazı 
ülkelerin yoğun nüfus artışının, 

bazı ülkelerin ise nüfusunda 
gerilemenin olduğu bir dönemi 
yaşıyoruz. Biz 2024-2028 Aile 
Eylem Planımız ile birlikte sağ-
lıklı ailelerimizi güçlendirmeye 
yönelik çok önemli adımlar 
attık. 

16 yaş altındaki çocuklara 
sosyal medyanın sınırlandı-
rılmasına yönelik çalışmalara 
ilişkin soru üzerine Göktaş, 
"Çocuklarımızı korumak için 
araştırmalarımızı yaptık, diğer 
ülkelerdeki uygulamaları incele-
dik. Bu kapsamda 13 yaşa kadar 
olan çocuklarımız için ayrı, 13-16 
yaş grubunda olan çocukları-
mız için de ayrı olmak üzere 2 
aşamalı bir düzenleme hayata 
geçirmeyi planlıyoruz" ifadeleri-

ni kullandı. 
Aile ve Gençlik Fonu’ndaki 

son duruma ilişkin soru üzerine 
Bakan Göktaş, "Bugüne kadar 72 
bin 38 başvurumuz var" dedi. 

Aile kurumunun küresel 
çapta yoğun saldırı altında 
olduğuna dikkati çeken Göktaş, 
"Aile Yılı kapsamında küresel 
zararlı akımlarla mücadelemizi 
sürdürmek için belli başlı çalış-
malarımız var. Ailelerimizi daha 
güçlü, dirençli kılmak için de bir 
farkındalık yılı olsun istedik. 
Bununla ilgili aile içi iletişim 
atölyeleri, ebeveyn okulu gibi 
çalışmalarımız var. Bununla 
birlikte doğurganlıkla ilgili çalış-
malarımızı sürdürüyoruz" diye 
konuştu. (AA)

Şanlıurfa Valisi Hasan 
Şıldak, ilde her öğrenci-

nin okuldan uzak kalmadan 
ve devamsızlık yapmadan 
eğitim almasını sağlamak 
için çalıştıklarını belirtti. 

Vali Şıldak, makamın-
da gazetecilere yaptığı 
açıklamada, kentte 730 bin 
öğrencinin bulunduğunu 
ifade ederek, eğitimle ilgili 
sorunları masaya yatırıp 
bunlara çözüm odaklı ve 
sonuç odaklı yaklaşımlar 
geliştirdiklerini söyledi. 

En çok önem verdik-
leri alanlardan birinin 
de eğitimde öğrencilerin 
sürekli devamsız duruma 
düşmeleri olduğunu akta-
ran Şıldak, şöyle konuştu: 
Amacımız Şanlıurfa’da her 
bir çocuğumuzun, her bir 
öğrencimizin okuldan uzak 
kalmadan, devamsızlık 
yapmadan okula devamını 
sağlayarak eğitim alması-

nı sağlamaktır. Bunun da 
aşamaları var. İlk aşamada 
yapılan bildirimlere rağmen 
öğrenci hâlâ birisi tarafın-
dan okula gönderilmiyorsa 
günlük 257 lira, fakat bun-
dan da sonuç alınamıyorsa 
15 günlük periyodun so-
nunda bunun 11 bin liranın 
üzerinde bir idari yaptırımla 
karşılaşması söz konusu 
olacak.  

OKULA GİTMEYEN ÖĞRENCİLERİN 
VELİLERİNE PARA CEZASI

M

MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail Özdemir, "Avrupa’nın MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail Özdemir, "Avrupa’nın 
yapması gereken vakit kaybetmeksizin Türkiye’ye verdiği yapması gereken vakit kaybetmeksizin Türkiye’ye verdiği 
taahhütleri yerine getirerek, Türkiye’nin AB’ye üyelik süreci-taahhütleri yerine getirerek, Türkiye’nin AB’ye üyelik süreci-
ni tamamlamaktır.  Avrupa hem hayatta kalabilmek hem de ni tamamlamaktır.  Avrupa hem hayatta kalabilmek hem de 
daha güçlü olabilmek için Türkiye’ye mecburdur" dedi. daha güçlü olabilmek için Türkiye’ye mecburdur" dedi. 

Aile kurumunun küre-
sel çapta yoğun saldırı 

altında olduğuna 
dikkati çeken Aile ve 

Sosyal Hizmetler 
Bakanı Göktaş, "Aile 

Yılı kapsamında 
küresel zararlı 

akımlarla mücadelemi-
zi sürdürmek için belli 

başlı çalışmalarımız 
var" dedi.

AİLE KURUMU, KÜRESEL
ÇAPTA SALDIRI ALTINDA 

AB, Türkiye’ye verdiği 
sözleri yerine getirmeli

illiyetçi Hareket 
Partisi Medya, İleti-

şim ve Dijital Mecra-
lardan Sorumlu Genel 

Başkan Yardımcısı ve Kayseri 
Milletvekili İsmail Özdemir, 
sosyal medya hesabından "Av-
rupa’nın Türkiye zorunluluğu" 
başlıklı bir yazı paylaştı. 

Yeni güvenlik mimarisi 
Yazısında Türkiye’nin, henüz 

BM Güvenlik Konseyi üyesi 
olmamasına karşın, var olan 
mevcut adaletsizlik üreten kü-
resel sisteme yönelik alterna-
tiflerini sıralarken, aynı zaman-
da pek çok meselede hakem 
ve hâkimliğine başvurulan bir 
ülke olduğunu belirten Özde-
mir şunları ifade etti: Yalnızca 
Rusya ve Ukrayna arasındaki 
savaşla sınırlı kalmayıp, hemen 
her krizde ülkemizin yönlen-

dirici etkisi, barış ve istikrarın 
hâkim kılınması çabaların-
daki taraflı yahut tarafsız her 
çevrenin ön kabullerindendir. 
Özellikle ABD’de Trump’ın oluş-
turduğu yeni yönetim anlayışı, 
ABD’yi sadece kendi öncelik-
lerine odaklanan; her yönden 
korumacı yöntem izleyen bir 
alana çekmiştir. ABD yöneti-
minin yeni döneme dair benim-
sediği bu tutumu, başta NATO 
olmak üzere güvenlik taahhüdü 
verdiği oluşumların çatısı al-
tındaki diğer ülkeleri de kökten 
etkilemeye başladı.  Anlaşılan o 
ki, Avrupa’nın güvenlik anla-
mında ABD’den uzaklaşması, 
gerek kıtadaki bundan sonraki 
gelişmeler, gerekse küresel 
boyut itibarıyla bazı neticeleri 
beraberinde getirecektir. Av-
rupa’nın oluşturmaya çalıştığı 
yeni güvenlik mimarisi seçene-

ği ise inşası kolay olmayacak ve 
Türkiye olmadan da asla hayata 
geçirilemeyecek bir sistem 
olarak öne çıkmaktadır. 

Uzun yıllardan bu yana 
güvenlik politikalarını ABD’ye 
endeksleyen, askeri altyapı 
dâhil olmak üzere hemen her 
alanda yine ABD’ye bağımlı olan 
Avrupa için, yeni bir güvenlik 
mimarisi inşa etmek, bugünden 
yarına bir çırpıda olabilecek bir 
mesele değildir.  İki dünya sava-
şını kendi bünyesinde tecrübe 
etmiş Avrupa için geçmişin 
karanlık ve acı gerçekleri bir 
kez daha karşısına gelmiş, kıta 
genelinde yükselen aşırıcı-
lık yanlısı siyasi ve toplumsal 
akımlar daha şimdiden vahim 
bir hâle ulaştığını gözler önüne 
sermiştir.  Sonuç olarak Avru-
pa’nın Türkiye’ye olan zorunlu-
luğunun boyutu sadece savun-

ma alanıyla sınırlı kalmayıp, 
siyasi, ekonomik, diplomatik ve 
teknolojik alanları da kapsadığı 
açıktır. Bu sebeple Avrupa’nın 
yapması gereken vakit kay-
betmeksizin Türkiye’ye verdiği 
taahhütleri yerine getirerek, 
Türkiye’nin AB’ye üyelik sü-
recini tamamlamaktır. Avrupa 
hem hayatta kalabilmek hem 
de daha güçlü olabilmek için 
Türkiye’ye mecburdur. 

‘SIFIR ATIK YARIŞMASI’
BAŞVURULARI BAŞLADI
Milli Eğitim Bakanlığı 
(MEB) tarafından yapılan 

açıklamaya göre, resmi ve özel 
okullarda öğrenim gören okul 
öncesi, ilkokul, ortaokul ve lise 
öğrencilerine yönelik "Sıfır Atık 
Yarışması" düzenlenecek. 

Bu yılki yarışmaya, öğrenci 
katılımına açık "Çizgi Roman" 
ve "Atıktan Sanata İleri Dönü-
şüm" kategorilerine ek olarak 
okulların katılabileceği "Ya-

şayan Okul Bahçeleri" katego-
risi de eklendi.  "Çizgi Roman" 
kategorisine, ortaokul ve lise 
öğrencileri, sıfır atık temasını 
işledikleri özgün çizgi romanla-
rıyla katılabilecek. 

"Atıktan Sanata İleri Dönü-
şüm" kategorisine okul öncesi, 
ilkokul, ortaokul ve lise öğren-
cileri, atık malzemelerle tasar-
ladıkları sanatsal çalışmalarla 
katılım sağlayabilecek. 

Katılımcılar, eserlerini 11 Ni-
san'a kadar okul müdürlükleri-
ne teslim edebilecek. Değerlen-
dirme okul, ilçe, il ve Bakanlık 
seviyelerinde yapılacak. 

Ödül töreni, haziran ayında 
kutlanan Çevre Haftası'nda 
gerçekleştirilecek.  Katılımcılar, 
yarışma şartları ve başvuru 
süreciyle ilgili detaylı bilgiye 
"https://meb.ai/QDLo3T" adre-
sinden ulaşabilir. (AA)

MATEMATİK 
DERSİNİ 
SEVDİREN 
ÖĞRETMEN

Kastamonuluların 
sesi gür çıkacak

Erzurum'da Kültür Kuru-
mu Ortaokulu'nda görev 

yapan Ümmü Gülsevim Özen-
türk, matematik ile müziği 
birleştirerek öğrencilere ders 
anlatıyor. Öğrencilerin bildiği 
popüler şarkıların müziği ile 
ders konularını içeren sözleri 
birleştiren, öğrenci ve grup 
odaklı uygulamalar yapan 
Özentürk, "Matematik genel 
olarak zor bir ders olarak görü-
lür. Fakat öğrencilerin ilgisini 
çektiğiniz zaman, matemati-
ğin aslında korkulacak bir şey 
olmadığını, daha eğlenceli ve 
sevilebilecek bir ders olduğu-
nu gösterdiğiniz zaman öğren-
ciler matematiğe karşı daha 
ilgili bir hâle geliyor. Sonrasın-
da disiplinle birleştirdiğinizde, 
kendiliğinden başarılı hâle ge-
liyorlar. Öğrencilerimiz yaşları 
gereği oyunlara karşı çok ilgili 
oldukları için matematikle de 
birleştirdiğinizde, doğal olarak 
derse karşı da ilgileri artmış 
oluyor" diye konuştu. (DHA)

Kastamonu Platformu 
Başkanı Haydar Çolakoğlu, 

Kastamonulu sivil toplum ku-
ruluşlarıyla iş birliği yaparak, 
Kastamonu halkının siyaset-
te, bürokraside ve ticarette 
daha etkin bir şekilde temsil 
edilmesini hedeflediklerini 
açıkladı.  Kastamonulular 
Platformu Başkanı Haydar Ço-
lakoğlu, Kastamonulular Plat-
formu'nun düzenlediği Büyük 
Kastamonu İftarı'nda konuştu. 
Haydar Çolakoğlu, "Bizler, 
böylesine şanlı bir geçmişin 
evlatları olarak, birlik ve bera-
berlik içinde hareket ettiğimiz 
sürece, siyasette, ticarette ve 
bürokraside Kastamonuluların 
sesini en güçlü şekilde duyu-
racağız!" ifadelerini kullandı.

MHP GENEL 
BAŞKAN YARDIMCISI 
İSMAIL ÖZDEMIR

AILE VE SOSYAL 
HIZMETLER BAKANI 
MAHINUR ÖZDEMIR GÖKTAŞ

HASAN ŞILDAK
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Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, "İslamofobi, bir insanlık 
suçudur ve hastalıktır. İnsan hakları ihlali olan İslamofo-

bi'ye sessiz kalmak, haksızlığın yanında yer almaktır" ifadelerini 
kullandı. Tunç, sosyal medya hesabından, Uluslararası İslamofobi 
ile Mücadele Günü dolayısıyla mesaj yayımladı. İslamofobi'nin bir 
insanlık suçu ve hastalık olduğunu ifade eden Tunç, insan hakları 
ihlali olan İslamofobi'ye sessiz kalmanın, haksızlığın yanında yer 
almak olduğunu belirtti. Kimliği, inancı, kültürü ne olursa olsun 
her insanın eşit haklara sahip olduğunu vurgulayan Tunç, "Irkçılık, 
ayrımcılık ve ötekileştirme, insan haklarına aykırıdır." değerlen-
dirmesinde bulundu. Günümüzde birçok ülkede İslamofobi'nin 
Müslümanları hedef aldığını dile getiren Tunç, şunları kaydetti: 
"Maalesef günümüzde tüm eşitliklerin bir kenara bırakılarak 
birçok ülkede İslamofobi, Müslümanları hedef almakta, toplumsal 
huzuru ve birliği tehdit etmektedir. İslamofobi ile mücadele et-
mek, sadece Müslümanları savunmak değil aynı zamanda insanlık 
onurunu, barışı ve toplumsal eşitliği savunmaktır. İnsanların 
inançlarına, kökenlerine, kimliklerine saygı duyulduğu daha adil 
bir dünya elbet mümkündür. Nerede olursa olsun haksızlığın 
karşısında hiçbir zaman susmayan Türkiye olarak bugüne kadar 
olduğu gibi bundan sonra da terörizm, ırkçılık, İslam karşıtlığı, 
yabancı düşmanlığı ve dünyada hakları ihlal edilen tüm mağdurlar 
için mücadelemize kararlılıkla devam edeceğiz."

Radyo ve Televizyon Üst Kurulu (RTÜK) Başkanı Ebubekir 
Şahin, “İslamofobi, bireysel önyargılarla sınırlı kalmayan, 

küresel çapta yaygınlaşan ve sistematik hâle gelen bir ayrımcılık 
biçimidir. Bugün birçok ülkede Müslümanlara yönelik nefret söy-
lemi ve ayrımcı politikalar yalnızca toplumsal önyargılarla değil, 
medya, hukuk ve siyaset aracılığıyla da kurumsallaşmaktadır” 
ifadesini kullandı. Şahin, sosyal medya hesabından İslamofobi 
ile Mücadele Uluslararası Günü’ne ilişkin yayımladığı mesajda, 
Türkiye’nin, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan liderliğinde, 
İslam karşıtlığına karşı uluslararası düzeyde kararlı bir mücadele 
sürdürdüğünü ifade etti. Birleşmiş Milletler (BM) Genel Kuru-
lu’nun, 15 Mart’ı “İslamofobiyle Mücadele Uluslararası Günü” 
ilan etmesinin, Türkiye’nin bu konudaki girişimlerinin önemli bir 
sonucu olduğunun altını çizen Şahin, bu mücadelenin yalnızca 
diplomatik adımlarla değil, medya ve kamuoyu bilinçlendirme 
çalışmalarıyla da desteklenmesi gerektiğini belirtti.

İslamofobi, bir
insanlık suçudur

Nefret söylemi
kurumsallaşıyor

umhurbaşkanı 
Erdoğan, Haliç Kongre 

Merkezi’nde düzenle-
nen Devlet Himayesin-

deki Çocuklarla İftar Programı’nda 
konuştu. Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
“Devletimiz sizler için ne yapılma-
sı gerekiyorsa bundan sonra da 
yapacaktır. Hayatınızın her alanında 
gelecekte de yanınızda olacağız. Sizi 
yalnız bırakmayacağız” dedi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın açık-
lamaları şöyle: “Aile Bakanlığımız 
başta olmak üzere sizle buluşturan 
herkese teşekkür ediyorum. Tüm 
evlatlarımızın gözlerinden öpüyo-
rum. Milletimiz ve tüm kurumları-
mızla birlikte üzerine titrediğimiz 
her bir evladımızı sevgiyle selamlı-
yorum. Çocuklarımızın tamamına 
Gazze ve Suriye’de başta olmak 
üzere gönül coğrafyamızdaki tüm 
çocuklarımıza muhabbetimi ve sev-
gimi gönderiyorum. Yüzlerinizdeki 
tebessümün hiç eksik olmamasını 
Rabbim’den niyaz ediyorum. Şartlar 

ne olursa olsun sizlerden şunu asla 
unutmamanızı rica ediyorum. Sizler 
evlatlarımızsınız göz bebeklerimiz-
siniz. Sizler çok büyük bir milletin 
çocuklarısınız. Devletimiz sizler için 
ne yapılması gerekiyorsa bundan 
sonra da yapacaktır. Hayatınızın 
her alanında gelecekte de yanınızda 
olacağız. Sizi yalnız bırakmayacağız. 
Bugünün çocukları yarının büyük-
leri istikbalin mimarlarıdır. Sizler 
de vatanınıza hizmet edeceksiniz. 
Bizden devralacağınız bayrağı daha 
da yükseklere taşıyacaksınız. Ken-
dinizle ifithar ederken sizden sonra 
gelecek evlatlarımıza da örnek ola-
cak onlara cesaret aşılayacaksınız.”

Cumhurbaşkanı Erdoğan şöyle 
devam etti: “Sevgili yavrularım 
hayat ince ve uzun bir yoldur. Bu 
yolculukta zorluklar ve kolaylıklar 
sevinçler ve hüzünler olabilir bunlar 
gayet doğaldır. Fakat insanın en 
büyük gücü inancı, imanı ve müca-
dele kararlığıdır. İnancın ve azmin 
önünde hiçbir engel duramaz. Hiçbir 

olumsuzluğun aşkınızı kırmasına 
hayallerinizle aranıza girmesine izin 
vermemenizi sizden bekliyorum. 
İstikbali şekillendirecek olanlar 
sizlersiniz. Sizler, milletimizin ge-
leceğisiniz. Sizler bizim en kıymetli 
varlıklarımızsınız. Hiç endişeniz 
korkunuz olmasın, inşallah yarın-
larımız daha güzel olacak. Türkiye 
Yüzyılı siz çocuklarımızın da yüzyılı 

olacak. Ben sizlere tüm kal-
bimle inanıyorum. Sizin 
kardan aydınlık tertemiz 
yüreklerinizi içinizdeki 
cevhere sonuna kadar 
güveniyorum. Sizlerin ışıl-
dayan gözlerinizde geleceğin 
muzaffer Türkiye’sini görüyo-
rum. Rabb’- im hepimizin yar ve 
yardımcı olsun.”

Devlet himayesindeki çocuklara seslenen Cum-
hurbaşkanı Erdoğan, “İstikbali şekillendirecek 
olanlar sizlersiniz. Sizler, milletimizin geleceği-
siniz. Sizler bizim en kıymetli varlıklarımızsı-
nız. Hiç endişeniz korkunuz olmasın, inşallah 
yarınlarımız daha güzel olacak. Türkiye Yüzyılı 
siz çocuklarımızın da yüzyılı olacak” dedi.

TV100 canlı yayınında günde-
me ilişkin soruları yanıtlayan 

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
Suriye'deki yeni yönetimin bölgede 
"zulmü ve tarihsel haksızlığı" gider-
mesinin önemli olduğuna işaret 
ederek, "Bölgede terör faaliyetleri-
ne bulaşan bütün silahlı unsurların 
denklem dışına çıkması, bütün nü-
fusların normal bir hayata dönmesi 
elzem" dedi.

Bölgenin "çok çektiğini" belirten 
Fidan, "Artık 21. yüzyıldayız. Her-
kesin mutluluğu, refahı yaşadığı bir 
coğrafyada, dünyada bizim burada 
hâlâ sınırımızın yanı başında silah-
ların kan kusması kabul edilebilir 
bir şey değil" diye konuştu.

Fidan, Suriye'deki Kürtlere 
eşitlik haklarının verilmesinin terör 
örgütü PKK/YPG'nin dile getirdiği 
güçlü yerel yönetim ya da otonomi 
taleplerinin bir uzantısı gibi değer-
lendirilmesine ilişkin soruya, "Biz 
hiçbir zaman için orada bir otonomi 
veya özerklik arayışına ilişkin bir 
taviz olduğunu düşünmüyoruz." 
ifadesini kullandı.

Bakan Fidan, Suriye Demokratik 
Güçleri'ni (SDG) Suriye'deki yeni 
yönetimle anlaşmaya iten faktör-
lere ilişkin soruya, "Esas itibarıyla 
bizim en başta dediğimiz şey şuydu 

8 Aralık'tan itibaren biliyorsunuz, 
yeni Suriye yönetiminin YPG 
işgaline ve korsanlara son verecek 
inisiyatifi ele alması gerekiyor. 
Türkiye olarak Cumhurbaşkanımı-
zın (Recep Tayyip Erdoğan) da ilk 
baştan çizdiği strateji buydu" dedi.

Bakan Fidan, (Şara ile Abdi 
arasında imzalanan anlaşma) 
"Yeni yönetime telkinimiz Suriye 
Kürtlerinin haklarının verilmesi, 
bu hem Cumhurbaşkanımız hem 
de Türkiye için fevkalade önemli" 
diye konuştu. Fidan, Rusya-Uk-
rayna Savaşı'nın etrafında oluşan 
dengelere işaret ederek, "Savaşın 
başlaması tarafları böldü, bitmesi 
de bölüyor. Başından beri Türki-
ye'nin dillendirdiği cümleler bugün 
ABD tarafından dillendiriliyor" dedi.

PKK kendini feshetmeli
Bakan Fidan, DEM Parti'nin 

uzun yıllardır vesayet altında 
olduğunu belirterek, çağrının siyasi 
vesayetten de kurtulma açısından 
önemli olduğunu söyledi. Fidan, "Bu 
fırsat penceresini değerlendirirler-
se, Türkiye ve bölge için açılım olur. 
Başkaları aklını çelerse, 2013'te 
çeldikleri gibi, kendi bilecekleri iş, 
biz her türlü senaryoya hazırız" 
diye konuştu.

Suriye'de 
özerklik arayışına
TAVIZ VERMEYIZ

BAKAN GÜLER’DEN PKK VE UZANTILARINA NET MESAJ:

DERHÂL FESiH 
KARARINI ALIN

Milli Savunma Bakanı Yaşar Güler, 
“Terör örgütü PKK ve farklı coğraf-

yalarda faaliyet gösteren tüm uzantıları 
bir an önce fesih kararını almalı, derhâl 
ve koşulsuz olarak silahlarını teslim 
etmelidir. Ateşkes gibi metinde yer 
almayan hususlar gündeme getirilme-
meli. Böyle bir şey asla ve asla söz ko-
nusu değil” dedi. Güler, Milli Savunma 
Bakanlığı Atatürk Kültür Sitesi’nde dü-
zenlenen “18 Mart Şehitleri Anma Günü 
ve Çanakkale Deniz Zaferi”nin 110’uncu 
yıl dönümü etkinliklerine katıldı.

Burada konuşan Güler, 18 Mart 
1915’te vatan toprağını savunmak için 
canını ortaya koyanların sadece bir sa-
vaş kazanmadığını, bir ulusun ruhunu 
tüm dünyaya yansıttığını söyledi. Güler, 
18 Mart günü Çanakkale’nin sularında 
dalga dalga yükselen cesaretin toprağa 
düşen her damla mukaddes şehit ve 
gazi kanıyla birleştiğini, bugünün bir 
milletin esarete direnişinin sembolü 

hâline geldiğini ifade etti.
Cumhuriyet’in ikinci asrına 
başlanan bu tarihi dönem-

de, kahraman ecdattan 
alınan ilhamla, ülkeyi 

daha güçlü ve 
aydınlık yarınlara 

ulaştırmak için 
çalışmaları-
nı aralıksız 
sürdürdüklerini 
belirten Güler, 
“Tüm dünyada 
jeopolitik ger-

ginliklerin tırmandığı ve çatışmaların 
arttığı bir süreçte Sayın Cumhurbaş-
kanımızın liderliğinde yürütülen etkin 
diplomasiyle ülkemiz, müzakere masa-
larının ve dünya güvenlik mimarisinin 
vazgeçilmez üyesi hâline gelmiştir” 
diye konuştu.

Bakan Güler, Türkiye’nin bölgesi 
başta olmak üzere geniş coğrafyada 
barış ve istikrarın hakim olması için 
yoğun gayret sarf ettiğine dikkati 
çekerek, “Ülkemiz, bölgesel krizleri 
çözmede büyük deneyime sahiptir. 
Öyle ki Ukrayna’daki savaştan Kaf-
kasya’daki istikrasızlığa, Afrika’daki 
anlaşmazlıklardan Libya İç Savaşı’nın 
çözümüne kadar üstlendiğimiz yapıcı 
inisiyatif ve çatışmaları önleme çabası, 
Türkiye’nin dünya barış ve istikrarına 
katkıda bulunma kabiliyetini açıkça 
ortaya koymuştur” ifadelerini kullandı.

Silahlar teslim edilmeli
Bakan Güler, uzun yıllar boyunca 

ülke gündeminin ilk sırasında hep 
terörle mücadelenin yer aldığını belir-
terek, TSK’nın tarih boyunca olduğu 
gibi ülkenin birlik ve bütünlüğüne 
yönelen her türlü tehdide karşı büyük 
kararlılıkla mücadele ettiğini, kendi-
sine verilen görevleri başarıyla yerine 
getirdiğini söyledi.

Güvenlik güçlerinin topyekûn orta-
ya koyduğu mücadele ve operasyonlar 
sayesinde terör örgütlerinin hareket 
kabiliyetinin büyük ölçüde sınırlan-
dırılarak kritik aşamaya getirildiğine 

vurgu yapan Güler, şöyle devam etti: 
“Bugün geldiğimiz noktada Cumhu-
riyet tarihinin en uzun ve kapsamlı 
isyan ve şiddet hareketi olduğunu itiraf 
eden örgütün terörle bir yere varılama-
yacağını, ömrünü tamamladığını ve 
kendisini feshetmekten başka çare-
sinin olmadığını geç de olsa anlaması 
kayda değerdir. Ancak terör örgütü 
PKK ve farklı coğrafyalarda ve isimler 
altında faaliyet gösteren tüm uzantıları, 
nerede olduklarından bağımsız olarak 
bir an önce fesih kararını almalı, derhal 
ve koşulsuz olarak silahlarını teslim 
etmelidir. Aksi yöndeki hiçbir açıklama 
ve eylemin bir karşılığı yoktur ve 
olmayacaktır. Bu kapsamda ateşkes 
gibi metinde yer almayan husus-
lar gündeme getirilmemelidir. Zira 
böyle bir şey asla ve asla söz konusu 
değildir. Nihai hedefimiz 85 milyon 
vatandaşımızın ortak temennisi olan 
terörün sona ermesi, terör örgütlerinin 
tamamen tasfiye edilmesi ve ülkemize 
yönelik her türlü tehdidin ortadan 
kaldırılmasıdır. Bu yüzden sürecin 
sabote ve suistimal edilmesine veya 
uzatılmasına müsaade edilmeyecek, 
temkinli ve rasyonel bir yaklaşım esas 
alınacaktır. Devletimizin engin tecrü-
besi ve basiretine hepiniz güvenin ve 
müsterih olun.” Bakan Güler, terörün 
ülkenin enerjisini ve kaynaklarını 
tüketmenin yanı sıra herkese büyük 
acılar yaşattığını ancak bu süreçte 
hiçbir zaman yılmadıklarını ve asla pes 
etmediklerini söyledi.

Milli Savunma Bakanı Yaşar Güler, “Terör örgütü PKK ve farklı coğ-
rafyalarda faaliyet gösteren tüm uzantıları bir an önce fesih kararını 
almalı, derhâl ve koşulsuz olarak silahlarını teslim etmelidir. Ateşkes 
gibi metinde yer almayan hususlar gündeme getirilmemeli” dedi.

Dışişleri Bakanı Hakan 
Fidan, Şara ile Abdi 
arasında imzalanan 
anlaşmaya ilişkin, “Yeni 
yönetime telkinimiz 
Suriye Kürtlerinin 
haklarının verilmesi, bu 
hem Cumhurbaşkanımız 
hem de Türkiye için 
fevkalade önemli” 
ifadelerini kullandı.

Şehit ailelerinin acılarını yüreğinde 
taşırken bile dimdik ayakta durduğu-

nu, metanetin ne demek olduğunu herkese 
gösterdiğini belirten Güler, “Devlet ve millet 
olarak her zaman yanınızda olmak boynu-
muzun borcudur” ifadesini kullandı. Bakan 
Güler, şöyle devam etti: “Bölgemizde harita-
ları değiştirmek isteyenlerin emellerini boşa 
çıkarmak için her zamankinden çok daha 
fazla birlik ve beraberliğe ihtiyacımızın oldu-
ğu bir dönemden geçtiğimizi unutmamalı-
yız. Kardeşliğimizi, birlik ve beraberliğimizi 
daha da güçlendirmek için elimizden gelen 
gayreti gösterecek, Cumhuriyetimizin ikinci 
yüzyılında daha güçlü Türkiye’yi hep birlikte 
inşa edeceğiz.”

ŞŞEEHiT 
AiLELERiNiN 
YANINDAYIZ

TURKiYE YUZYILI 
COCUKLARIN DA
YUZYILI OLACAK

C

Cumhurbaşkanı Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, Liderler Erdoğan, Liderler 

Toplantısı’na katıldıToplantısı’na katıldı
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Milli 

Savunma Üniversitesinde 25 ülkenin katıldığı Ukrayna 
konulu Çevrimiçi Liderler Toplantısı’na bağlandı. 

İngiltere’nin öncülüğünde, Ukrayna için düzenlenen 
Çevrimiçi Liderler Toplantısı’na 25 ülke katıldı. 
Toplantıya katılan Cumhurbaşkanı Erdoğan’a, 
Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Milli Savunma 

Bakanı Yaşar Güler ve Cumhurbaşkan-
lığı İletişim Başkanı Fahrettin 

Altun da eşlik etti.
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MHP Genel Başkan Yardımcı-
sı Semih Yalçın, yaptığı yazılı 
açıklamada, siyasetin bir parti, 
zümre, dinamik güç, egemen 
unsur veya çıkar grubu adına 
yapılmayacağını belirtti.

Semih Yalçın, gerek toplumsal 
zaruretler, gerek bölgesel kon-
jonktür, gerekse küresel dina-
mikler dolayısıyla son dönemde 
Türkiye’nin siyasi hayatında yeni 
bir dile, tavra ve paradigmanın 
teşekkülüne ihtiyaç duyulduğu-
nu bildirdi.

Soğuk savaşın sona ermesin-
den sonra adeta prangalarından 
kurtulmuş, zincirlerini kırmış 
mahkûmlar gibi şuursuzca, 
fütursuzca davranan küresel 
aktörlerin çıkar kavgalarının, 
dünyayı eşine az rastlanır bir 
kaos ortamına sürüklediğine 
dikkati çeken Yalçın, ABD’de yö-
netime gelen Trump ve ekibinin, 
diplomatik teamülleri, uluslara-
rası hukuk normlarını, devletle-
rarası münasebet geleneklerini 
yok sayan tutumunun da bu 
kaosu büsbütün körüklediğini 
vurguladı.

Yalçın, yeni Amerikan yöne-
timinin, henüz iki aya varmadan 
küresel müesseselerin bütün 
dengelerini altüst ettiğine işaret 
ederek, şunları kaydetti: “İnsanlı-
ğın bugüne kadar biriktirdiği ev-
rensel değer ve ilkeleri bir tarafa 
bırakan yeni ABD, hoyrat, kaba, 
tek taraflı kâr esasına dayalı, keyfi 
bir politik anlayışla hareket etme-
ye başlamıştır. Bu yüzden yeryü-
zünde sükûn ve barışın, uluslara-
rası hukukun muhafazası adına 
kurulan bütün müesseseler, 
yıkımın eşiğine gelmiştir. Kendi 
güvenlik tedbirlerini almadığı, 
iç dengelerini güçlendirmediği, 
kendi menfaatlerini koruyamadığı 
sürece artık hiçbir devletin, hiçbir 
toplumun emniyette olmayacağı 
görülmüştür. Bu şartlar altında 
Türkiye’nin de kendine yeni bir 
yol haritası tayin etme ihtiyacı 
ortaya çıkmış ancak basmaka-
lıp politik duruş ve söylemlerle, 
kağşamış motto ve sloganlarla 
siyaset etmenin artık işe yarama-
yacağı da anlaşılmıştır.”

Dayanışmaya  
     davet etmiştir

CHP başta olmak üzere, 
uluslararası atmosferdeki 
belirsizliklerle dengesiz 
ve güç gösterisine dayalı 
yeni düzen arayışlarından 
yararlanan dâhili aktörlerin 
sosyal barışı zehirledi-
ği bir iklimde, Türk 
siyasetinin oksijene 
ihtiyacının giderek 
arttığını belirten 
Yalçın, şu ifade-
leri kullandı: 
“Siyasette 
temiz 

havanın teneffüsü için, politik ve 
diplomatik literatürün, yeni döne-
min dinamikleri muvacehesinde 
şekillenmesi icap etmiştir. Şükür 
ki Genel Başkanımız Sayın Devlet 
Bahçeli, milletimizin badireli 
dönemlerinde vaktiyle eski bilge 
liderlerin yaptığı gibi, bu zorlu 
ve belirsizliklerle dolu dönemde 
‘yolbaşçı’ sıfatıyla önümüze düşüp 
yolumuzu aydınlatmıştır. Sayın 
Devlet Bahçeli, Türkiye’yi Ergene-
kon’dan çıkaran bozkurt misali, 
milletimize rehberlik etmeye 
başlamıştır. Sayın Devlet Bahçeli, 
Türkiye’nin hem iç dengelerini 
tanzim edip sağlam bir zemine 
oturtması hem de bölgesel ve 

küresel dinamikler doğ-
rultusunda kendi 

güvenliğini kâmilen 
sağlayabilmesi için 

harekete geç-
miştir. Öncelikle 
Türkiye’de 
toplumsal 
yapıyı mey-

dana getiren 
temel 

unsurları bin yıllık kardeşliğin 
yeniden ihyası için dayanışmaya 
davet etmiştir.”

Bir arada yaşama   
    iradesinin siyasi tezahürü

Semih Yalçın, MHP Genel Baş-
kanı Bahçeli’nin, 40 yıldır Türki-
ye’ye ayak bağı olan terör örgütü 
PKK ve onun siyasi acentesine 
yürekli bir çağrıda bulunarak 
silahların bırakılmasını ve örgü-
tün de kendisini feshetmesini 
istediğini belirterek, şöyle devam 
etti: “Amaç, dışarıdan gelebile-
cek tehdide karşı içeride birlik 
ve bütünlüğü güçlendirmektir. 
Terörün olmadığı, kardeşlik ve hu-
zurun hükümran olduğu bir barış 
ikliminin tesisidir. Türk ve Türkiye 
Yüzyılı hedefine daha iyi odaklan-
maktır. Diplomasisi, demokrasisi, 
ordusu, savunma sanayisi ve sos-

yal dinamizmi sayesinde 
bölgesinde caydırıcı, bükücü 
bir güce dönüşen Türkiye’yi 
küresel aktör hâline getirme 
çabalarına enerji sağlamaktır. 
Şüphe yok ki lider Devlet Bahçeli 
sorumlu ve yapıcı siyaset anla-
yışıyla sadece devlet aklını değil, 
kamu vicdanını da temsil etmek-
tedir. Bu manada liderimizin tavrı 
milletimizin varoluş refleksinin, 
bir arada yaşama iradesinin siyasi 
tezahürüdür.”

Devlet Bahçeli’nin, yaklaşan 
küresel tehlikeyi önceden görerek 
attığı isabetli adımların, Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdoğan 
tarafından da hararetle destek-
lendiğine dikkati çeken Yalçın, 
milli iradeyi temsil eden Cumhur 
İttifakı’nın kararlı tutumunun, 
Türkiye’nin kaptansız olmadığını 
gösterdiğini ifade etti. AA
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MHP Genel Başkan Yardımcısı 
İzzet Ulvi Yönter, partisinin 
Pendik İlçe Teşkilatının 
Kurtköy’de kurduğu ramazan 
çadırını ziyaret ederek partililerle 
birlikte iftar yaptı.

“Cumhur İttifakı olarak Türk 
ve Türkiye Yüzyılı’nın ihyası ve 
inşası konusunda kararlıyız” 
diyen Yönter, şunları söyledi: 
“Şu anda bir gönül seferberliği 
içerisinde, hasbi, samimi, cesur 
ve kararlı bir şekilde ufak tefek 
tartışmalara takılmadan, algı 
operasyonlarına yenilmeden, 
kurulmuş veya oynanan o oyun 
düzeneklerine aldırış etme-
den, dosdoğru bir şekilde, sıratı 
müstakim şekilde yolumuzda 
ilerliyoruz. Milletimizi Cumhur 
İttifakı olarak, her türlü sorunun-
dan kurtarmanın ve bu sorunları 
çözmenin azmindeyiz, arayı-
şındayız, amacındayız ve bunu 
başaracağız. Terörsüz bir Türki-
ye’yi hep birlikte inşa edeceğiz. 
Sayın Genel Başkanımızın çabası 
ve Sayın Cumhurbaşkanımızın 
çalışmaları bu yöndedir.”

Yönter, yolda MHP Lideri Dev-
let Bahçeli’nin kendisini aradığını 
belirterek “Sayın Genel Başkanı-

mız, Pendikli vatandaşlarımıza, 
dava arkadaşlarımıza, sizlere çok 
ama çok sevgilerini iletti, muhab-
betlerini, başarı dileklerini iletti” 
diye konuştu.

Yönter, Türk milletinin kenet-
lendiğini ve artık makûs talihini 
yeneceğini ifade ederek “Türk 
milleti artık devasa bir musibet-
ten kurtulacaktır. Bu musibet, 
terör musibetidir. Terör musibeti-
ni hayatımızdan tamamıyla, kalıcı 
ve köklü olarak inşallah çıkarı-
yoruz. Bunu birlikte başaracağız” 
diye konuştu. Terörle mücade-
lenin kararlı bir şekilde devam 
edeceğini ifade eden Yönter, 
şöyle devam etti:

“Terör örgütü inanıyoruz ki 
çok kısa zaman içerisinde kong-
resini toplayıp kendisini feshe-
decektir, bunu bekliyoruz. 27 
Şubat İmralı çağrısının gereğinin 
yapılmasını bekliyoruz. Bunun 
ortak geleceğimiz, istiklalimiz, 
milli varlığımız, düşmeyecek 
sancak ve bayrağımız adına 
tarihi önemde olduğunu değer-
lendiriyoruz. Kürt, Türk kardeştir, 
Alevi, Sünni kardeştir. Araya 
kim giriyorsa emperyalistlerin 
ücretsiz provokatör ve casusla-

rıdır. Anlaşılan Türkiye’nin barış, 
huzur ve kardeşlik ikliminden 
ödü kopan, rahatsız olan, çeke-
meyen, kıskanan, ürperen ve 
ürken bir muhalefet partisi var 
ortada. Cumhuriyet Halk Partisi, 
Türkiye’nin terörden kurtu-
luşunu hazmedemiyor, bunu 
çekemiyor. Terörden nemalanan, 
bölücülükten geçinen bir kısım 
odaklar, Türkiye’nin muhteşem 
kalkışına, devin uyanışına, bu 
birlik beraberlik ve kardeşlik 
ruhuna tahammül edemiyor.”

Tehdit ve tehlikeleri 
bertaraf etmek istiyoruz

İzzet Ulvi Yönter, milli birliği 
koruyacaklarını, gün geçtikçe 
daha kuvvetli hâle getirecek-
lerini belirterek Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan ile 
Devlet Bahçeli’nin el ele vererek 
Türkiye’nin tarihi bir sorununu 
ortadan kaldırmak için mücadele 
ettiğini söyledi.

Kendilerine düşenin onların 
yolundan, izinden kararlı adım-
larla ilerlemek olduğunu belirten 
Yönter, “Biz, önümüzde herhangi 
bir şekilde açılmış tuzak, hendek, 
adı konulmamış mayın tarlası 

görmek istemiyoruz. Tehdit ve 
tehlikeleri bertaraf etmek istiyo-
ruz” dedi.

Yönter, milletin sağda solda 
dedikodu yapan, fitne üretenlere 
itibar etmediğini, elinin tersiyle 
ittiğini ifade ederek “Onlar başka 
havadalar. Günübirlik ve çok 
kısır bir gündeme hapsolmuş 
durumdalar. Milliyetçi Hareket 
Partisi olarak onları ciddiye almı-
yoruz. Cumhuriyet Halk Partisi, 
Türkiye’nin huzuruna, varlığına, 
geleceğine, Türkiye Cumhuriye-
ti’nin kuruluş ilkelerine, kurucu 
ruha, Aziz Atatürk’ün mirasına 
saygı duymalı. Sözde değil, özde 
samimi, dürüst bir şekilde ve 
eğmeden, bükmeden Türkiye’nin 
terörden kurtuluşuna, terör 
sorununun çözümüne yani terör-
süz Türkiye’ye destek vermeli” 
ifadelerini kullandı. AA

Semih Yalçın, birta-
kım politik paravan-

ların ardında gizlenen 
haramilerin, birer 

birer açığa çıktığına 
dikkati çekerek, şun-
ları vurguladı: “Devlet 

Bahçeli, kimi gönüller-
deki putları kırmış, kimi 

fikir duvarlarını indirmiş, 
kimi ruh coğrafyalarındaki 

bentleri yıkmıştır. İçeride olduğu 
kadar dışarıda da kirli plan ve tezgâh 

sahiplerinin hesaplarını bozmuş, 
oyuncaklarını ellerinden almıştır. Bu 
arada bölücü terör örgütünün varlı-

ğından kimin yarar ve çıkar sağladığı, 
arkasında hangi aktörlerin durduğu ayan 

beyan anlaşılmıştır. Çıplak vaziyette 
ortada kalan emperyalizmin bütün kral, 

vekil ve taşeronları paniğe kapılmış-
lardır. Bölgesel ve küresel ölçekte ABD 
ve İsrail’in çirkin yüzü ortaya çıkmıştır. 
Özellikle YPG/PKK sever İsrail, sudan 
çıkmış sıçana dönmüştür. İçerideyse 
söyleyecek sözü, dağarcığında kozu, 

ocağında közü olmayan kimi çevreler; 
sadece kuru gürültü çıkarmaya başlamış-
lardır. Türkiye’de de, bölgede ve dünyada 

da artık hiçbir şeyin eskisi gibi olmaya-
cağını görememişlerdir. Liderimiz Devlet 

Bahçeli’nin girişimiyle değişen paradigma, 
zorunlu bir siyasi ve diplomatik dönüşümün 

işaret fişeği olmuştur. Varlığını ve hayatını 
Türk milletinin saadet ve selametine, birlik 
ve bütünlüğümüze, devletimizin bekasına 

adayan MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, 
bu ülkü uğrunda durup dinlenmeden gayret 

göstermeye devam etmektedir.”

Birlik, beraberlik ve kardeşlik vurgusu 
yapan Yönter, “Türk’le Kürt, etle tırnak-
tır. Türk’le Kürt, bir milletin eşit, onurlu, 

şerefli fertleridir. Kürt’le Türk, Türk milletini 
oluşturmuş ve meydana getirmiştir. Türk 

milletinden taviz olmaz, Türkçemizden 
taviz olmaz. Türk kimliğinden taviz olmaz. 

Türkiye Cumhuriyeti var olacak, Aziz 
Atatürk’ün anıları yaşayacak. Biz, Aziz 

Atatürk’ü ruhunda yaşatan, ruhunda yaşa-
tacak olan, her şeyiyle sahiplenen gerçek 

Atatürk sevdalılarıyız. Biz milliyetçi,  
Ülkücü Hareket’iz. Türk milliyetçileriyiz  

ve Cumhur İİttifakı’yız.

TÜRK’LE  
KÜRT, ETLE  
TIRNAKTIR

BİR SİYASİ  
PROJE  
DEĞİLDİR

MHP Genel Başkan Yardımcısı Semih Yalçın, 
“Liderimiz Devlet Bahçeli’nin çağrısı, bir siyasi 

proje değildir. Uzun vadeli bir iktidar hesabı 
veya seçim yatırımı da değildir. Bin yıllık 

kardeşlik hukukuna yaslanarak yeni bir siyasi ve 
diplomatik gelenek tesis etme çabasıdır” dedi.

DEVLET BAHÇELİ’NİN ÇAĞRISI

Semih Yalçın, Genel Başkan’ın 
çağrısının makes bulduğunu ve terör 
örgütünün, İmralı’dan gelen yeni bir çağ-

rıyla bütün kollarını tasfiyeye ve silahlı 
mücadeleyi sona erdirmeye davet 
edildiğini işaret ederek, şunları kay-
detti: “Liderimiz Devlet Bahçeli’nin 
çağrısı, bir siyasi proje değildir. Uzun 

vadeli bir iktidar hesabı veya seçim 
yatırımı da değildir. Bin yıllık 

kardeşlik hukukuna yasla-
narak yeni bir siyasi ve 

diplomatik gelenek tesis etme çabasıdır. 
Bu geleneğin başlangıç noktası ‘terörsüz 
Türkiye’dir. Zira pekiyi bilinmektedir 
ki yuvasını yıkmadıkça yılanın kökü 
kesilmez. Terörist üreten bir örgüt, bütün 
gövdesiyle ve bütün kollarıyla ortadan 
kalkmadıkça terör de bitmez. Tıpkı 
Cumhuriyet’i kuran iradenin geniş halk 
tabanına ve milli mutabakata dayandığı 
gibi, Sayın Devlet Bahçeli’nin girişimleri 
de millete, millet iradesine yaslanmıştır. 
Sayın Devlet Bahçeli dikkatle gözlem-

lediği küresel gelişmeleri isabetli tahlil lediği küresel gelişmeleri isabetli tahlil 
etmekle kalmamış, ülkede kurumların etmekle kalmamış, ülkede kurumların 
ve yığınların sesine kulak vermiştir. ve yığınların sesine kulak vermiştir. 
Milletin hissiyat ve beklentilerini dikkate 
almış, devletin ihtiyaç ve çıkarlarını bir 
kuyumcu titizliğiyle gözetmiştir. Bunun 
içindir ki liderimizin son girişimleri 
vatan sathında hem ilgi hem ümit hem 
de yankı uyandırmıştır. Sayın Genel 
Başkanımızın teşebbüslerinin güçlü 
bir surette desteklendiğine dair yurdun 
dört bir yanından tepkiler gelmiş, halk 

onun adımlarını beğeniyle karşılayıp 
alkışlamıştır.” Devlet Bahçeli’nin 
hamlelerinin bazılarının maskelerini 
indirdiğini, bazılarının propaganda silah-
larını elinden aldığını, bazı art niyetlilerin 
kullandığı örtüleri kaldırıp onları açığa 
düşürdüğünü aktaran Yalçın, bölücü 
terör örgütlerinin devamından çıkar 
sağlayanların, kaostan beslenenlerin, 
vesayet ve müdahalelerden beslenenle-
rin peçelerinin sıyrılıp çirkin yüzlerinin 
ortaya serildiğini vurguladı. 

BU GELENEĞIN BAŞLANGIÇ NOKTASI ‘TERÖRSÜZ TÜRKIYE’DIRBU GELENEĞIN BAŞLANGIÇ NOKTASI ‘TERÖRSÜZ TÜRKIYE’DIR

ABD VE  ABD VE  
İSRAİL’İN  İSRAİL’İN  

ÇİRKİN  ÇİRKİN  
YÜZÜ  YÜZÜ  

ORTAYA ORTAYA 
ÇIKMIŞTIRÇIKMIŞTIR

MHP’LI YÖNTER: CUMHUR İTTIFAKI OLARAK KARARLIYIZ

TEHDİT VE TEHLİKELERİ 
BERTARAF ETMEK İSTİYORUZ

MHP Genel Başkan 
Yardımcısı İzzet Ulvi 

Yönter, “Biz, önümüzde 
herhangi bir şekilde 

açılmış tuzak, hendek, 
adı konulmamış 

mayın tarlası görmek 
istemiyoruz. Tehdit ve 

tehlikeleri bertaraf  
etmek istiyoruz” dedi.

MHP Genel  
Başkan  

Yardımcısı  
Semih Yalçın



Dünya Ukrayna savaşında 
Moskova’dan ateşkes adımı 

beklerken, Rusya lideri Putin’in 
Ukrayna içinde 60-80 km derinliğinde 
tampon bölge oluşturulması talimatı 
verdiği ortaya çıktı. ABD’nin baskısıyla 
Ukrayna’nın 30 günlük ateşkesi kabul 
etmesinin ardından gözler Mosko-
va’ya çevrilirken, Rusya lideri Putin’in 

el yükselterek Ukrayna’nın üç 
ilini daha ‘güvenli bölge’ 

adı altında ele geçir-
meye hazırlandığı 
ortaya çıktı. Rus 
medyasına göre 
geçtiğimiz gün-
lerde Ukrayna 

işgalinden kurtarılan Rusya’nın Kursk 
bölgesine kamufle üniformayla ziyareti 
sırasında Putin, Rus ordusuna Ukrayna 
sınırları içinde 60-80 km derinliğinde 
yeni güvenlik şeridi oluşturma emri 
verdi. Plana göre Rus kuvvetleri 
Rusya’ya ait Kursk bölgesini Ukrayna 
kuvvetlerinden tamamen temizledik-
ten sonra Ukrayna sınırını geçerek batı 
yönünde Harkiv ile Suma şehirleri, 
kuzeyde ise Çernigov şehri bölgesini 
ele geçirmeye çalışacak. Putin’in 
Ukrayna’dan yeni toprak koparma 
planı sonucunda sınır bölgesinde 80 
km derinlikte ve yaklaşık 700 km 
uzunluğunda Rus kontrolünde tampon 
bölge kurulmuş olacak.

RUSYA DEVLET BAŞKANI VLADIMIR PUTIN, ABD BAŞKANI DONALD TRUMP’IN KURSK’TAKI UKRAYNA AS-
KERLERININ HAYATININ BAĞIŞLANMASINA YÖNELIK ÇAĞRISINI ANLAYIŞLA KARŞILADIKLARINI BELIRTEREK, 
“SILAHLARINI BIRAKIP TESLIM OLMALARI DURUMUNDA HAYATLARI GARANTI ALTINA ALINACAKTIR” DEDI.

ABD BAŞKANI TRUMP, UKRAY-
NA-RUSYA BARIŞ GÖRÜŞMELERI-
NIN BAŞARISIZ OLMASI DURUMUN-
DA 3. DÜNYA SAVAŞI’NIN PATLAK 
VEREBILECEĞI UYARISINDA BULU-
NUP, NÜKLEER SILAHLARLA “EŞI 
BENZERI GÖRÜLMEMIŞ BIR YIKIM” 
YAŞANABILECEĞINI SÖYLEDI.

PUTIN’DEN UKRAYNA 
ORDUSUNA NET MESAJ
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PKK’YA YÖNELIK ÇAĞRI
ISTIKRAR IÇIN ÇOK ÖNEMLI

Rusya Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Mariya Zaharova, İmralı’nın terör 
örgütü PKK’ya yönelik çağrısını değerlendirerek, “Bu adımın barışa 

katkı sağlayacağını ve bölgedeki istikrar ile güvenliği güçlendireceğini 
umuyoruz. Ayrıca, Şam ile SDG arasında yapılan anlaşmadan da mem-

nuniyet duyuyoruz. Ülkede ve genel olarak bölgede şiddetin düşürülme-
sine, mevcut sorunların barışçıl yöntemlerle çözülmesi amacıyla güven 

ortamının oluşturulmasına yönelik her türlü adım ve girişimler mem-
nuniyetle karşılanabilir. Bunun barışı sağlayacağını, istikrar ve güvenliği 

güçlendireceğini umuyoruz” değerlendirmesinde bulundu.
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usya Devlet Başkanı 
Putin, başkent Moskova’da 

düzenlenen Rusya Güven-
lik Konseyi toplantısında 

konuştu. Trump’ın Kursk’taki Ukrayna 
askerlerinin hayatının bağışlanmasına 
yönelik önceki günkü çağrısını değerlen-
diren Putin, “Ukraynalı savaşçıların işgal 
bölgesindeki sivil nüfusa karşı çok sayıda 
suç işlediğine dikkat çekiyoruz” diye ko-
nuştu.Rusya’nın söz konusu suçları terör 
kapsamında değerlendirdiğine işaret 
eden Putin, şöyle devam etti:

“Aynı zamanda, Trump’ın bu askerlerle 
ilgili insani düşünceler çağrısını anlayışla 
karşılıyoruz. Silahlarını bırakıp teslim 
olmaları durumunda hayatları garanti 
altına alınacaktır. Uluslararası hukuk 
normlarına ve Rus yasalarına uygun 
olarak onurlu muamele görecekler.”

Putin, Ukrayna yönetimine de çağrı-
da bulunarak “ABD Başkanı’nın çağrı-
sının etkin bir şekilde uygulanması için 
Ukrayna yönetiminin, askeri birlikle-
rine silahlarını bırakmalarını ve savaş 
esiri olarak teslim olmalarını emretme-
si gerekiyor” ifadesini kullandı.

R 

BD Başkanı Donald Trump, 
Ukrayna ile Rusya arasın-

daki barış görüşmelerinin 
başarısızlıkla sonuçlanması 

durumunda 3. Dünya Savaşı’nın patlak ve-
rebileceği uyarısında bulundu. Trump, bu 
savaşın nükleer silahlarla “eşi benzeri gö-
rülmemiş bir yıkıma” yol açacağını belirtti. 
Adalet Bakanlığında yaptığı konuşmada 
Trump, “Çok kolay bir şekilde 3. Dünya Sa-
vaşı çıkabilir. 3. Dünya Savaşı’na gidiyor-

duk. Nükleer ve bilmek istemeyeceğiniz 
silahlar sebebiyle eşi benzeri görülmemiş 
bir yıkım olacaktı. Ama bence oldukça iyi 
durumdayız. Rusya ile iyi gittiğimizi düşü-
nüyorum. Başkan Putin ile konuşuyoruz ve 
bu savaşı bitirmek istiyoruz” dedi. Trump, 
“Rusya ve Ukrayna ile çok olumlu görüş-
meler yaptık. Eğer anlaşabilirsek Rusya 
ateşkesi kabul etti” açıklaması yaptı.  
Trump ayrıca, “Avrupa’ya belki de 350 mil-
yar dolar harcandı. Uzmanlar bu sayının 

daha yüksek olduğuna inanıyor. Yapılacak 
anlaşma ile bunu geri alacağız” ifadesini 
kullandı. Bu arada, NATO Genel Sekreteri 
Mark Rutte, ABD Başkanı Donald Trump’ın, 
Ukrayna’nın NATO’ya katılım konusunu 
müzakere masasından kaldırdığını kabul 
etti. Rutte, “Ukrayna’nın NATO’ya dahil 
olması meselesi artık gündemde değil” ifa-
desinde bulundu.  Ukrayna Adalet Bakanı 
Olha Stefanishyna, Rutte’nin açıklamaları-
nın ülkede şaşkınlık yarattığını söyledi.

TRUMP’TAN 3. DÜNYA SAVAŞI UYARISI
A  

ABD Başkanı Donald Trump, Ukrayna-Rus-
ya savaşını “1 günde bitireceği” yönün-

deki iddiasının arkasında esprili bir yaklaşım 
olduğunu açıkladı. Trump, “Ukrayna’daki 
savaşı 24 saatte bitireceğimi söylerken biraz 
da alay ediyordum” dedi. Trump, savaşın 3 yılı 
aşkın süredir devam ettiğine dikkat çekerek, 
daha önce savaşı “1 günde bitireceğim” şeklin-
deki iddiası hakkındaki soruya da cevap verdi. 
Trump, bu ifadeyle ilgili olarak, “Ukrayna’daki 
savaşı 24 saatte bitireceğimi söylerken biraz da 
alay ediyordum” açıklamasında bulundu.

Trump, seçim kampanyasında Ukrayna savaşını 
24 saatte sona erdireceğini öne sürmüştü. Trump 
şu ifadeleri kullanmıştı: “Zelenskiy’i iyi tanıyorum. 
Putin’i daha da iyi tanıyorum. Ve her ikisiyle 
de çok iyi ilişkim var. Zelenskiy’e artık anlaşma 
yapmak zorunda olduğunu söylerdim. Putin’e de 
eğer anlaşma yapmazsa Ukrayna’ya daha çok silah 
vereceğimizi söylerdim. Zorunda kalırsak şu ana 
kadar aldıklarından daha fazlasını vereceğimizi 
iletirdim. Anlaşma bir günde tamamlanırdı.”

Trump’ın Ukrayna ve Rusya Özel Tem-
silcisi Keith Kellogg ise geçtiğimiz günlerde 
Uluslararası İlişkiler Konseyi’nin konferansında 
yaptığı konuşmada, “Trump, savaşı 24 saatte 
sona erdireceğini söyledi ama bunun hangi gün 
olacağını söylemedik” şeklinde konuşmuştu.

‘24 SAATTE BITIRECEĞIMI 
SÖYLERKEN ALAY EDIYORDUM’

Ukrayna Devlet Başkanı Vila-
dimir Zelenskiy, Rusya Devlet 

Başkanı Vladimir Putin’in savaşı 
sürdürmek istediğini belirterek, 
“Putin bu savaştan çıkamaz çünkü 
o zaman elinde hiçbir şey kalmaz” 
dedi. Zelenskiy, Rusya-Ukrayna Sa-
vaşı’nın sona erdirilmesine yönelik 
ABD’nin 30 günlük ateşkes teklifi ile 
ilgili değerlendirmede bulundu.

Cidde’de ABD’nin sunduğu 
“30 günlük acil ateşkes” teklifini 
Ukrayna olarak kabul ettiklerini 
hatırlatan Zelenskiy, bunun sava-
şı bitirmek için önemli bir aşama 
olabileceğini ifade etti.

Putin’in, söz konusu teklife iliş-
kin yaptığı açıklamalara değinen 
Zelenskiy, Putin’in bazı şartlar 
ortaya koyduğunu belirterek, 
“Ateşkes istemiyor. Savaşa ihti-
yacı var. Bu her zaman belliydi, 
şimdi de belli” ifadesini kullandı.

ABD’nin Rusya üzerinde baskı 
kurması gerektiğini savunan 
Zelenskiy, “Putin kendisi savaşı 
bitirmeyecek ama Amerika’nın 
gücü onu bunu yapmaya zorlaya-
cak kadardır” değerlendirmesinde 
bulundu. Rusya lideri Putin’in, 
savaşı bitirme yönündeki diploma-
sinin “başarısızlığa uğraması için 
elinden geleni” yapmaya çalıştı-
ğını savunan Zelenskiy, “Putin bu 
savaştan çıkamaz çünkü o zaman 
elinde hiçbir şey kalmaz” dedi.

ZELENSKIY: PUTIN BU 
SAVAŞTAN ÇIKAMAZ

Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin’in, 
askeri üniforma giyerek cepheye yaptığı 

ziyaret hâlâ dünyanın gündeminde. Gazeteci 
Fareed Zakaria, CNN International’a Rus-
ya-Ukrayna barışını değerlendirdi, Rusya’nın 
savaşta ilerlese de güç kaybettiğini ifade 
etti. Fareed Zakaria’ya göre diktatörlüklerin 
dezavantajı olan bilgi dezenformasyonu, 
Putin’in de doğru karar almasını engelliyor. 
Fareed Zakaria şu ifadelerle değerlendirdi;

“Yanlış hatırlamıyorsam, 22 Eylül 
2022’de giymişti askeri üniformayı… Sa-
vaşın tam en ateşli zamanlarında, başların-
daydı bu. Putin, genelde kendisine Stalin’i 
örnek alıyor. Stalin’in de Sovyet ordu üni-
formasını sık sık giydiğini biliyoruz. Birçok 
yönden Putin, Stalin’in garip bir reenkarnas-
yonu gibi; fakat bunun bana gösterdiği şey 
ise şu: Putin bunu hâlâ kararlı oldukları bir 
savaş olarak görüyor. ABD’nin askeri destek 
ve istihbarat akışını kesmesi, Putin’e büyük 
bir hediyeydi. Geçtiğimiz birkaç günde 
geçici bir avantaj elde ettiler.”

'KENDISINI STALIN 
GIBI GÖRÜYOR'

Ateşkes beklerken 
EL YÜKSELTTI

Ukrayna lideri Zelenskiy, 
önceki akşam Ukray-
na’nın başkenti Kiev’de 
Müslüman toplumu 
tarafından düzenlenen 
iftar yemeğine katıldı. 
Zelenskiy, iftarda Ukray-
nalı Müslüman askerler, 
Kırım Tatar Millet Meclisi 
liderleri ve Müslüman din 
adamlarının temsilcile-
riyle bir araya geldi.

Zelenskiy 
IFTARDA

MARIYA 
ZAHAROVA

TESLIM OLURSA 
BAĞIŞLARIM UKRAYNA'NIN 

CANINI BAĞIŞLA
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ABD BAŞKANI TRUMP’IN 
43 ÜLKEYI KAPSAYAN 3 

KADEMELI SEYAHAT YASAĞI 
LISTESI ORTAYA ÇIKTI. 

RUSYA, TRUMP’IN DOSTANE 
ILIŞKILER KURMAK ISTEDIĞI 
ÜLKE OLARAK LISTEDE YER 

ALMADI. YEŞIL KART SAHIP-
LERININ DURUMUNUN NE 

OLACAĞI ISE BELIRTILMEDI.

 
T.C. BÜYÜKÇEKMECE 
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1072 sayılı Kanuna Aykırılık suçundan 

Mahkememizin yukarıda esas ve karar 
numarası yazılı 10/01/2025 tarihli ilamı 
ile 2/1 maddesi gereğince 1660 TL ADLİ 
PARA, 6000 TL ADLİ PARA cezası ile 
cezalandırılan Hüsnü ve Sahure oğlu, 
21/05/1973 İstanbul doğumlu, kayıtlı 
TANSEL ÇALIŞKAN tüm aramalara 
rağmen bulunamamış, gerekçeli karar 
tebliğ edilememiştir.

1-7201 sayılı Tebligat Kanununun 
29. maddesi gereğince hüküm özetinin 
YURT GENELİNDE YAYIN YAPAN BİR 
GAZETEDE ve İNTERNET HABER 
SİTESİNDE, İLANEN TEBLİĞİNE.

2-Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına.

3-Hükmün tebliğden sonra iki hafta 
içinde mahkememize veya en yakın 
Nöbetçi Asliye Ceza Mahkemesine bir 
dilekçe verilmesi veya zabıt katibine 
beyanda bulunması suretiyle İstanbul 
Bölge Adliye Mahkemesi İlgili Ceza 
Dairesi’ne İstinaf yolu açık olmak üzere 
karar verilmiş olduğu, İLAN OLUNUR. 
12.03.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2189804

 T.C. BÜYÜKÇEKMECE 
28. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİNDEN
DOSYA NO : 2024/727 Esas
KARAR NO : 2024/346
Herkesin Girebileceği Bir Yerde 

Bırakılmakla Birlikte Kilitlenmek Suretiyle 
Hırsızlık suçundan Mahkememizin 
yukarıda esas ve karar numarası yazılı 
06/12/2024 tarihli ilamı ile 142/2.h.1 
maddesi gereğince MÜKERRİRLERE 
ÖZGÜ DENETİMLİ SERBESTLİK (TCK 
58/6)-SÜRESİZ, İNFAZ SÜRESİNCE 
KAMU HİZMETLERİNDEN YASAKLILIK 
(53/1-a-c(altsoy hariç)-d-e), SEÇME VE 
SEÇİLME EHLİYETİNDEN YOKSUN 
BIRAKILMA (TCK 53/1-b), 4 YIL 2 AY 
HAPİS cezası ile cezalandırılan Ali 
ve Sevgi oğlu, 18/03/1977 Çatalca 
doğumlu, SERHAT ÇİPA tüm aramalara 
rağmen bulunamamış, gerekçeli karar 
tebliğ edilememiştir.

1-7201 sayılı Tebligat Kanununun 
29. maddesi gereğince hüküm özetinin 
YURT GENELİNDE YAYIN YAPAN BİR 
GAZETEDE ve İNTERNET HABER 
SİTESİNDE, İLANEN TEBLİĞİNE.

2-Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına.

3-Hükmün tebliğden sonra iki hafta 
içinde mahkememize veya en yakın 
Nöbetçi Asliye Ceza Mahkemesine bir 
dilekçe verilmesi veya zabıt katibine 
beyanda bulunması suretiyle İstanbul 
Bölge Adliye Mahkemesi İlgili Ceza 
Dairesi’ne İstinaf yolu açık olmak üzere 
karar verilmiş olduğu, İLAN OLUNUR. 
12.03.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2189797

T.C. SİVAS İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2019/54 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa 

çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve 
ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2019/54 ESAS sayılı 
dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

Sivas ili, Merkez İlçesi, Akören Köyü, 102 Ada, 21 Parsel sayılı tam hisse 
taşınmaz satılıktır. Bahse konu taşınmaza ilişkin İcra Dairesi tarafından 
01.02.2024 tarihinde ehil bilirkişiler tarafından yaptırılan kıymet takdirine ilişkin 
Sivas 2. İcra Hukuk Mahkemesi 2024/59 E.- 2024/154 K. sayılı ilamı ile Kıymet 
Takdirine İtiraz davası görülmüş ve “Davacının davasının KISMEN KABULÜ 
ile, Sivas İcra Müdürlüğünün2019/54 esas sayılı dosyasında; 28/02/2024 tarihli 
kıymet takdirinin İPTALİ ile;Sivas Merkez Akören köyü 102 ada 21 parsel bağımsız 
bölümde yapıların arsa dahil bedelinin 16.371.493,50 TL olduğunun TESPİTİNE, 
Sivas Merkez Akören köyü 102 ada 21 parsel bağımsız bölüm üzerindeki makine 
ekipmanlarının bedeli için yapılan kıymet takdirineitirazın REDDİNE” şeklinde 
hüküm kurulmuştur. Taşınmazın 9.283,05 m² parsel yüzölçümlü tarla 1 katlı 2 
adet Ahır ve 1 Katlı Sağımhane ve 1 Katlı Revir ve 1 Katlı Yem Deposu ve 1 Katlı 
İdare Binası ve Garaj ve Tarla vasfında olduğu bildirilmiştir.. Parselin yüzölçümü 
9.283,05 m² olsa da; yan bahçe duvarı ile giriş demir kapının bulunduğu 218,45 m² 
alan 102 ada 22 parsel numaralı parselin sınırları dahilinde kaldığı tespit edildiği 
bildirilmiştir. Garaj Binası : Tek katlı garaj binası çelik konstrüksiyon taşıyıcı sistemle 
yapılmış, 202,48 m² inşaat alanına sahip olup II-B grubu yapılar sınıfındadır. 
Tabanı beton duvarları badana, pencereleri plastik doğrama ısıcam, giriş kapısı 
demir doğrama camekandır.% 10 Yıpranma ve değer düşüklüğü tespit edildiği 
bildirilmiştir. Kaba Yem Deposu: Tek Katlı Kaba Yem Deposu çelik konstrüksiyon 
taşıyıcı sistemle yapılmış 692,08 m² alanlı olup II-B grubu yapılar sınıfındadır. 
Tabanı beton duvarları badana, pencereleri plastik doğrama ısıcam, giriş kapısı 
demir doğrama camekandır. % 10 Yıpranma ve değer düşüklüğü tespit edildiği 
bildirilmiştir. 2 Adet Ahır Binası: Tek Katlı 2 Adet Ahır Binası çelik konstrüksiyon 
taşıyıcı sistemle yapılmış 996,27 + 1.262,84 = 2.259,11 m² alanlı olup çelik kolon 
imalat arası duvar örülü, Çatı makasları ve çatı kaplaması sökülmüş haldedir. 
Il-B grubu yapılar sınıfındadır. % 80 Yıpranma ve değer düşüklüğü tespit edildiği 
bildirilmiştir. Sağımhane-Revir Binası: Tek Katlı Sağımhane-Revir Binası çelik 
konstrüksiyon taşıyıcı sistemle yapılmış 348,60 m² alanlı olup tabanları seramik, 
duvarları iç cephe boyası, pencereleri plastik doğrama ısıcam, dış kapısı demir 
doğramadır. Il-C grubu yapılar sınıfında olduğu bildirilmiştir. İdari Bina: Tek katlı 
Katlı İdari Bina 80 m² alanlı tek katlıdır. Bina dış cephesi renkli dış cephe boyası, 
çatısı ahşap üzeri sacdır. III-A grubu yapılar sınıfında olduğu bildirilmiştir. Projede 
olmayan tek katlı: 115 m² alanlı depo mevcuttur. Yapı Sınıfı Il-C olduğu bildirilmiştir. 

Gübre Çukuru: Ahırların batısında tabi zeminin altında yaklaşık 450,00 m² 
alanı bulunan betonarme gübre çukuru bulunmaktadır. Yapı Sınıfı II-B olduğu 
bildirilmiştir. İstinat Duvarları: Parsel çevresinde 1,00 ile 2,50 m yüksekliğinde 
150 m uzunluğunda ve 350,00 m² alanlı istinat duvarları bulunmaktadır. Parselin 
çevresinde istinat duvarları dışında 250 m. uzunluğunda ve 250,00 m² alanlı 
bahçe duvarı bulunmaktadır. Yapı Sınıfı I-A olduğu bildirilmiştir. Saha Betonu: 
Binaların bulunduğu alanlar ile bahçe alanları dışında parsel saha betonu ile 
kaplıdır. Yaklaşık 4.500 m² alanı bulunduğu bildirilmiştir. 

Taşınmazın vilayet merkezinin bulunduğu bölgelere yaklaşık 15 km mesafe 
uzaklıkta olduğu bildirilmiştir. Taşınmazda makine ekipman olarak 1 adet Krom 
Metal Paslanmaz Çelik Modüler Su Deposu 10 m³ (115.000,00) , 3 adet Almix 
Hayvan Kaşıma Fırçası (31.500,00) , 1 adet İnci Sıcak Su Güneş Enerji Sistemi 
(22.000,00) bulunduğu bildirilmiştir.Yapı, tarla, makine ekipman dahil tüm bedel 
16.539.993,50 TL’dir.

Adresi : Sivas İli, Merkez İlçesi, Akören Köyü, 102 Ada, 21 Parsel Merkez / 
SİVAS

Yüzölçümü : 9.283,05 m2
İmar Durumu :Mücavir alan sınır dışında kalmaktadır.
Kıymeti : 16.539.993,50 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu Kaydındaki Gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 06/05/2025 - 10:35

  Bitiş Tarih ve Saati : 13/05/2025 - 10:35

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 05/06/2025 - 10:35

  Bitiş Tarih ve Saati : 12/06/2025 - 10:35

07/03/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2190922

Söylem analizi zaviyesinden 
bakıldığında dile getirilen 
düşünceleri bağlamına 
uygun olarak anlamak 

ve açıklamak iki bakış açısı ile 
mümkündür. Dile getirilen görüşün 
öncelikle anlam değeri sorgulanır 
yani bir analize tabi tutulur, sonra 
bu söylemin kullanım değerine ba-
kılır. Daha sonra kimin ne söylediği 
ve niçin söylemiş olabileceği 
üzerinden anlam arayışına gidilir. 
Anlam ve kullanım değeri açı-
sından yani her iki boyutuyla ele 
alınmayan politik söylemin doğru 
anlaşılması, açıklanması bir başka 
ifade ile söylemin gerçekliğinin 
görülme ihtimali pek mümkün 
değildir. Tam olarak bu noktada son 
on yıldır sıkça kullanılan post-truth 
kavramını ele almak ve kısaca 
değerlendirmek gerekir. Çünkü 
söylemin kullanım değeri onunla 
çok alakalıdır. Kısaca Post-truth; 
duyguların ve kişisel inançların, 
arzu ve eğilimlerin gerçekliklerin 
önüne geçebildiği, özellikle sosyal 
medya üzerinden ciddi bir dezen-
formasyonla algıların yönetilmesi, 
toplumun gerçekleşmiş gibi takdim 
olunan yalanlarla manipüle edil-
mesi şeklinde özetlenebilir. Burada 
hususi olarak görülmesi gereken 
şey; gerçekliklerin nasıl düşürül-
düğü, bağlamın nasıl koparıldığı, 
yalan-yanlış olanın gerçeğin önüne 
nasıl geçirildiğidir. Tam olarak bu 
durumun en tipik ama bazı boyut-
ları ile de üzücü olanına çok yakın 
dönemdeki bu tanıklığımız, nesnel 
gerçeklikten kopuk olan birçok şey 
gerçekmiş gibi dile getirilerek ma-
nipülatif bir algının oluşturulmaya 
çalışıldığını göstermektedir.

Şerh etmek ise, sözün kapalı 
kısmını açıklayıp anlaşılır hale 
getirmektir. Türk siyasetinde son 
günlerde gündem oldukça yoğun 
geçmektedir. Yoğun gündem içe-
risinde özellikle Milliyetçi Hareket 
Partisi Genel Başkanı Sayın Devlet 
Bahçeli Beyefendi’nin “Türk ve Tür-
kiye Yüzyılı” düşüncesine yönelik 
attığı adımlar da tartışılmaktadır. 
Devlet Bahçeli Beyefendi’nin siyasi 
olarak yaptığı açıklama ve ortaya 
koyduğu politik düşünceler Türk 
ve Türkiye Yüzyılı düşüncesi 
çerçevesinde atılmış adımlardır. 
Bu tür adımları atarken amacı 
küresel ve bölgesel gerçekleri, 
dünyanın değişen dinamiklerini 
göz önüne alıp gelişmelerin ruhu-
na nüfuz ederek Türk ve Türkiye 
Yüzyılı için sağlam ve sarsılmaz 
temeller meydana getirmektir. Bu 
bağlamda dünyada değişen den-
geler sistemini gören, okuyan ve 
bütün unsurları ile anlayan Devlet 
Bahçeli Beyefendi Türk ve Türki-
ye Yüzyılı çerçevesinde hedefler 
ortaya koyarken hiç kuşkusuz bu 
siyasal stratejinin birçok unsuru 
vardır ve bunlardan biri de terörsüz 
Türkiye’dir. Bu kuvvetli arzu ve 
ideal, bütün küresel planlara “şerh 
düşmek” kapalı olan planları aşikâr 
kılmak, açıklığa kavuşturmaktır.  
Post-truth algı yöntemlerine 
kapılarak bu tarihsel durumu ve 
gelecek yüzyılın tasavvurunu ger-
çekliğin ötesine taşımamak ise her 
sağduyulu kişinin ahlaki, politik ve 
insani bir sorumluluğudur.     

Tarihin genişlediği ve daraldığı 
zaman dilimleri vardır. Bu durumu, 
çeşitli vesilelerle bireysel yaşan-
tımızda da gözlemlediğimiz anlar 
olur. Bu aynı zamanda toplumsal 
değişimlerde de gözlemlenen bir 
gerçekliktir. Anların saatler, saat-
lerin günler gibi geldiği hatıraları-
mızın var olduğu gibi günlerin an 
gibi akıp tükendiği zamanlarda söz 
konusudur. Bireyler ve toplumlar 
için geçerli olduğunu düşündüğü-
müz bu durum devletler için de ge-
çerlidir. Bireysel hayatların kısalığı, 
devlet organizasyonunun görece 
uzunluğu dikkate alındığında 
bazen onlarca yıl süren karar alma 
süreçleri an gelir on günlere ve 
hatta günlere sığar veya sığdırıl-
mak durumunda kalınır. Bu endişe 
içinde olmak, heyecanlı davranmak 
değil aksine; tarih, söylem ve eyle-
min denk düşmesi, bunu öngörebi-

lecek tecrübeyi, feraseti ve basireti 
gerektirir ve bu kabiliyetlere sahip 
liderlerin attığı, atmaya cesaret 
ettiği adımlar bu durumları tarihsel 
kazanımlara dönüştürür. Erken 
olma ve geç kalma denklemine de-
ğil anın/zamanın şimdiyi tüketme-
sine fırsat vermeden karar alınması 
gereken zaman dilimleridir bunlar. 
Bir başka ifade ile günümüz post-
truth algı kalıplarına şerh düşmek 
ve gerçekler ile siyaset yapmak, 
siyaseti aklın devlet yönetimine 
uygulamak demektir. 

İşte 2024 yılının son çeyreği 
özellikle bu durumun tarihsel 
örneklerinden birini teşkil eder. 
Milliyetçi Hareket Partisi Genel 
Başkanı Devlet Bahçeli Beyefen-
di’nin Cumhuriyet yüz yılının so-
rumluluğunu alarak yapmış oldu-
ğu değerlendirme ve bu değerlen-
dirme sonucu yaşanan gelişmeler 
zamanın ruhu ve tarihsel akıl ile 
doğrudan bağlantılıdır. Nitekim 
bu değişimin hızı, karar alma sü-
reçlerinin önemi aynı zamanda bir 
bölge ve dünya gerçeğidir. 

Devlet Bahçeli Beyefendi dün-
yadaki değişim ve gelişmeleri 
doğru okumak suretiyle Türk 
milletinin beklentilerini en üst 
derecede karşılamak için hedef, 
program, politika ve projelerini hem 
kendi milletinin hem de insanlığın 
yararını gözeterek ortaya koymuş 
ve bu yönde attığı adımlarla günde-
lik hesaplar üzerine kurulu politik 
pratiğe yüksek bir ideal, bir hedef 
kazandırmıştır. Devlet Bahçeli 
Beyefendi, Türkiye merkezli yeni 
bir medeniyet inşa hareketinin 
milli birlik ve kardeşlikte uzlaş-
maya açılan siyaset penceresini 
güçlü bir irade ve kararlılıkla or-
taya koymuştur. “Barışla Herkes 
Kazanır”-“Terörü Bitirip Bölgesel 
İstikrarla Tarihi Yeniden Yaza-
rız” içerikleriyle düşüncelerini 
kamuoyu ile paylaşmıştır. Çok 
geniş bir toplumsal kabul, güçlü 
bir siyasi destek bulan bu düşünce 
ve yüzyılın inşası fikri, çok kısıtlı 
ve toplumsal karşılığı olmayan sığ 
içerikli eleştirilere de hedef olmuş-
tur. Eleştirilerin düşünsel derinliği 
olmadığı gibi temellendirilmiş ifade 
kalıpları da yoktur. Sosyolojiye 
dayanmayan, çeşitli duygusal tep-
kileri yönlendirmeyi arzu edenlerle 
sınırlıdır ve tam olarak post-truth 
zamanın ruhuna uygun ama ger-
çekliklere aykırıdır. Bir başka ifade 
ile bu adım, birkaç vekil artırmak 
isteyenlerin kavrayacağı bir adım 
değildir.  Birkaç puan oy artırmak 
ve siyasi pazarlıklar sürecinde rol 
alma arzusunda olanların ufuk-
larının da çok ötesindedir. Mikro-
fonu eline alma imkânının doğma 
ihtimali üzerine düş görenler için 
ise tam olarak bir hayal kırıklığıdır. 
Böylesi bir gerçeklik zemininde, 
bir belediye fazla kazanmak 
isteyenlerin de hayal dünyasını 
aşan bir durumdur.  Bu düşünce, 
bütün özel çıkarların üstünde bir 
hedeftir. Türk devleti ve Türk mille-
ti için bütün dünya dinamiklerinin 
yerinden oynadığı bu günlerde 
gelecek yüzyılın ruhuna uygun 
bir konum alınmalıdır.  Tarihsel 
akla dayalı var olma; ülke, bölge 
ve dünyada ontolojik temellerini 
sağlam ve kalıcı esaslara bağlama 
düşüncesidir. Bu düşünce ilhamını 
milliyetçi/ülkücü şuur ve Milliyetçi 
Hareket Partisinin düşünce yapısı-
nın temelinde de var olan “Devlet-i 
Ebed Müddet” anlayışından almak-
tadır. Devlet Bahçeli Beyefendi’nin 
siyasi etik ilkesi olan: “önce ülkem 
ve milletim sonra partim ve ben” 
anlayışı ile tam bir tutarlılık arz et-
mekte, Türkiye’ye gelecek yüzyılın 
kapılarını açma imkânı sunmakta, 
tarihin taşıdığı öznelerden tarihi 
yapan öznelerin yine tarihi sorum-
luklarına dönüşmektedir.  

Devlet Bahçeli Beyefendi’nin 
büyük bir sabırla, yılların deneyimi 
ve yüksek feraseti ile Cumhuriyet 
yüz yılının son çeyreğinde almış 
olduğu sorumluluklar ve atmış 
olduğu adımlar, tarihsel sarmalı-
mızı esnetiyor, dogmatik kabulleri 
sarsıyor ve yeni ufukları bizlere 
ve milletimize açıyor. Tam olarak 
bu noktada Devlet Bahçeli Beye-
fendi’nin sarsılmaz iradesi daim 
olsun, Allah O’nu başımızdan eksik 
etmesin. Algı ve gerçeğin kavgasın-
da, bugünün çıkarları için siyaset 
yapanlar ile geleceğin kavgasını 
vermekte olan Devlet Bahçeli Be-
yefendi’nin, Sayın Cumhurbaşka-
nımızın iradesinin, Cumhur İttifakı 
ruhunun ve sağduyulu toplumsal 
desteğin anlamı hem büyük hem 
tarihseldir ve post-truth politik 
algılara kurban edilmeyecek dere-
cede de kıymetlidir. 

TARİHİ ŞERH 
VE DEVLET BAHÇELİ

PROF. DR. MUHAMMET 
HANIFI MACIT

POST-TRUTH (GERÇEKLİK 
ÖTESİ) POLİTİKALARA

43 ülkeye
seyahat yasağı

GÖZÜNÜ 
KARARTTI:

ew York Times’ta yer alan 
habere göre, ilk döneminde 6 

ülkeye seyahat yasağı uygulayan 
Trump’ın, yeni döneminde 

uygulamayı planladığı yasak listesini genişletti. 
Kaynaklar; 11 ülkeye ABD’ye girişin kesin olarak 
yasaklanacağını, 10 ülkeye büyük ölçüde vize 
kısıtlaması uygulanacağını ve 22 ülkeye ise vize 
verilmesi konusunda eksiklerini tamamlaması 
için süre tanınacağını belirtti. 

Kırmızı liste
Taslağın büyük elçilik çalışanları ve istihba-

ratın güvenlik uzmanları tarafından incelendiği 
vurgulandı.Tüm seyahatlerin yasaklanacağı 
belirtilen kırmızı listede; Afganistan, Küba, 

İran, Libya, Kuzey Kore, Somali, Sudan, Suriye, 
Venezuela, Yemen ve Butan ülkeleri yer aldı.

Turuncu liste
ABD tarafından vize verilmesinin büyük ölçüde 

kısıtlanacağı ancak tamamen engellenmeyeceği 
belirtilen sarı listede; Belarus, Eritre, Haiti, Laos, 
Myanmar, Pakistan, Rusya, Sierra Leone, Güney 
Sudan ve Türkmenistan yer aldı. Turuncu listede 
yer alan ülkelere, turist vizesinin verilmeyebileceği 
ancak varlıklı iş insanlarının ABD’ye seyahat 
etmesine olanak tanınabileceği ifade edildi.

Sarı liste
Taslakta yer alan sarı listedeki ülkelere “şartlı 

vize” verileceği belirtilirken, vize verilmesi ko-

nusunda eksiklerinin tamamlası için 60 gün süre 
tanınacağı vurgulandı. Sarı listede; Angola, Anti-
gua ve Barbuda, Benin, Burkina Faso, Kamboçya, 
Kamerun, Cape Verde, Çad, Kongo Cumhuriyeti, 
Demokratik Kongo Cumhuriyeti, Dominika, 
Ekvator Ginesi, Gambiya, Liberya, Malavi, Mali, 
Moritanya, St Kitts ve Nevis, St Lucia, São Tomé ve 
Príncipe, Vanuatu ve Zimbabve yer aldı.

Rusya listede yok
Mevcut yeşil kart sahiplerinin muaf tutulup 

tutulmayacağı taslakta net olarak açıklan-
mazken, kararın ulusal güvenlik standartlarını 
yükseltmek için alınacağı ifade edildi. 3 listede 
de, Başkan Trump’ın dostane ilişkiler geliştir-
mek istediği Rusya yer almadı.

N 

Alman otomotiv firması Volkswagen, 
Alman hükümetiyle yeni bir anlaşma 

yaparak savunma sanayiinde aktif rol 
almaya hazırlanıyor. Avrupa’nın en büyük 
otomobil üreticisi Alman Volkswagen, oto-
mobil işinin çeşitli zorluklarla karşı karşıya 
kalması nedeniyle otomobil fabrikalarında 
tankları da içerebilecek askeri teçhizat 

üretmeyi düşünüyor. Otomobil üreticisinin 
CEO’su Oliver Blume, “Öncelikle, mevcut 
jeopolitik durum göz önüne alındığında, 
Almanya ve Avrupa’da şu anda gördüğü-
müz şeyin, yeniden güvende olmak için 
daha fazla yatırım yapmamız gerektiği 
anlamında tam olarak doğru kararlar 
olduğunu düşünüyorum” dedi.

SAVAŞ 
KORKUSU 

AVRUPA'YI 
SARDI!
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SOLDAN SAĞA: 1. Üreteç - Tarlada saban izi - Hendek, 
tuzak - Başarısız. 2. Divan Edebiyatı nazım ölçüsü - Kalıt 
- Neon simgesi - Eski Yunan’da halk meydanı - Mısır’ın 
plakası. 3. Buharlı hamam - Niğde ilçesi - Din dışı. 4. 
İyi bakım ve ilaç tedavisi - Süslü fayans - Azeri çalgısı 
- Kötümser, karamsar. 5. Bayrak - Sert, katı - Kazanç - 
Ukrayna’nın başkenti. 6. Tüzük - İşiten, işitme - Beyaz 
- Gönderme, yollama. 7. Bir bağlaç - Eski dilde yardım 
- Çevre, yöre - Öldürücü hastalık salgını - En başta. 8. 
İstençli - Osmanlı’da gece bekçisi - Eski dilde örtme - 
Tutuklama. 9. Dedektif - İlişik - Hayali hikaye, söylence - 
Tellür simgesi. 10. Emirlik, beylik - Litvanya’nın başkenti 
- Tunus’un plakası - Slovenya plakası. 11. Gürcistan’ın 
para birimi - Şekiller, kılık - Hint bademi - Ordu ilçesi. 12. 
Manganezin simgesi - Bir tür baharat - İlişkin - Üzerinde 
değişik renkler bulunan - Fransiyum’un simgesi. 13. Dav-
ranış, tavır - Antalya ilçesi - Ege bölgesinde dağ - Sakız. 
14. İlçebay - Vuruş, çarpış - Basık, yassı - Katışıksız, 
saf, halis.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Bangladeş’in başkenti - Ayakta 
durmak. 2. İran’ın plaka işareti - Yara - Su sığırı. 3. Cenab-ı 
Hakkın yardımı - Hattat cilası - Dünya’nın uydusu. 4. Üye - 
Avrupa’da Çin devlet memuru. 5. Dış kenar - Eski dilde mü-
rettebat - Suyla çevrili kara. 6. Yolcu taşıyan motorlu büyük 
taşıt - Piston. 7. Yardım - Demiryolu - Tasarı planı. 8. Utan-
ma duygusu - Kalıtım, soya çekim - Gönderme, götürme 
- Madagaskar plaka işareti. 9. Haraç - Büyük sıçan - Geri 
verme. 10. Hamız - Namazgah. 11. İstanbul ilçesi - Vahşi 
hayvan barınağı - Dolaylı anlatım. 12. Giriş - Kararlılık. 13. 
Yabancı - Kahve kreması - Ukrayna’nın plaka işareti - De-
sibel kısaltması. 14. Değerli bir dokuma maddesi - Sedye. 
15. Tenis oynama aracı - Gelenek - Kalın ve kaba kumaş. 
16. Gümüş simgesi - Tarz - Açılır kapanır perde. 17. Lastiğe 
benzer madde - Halk dilinde yüce. 18. Boyun eğen - Bir tür 
makineli tüfek - Böcek ilacı püskürtme aracı. 19. Baharlı bir 
bitki - Belgeler, vesikalar. 20. Terle oluşan pembe kabartılar 
- Litvanya plakası - Lantan simgesi. 21. Gölgelik - Taş küre. 
22. Hitit - Hac sırasında Arafat’ta durma - Zait.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 115  156  167  169  220  273  390  418  431  475

4 RAKAMLILAR
 1298  1304  2063  2490  2750  3014  3085  3232  4250  

6072  6140  6794  7080  7129  8197
5 RAKAMLILAR

 10124  19513  30327  40626  42327  49125  51715  52604  
56834  62517  70625  71883  72875  78387  82726  90304  

91228  92052
6 RAKAMLILAR

 206304  215031  404406  625323  693282
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Ramazanlar
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13 YATSIAKŞAM

İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ
İMSAK

İstanbul	 05:43	 07:07	 13:18	 16:38	 19:18	 20:38
Ankara	 05:28	 06:52	 13:02	 16:24	 19:03	 20:21
İzmir	 05:53	 07:14	 13:25	 16:47	 19:26	 20:42
Trabzon	 05:00	 06:25	 12:35	 15:56	 18:35	 19:55
Adana	 05:22	 06:41	 12:52	 16:15	 18:53	 20:08
Diyarbakır	 05:01	 06:22	 12:33	 15:55	 18:34	 19:49
Edirne	 05:51	 07:17	 13:28	 16:48	 19:28	 20:48
Hatay	 05:19	 06:38	 12:49	 16:12	 18:50	 20:04
Zonguldak	 05:31	 06:56	 13:07	 16:27	 19:07	 20:27
Kars	 04:47	 06:11	 12:21	 15:42	 18:22	 19:41

İFTAR TERAVİHSAHUR

Hayırlı Ramazanlar

Kuşkusuz, ramazan-ı şerif ayını 
başta kulluk, sabır ve takva olmak 
üzere insana ruh ve beden sağlığı 
kazandırması; insanı her türlü şirk, 
nifak ve günahlardan arındırması gibi 
yönleriyle ele alıp değerlendirmek 
mümkündür. Ancak, genel manada 
ramazanın insan üzerindeki etkisine 
baktığımızda; insanı iyiliklerle donat-
ma, geleceğe hazırlama ve zor şartlara 
alıştırma yönü ağır basmaktadır. Bu 
manada ramazan ayını iyiliklere alışma 
ve zor şartlara hazırlık eğitimi olarak 
görmek,  en kapsamlı bir değerlen-
dirme olacaktır. Burada zor şartlar 
ifadesinden kastettiğimiz; dinin bizatihi 
kendisinden kaynaklanan zorluklar 
değil, insanın yaratılışı ve hayatın ger-
çeklerinden kaynaklanan durumlardır. 
Zira İslam dini kolaylık dinidir. (Buhari, 
İman, 16) Kaldı ki, Allah kulları için 
kolaylık diler, zorluk dilemez. (Bakara, 
2/185) Akla şöyle bir soru gelebilir: 
İnsan iyiliklere alışma ve zor şartlara 
hazırlık eğitiminden geçmeli midir? 
İnsanın fıtratı ve yaratılış özelliği ile 
hayatın gerçekleri göz önüne alındı-
ğında böyle bir eğitimin zorunluluk arz 
ettiği görülecektir. İnsan bir yönüyle 
eşref-i mahlukat, (İsra, 17/70) diğer 
yönüyle de cahil, nankör, aceleci ve 
zorluklara dayanamayan bir varlıktır. 
(Ahzab, 33/72; Mearic, 70/20; Nisa, 
4/28; Adiyat, 100/6) Buna rağmen ağır 
bir sorumluluk yüklenmiştir. 

Fırsatlar ayı ramazan
Göklerin, yerin ve dağların kabul 

etmeye yanaşmadığı emaneti insan 
üstlenmiştir. (Ahzab, 33/72) Bu 
büyük sorumluluğun her an farkında 
olması gereken insan, zayıf yönlerini 
güçlendirmeli ve terbiye etmelidir. 
Böylece, dinî emirlere karşı zorluk hissi 
uyandıran yegâne düşmanımız olan 
nefis ve şeytana karşı hazırlıklı olma 
imkânı elde etmiş olur. İnsanın bir baş-
ka önemli yönü de alışkanlıklarına sıkı 
sıkıya bağlı olmasıdır. O kadar ki, za-
manla insanı alışkanlıkları yönetme-
ye başlar. Öyleyse, insanın güzel 

alışkanlıklar kazanması; bir 
başka ifadeyle iyiliklerle 

bezenmesi kaçınılmaz-
dır. Ramazan-ı şerif ayı, 
iyilikleri kazanma ve 
iyiliklere alışma açısın-
dan büyük bir fırsattır. 
İnsan hayatı ise her za-

man güllük gülistanlık 
değildir. Sağlık olduğu 
gibi hastalık da vardır. 

Tokluk olduğu gibi açlık 
da vardır. Barış olduğu gibi 

savaş da vardır. Başarı olduğu 
gibi başarısızlık da vardır. Zen-

ginken fakir düşmek, güçlüyken 
zayıf düşmek de vardır. Mutluyken 

hüzünlü olmak, genişken darda kalmak 
da vardır. (Bakara, 27155) İşte rama-
zan-ı şerif ayı, hayatın akışı içerisinde 
başımıza gelebilecek bela, musibet ve 
felaketler karşısında bizi bütün bu zor 
şartlara hazırlayan bir eğitim dönemi-
dir. Bu eğitimi etkili, kapsamlı ve kalıcı 
bir şekilde alabileceğimiz en verimli 
zaman dilimi ramazan ayıdır. 

Yüce Allah’ın lütfu 
Yarattığı insanı en iyi bilen Yüce 

Allah, kullarına karşı şefkat ve mer-
hametinin gereği, bizi her yıl bir ay 
boyunca zorunlu eğitime tabi tutmak-
tadır. On bir ay boyunca zayıflamış, 
örselenmiş, hastalanmış yönlerimizi 
diriltme, düzeltme ve tedavi etme im-
kânını sunmaktadır. İlk bakışta görev 
ve sorumluluklarının büyüdüğü, yükle-
rinin arttığı hissiyle, nefsi karşısında 
zayıf düşen insanın imdadına Rabb’i-
mizin lütfu, merhameti ve mağfireti 
yetişir. Bu zorluklara ibadet şuuru ile 
rıza-yı bari için katlanır insan. Ayette 
de bildirildiği üzere, oruçla takvaya 
ulaşan insan (Bakara, 2/183) güç de 
olsa, ibadet şuuruyla engelleri aşma-
sını, zorluklara katlanmasını öğrenir. 
Çünkü kul olabilmenin sırrına ancak 
bu sorumlulukları yerine getirmekle 
ulaşılabilir. İbadet şuuruyla verilen bu 
eğitim insanda karaktere dönüşür ve 
bütün ömrünü kuşatır. 

Ramazan ayında dinî ve sosyal mükel-
lefiyetlerin fazlalaştığı bir gerçektir. 
Sair zamana göre daha fazla oruç, daha 
fazla namaz, daha fazla infak, daha 
fazla sosyal ilişki vardır. İbadetlerin 
fazlalaştırılmasının hedefi ramazan 
sonrası için enerji depolamaktır. Daha 
fazla ibadetle ramazan ayında büyük bir 
enerji depolarız. Mukabeleler, nafileler, 
teravihler, fitre-zekât, hayır ve hasenat 
gibi ibadetlerimiz bizi âdeta kuşatır. 
Ramazan ayında yapılan bu ibadet-
ler oruçla birlikte tatlı bir heyecana, 
neşeli bir koşuşturmaya, doyumsuz bir 
lezzete dönüşür. Böylece iyiliğe alışmış 
oluruz. İyilik eyleme dönüşür ve artık 
ramazanla sınırlı kalmaz. Bir ay teravih 
namazı kılan kimseye, ramazandan 
sonra beş vakit namaz kılmak kolay 
gelir. Zekât, fitre, sadaka ve fidye gibi 
ibadetler bizi vermeye ve iyiliğe alıştırır, 
cimrilikten kurtarır. Cimrilikten kurtul-
mak bizi sadece cömert kılmakla kal-
maz, aynı zamanda başımıza bir felaket 
gelip bütün malımızı kaybettiğimizde 
bunu metanetle karşılamayı öğretir. 
Kendisine uzanan eli boş çevirmemeyi 
öğretir. Fakirleri, yetimleri, kimsesizleri 
doyurmayı öğretir. Allah’ın kendisine 
bahşettiği rızıktan Allah yolunda har-
camaya alışmayan insan servetini kay-
bettiğinde tutunacak bir dal bulamaz.

Ramazan ayında
NEFİS TERBİYESİ 

Nefis terbiyesinin 
temeli dindir, iman-

dır. Nefis terbiyesi 
İslam’dadır. Bir aylık 

oruç, ramazan ayı; 
nefisle cihat, nefsi 
terbiye, nefsi kötü 

alışkanlıklarından 
koparmak, nefsi güzel 

alışkanlıklara çek-
mek için önemli bir 
fırsattır. Nefsimizin 

arzularının karşısına 
çıkmayı ve arzuları 
yapmamayı rama-
zanda öğreniyoruz.

Editör: Yavuz Müftüoğlu  Tasarım: Burcu Özkaya

Yunus suresi, 9. ayet: 
“İman edenler ve salih 

amellerde bulunanlar 
da, Rableri onları 

imanları dolayısıyla 
altından ırmaklar akan, 

nimetlerle donatılmış 
cennetlere yöneltip-
iletir (hidayet eder.)”

“Âdemoğlunun şu 
nimetlerden başkasında 
(şikâyete) hakkı yoktur. 

(onlar da) Oturacağı ev, 
avret yerlerini örten 
giyecek elbise, kuru 

ekmek ufağı ve (içeceği) 
sudur.” (Tirmizî, Zühd)

GÜNÜN       AYETİ

GÜNÜN       HADİSİ

NAMAZ  
VAKİTLERİ

BU SAYFANIN AYAKLAR ALTINA ALINMAMASI, PAKET VS. GİBİ İŞLERDE KULLANILMAMASI İÇİN LÜTFEN ÖZEN GÖSTERİN.

Ramazanda iyilik 
eyleme dönüşür

ORUCUN VERDIĞI HUZUR
Oruç tutan kimse, sair zamanlarda kolay kolay engel olamadığı öfkesine, hırslarına orucun verdiği 
dayanma gücüyle kolaylıkla hâkim olur. İnsan oruç sayesinde bu başarıyı bir ay boyunca tekrar eder. 
Böylece tahammülsüzlüğün yerini sabır, öfkenin yerini tebessüm, düşmanlığın yerini kardeşlik, kalp 
kırmanın yerini gönül alma alır. Böyle bir eğitim sürecine dâhil olanla olmayanın bir olmayacağı açıktır. 
Hiç arzulamasak da savaşlar ve kıtlık sebebiyle toplumlar büyük bir imtihanla karşı karşıya kalabilir. En 
zor şartlarda bile iyi kalabilme eğitimini ancak oruç ibadetiyle alabiliriz. Kur’an’ın ismini bizzat zikrede-
rek şereflendirdiği mübarek ramazan-ı şerif ayında (Bakara, 2/185) oruca niyetlenen kişi iyiliğe ve iyi 
kalmaya niyet etmiş olur. Çevresindeki her türlü çirkinlik ve olumsuzluklara rağmen, diken tarlasında 
yetişen gül gibi, iyi kalabilmeye azmetmiş olur. Bununla birlikte oruçluyken de öfkesine hâkim olama-
yıp sonrasında yüzünün kızaracağı fiiller işleyen kişi, aslında açlığı oruca dönüştürememiş kimsedir.
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Türkiye’ye bu sezon Avrupa’da temsil eden 5 takım toplam 50 
milyon 280 bin avro gelir elde etti. Devler Ligi kapısından dönerek 

40 milyon avro yerine 4,29 milyon avro teselli alan Galatasaray, 
toplamda 17 milyon 610 bin avro ile en çok kazanan takım oldu. 

Avrupa Ligi’nde son 16 turunu1 görerek en çok maç yapan 
Fenerbahçe, 14 milyon 880 bin avro ile ikinci oldu. Avrupa 
Ligi’ne katılan Beşiktaş 9 milyon 260 bin avro, Konferans 

Ligi’nde boy gösteren RAM Başakşehir 7 milyon 430 bin 
avroyu kasa- sına koydu. Avrupa’ya en erken 

veda eden Trabzonspor da 1 mil-
yon 100 bin avroyla yetindi.

TÜRK TAKIMLARINA 50,2 MİLYON AVROTÜRK TAKIMLARINA 50,2 MİLYON AVRO

eşiktaş’ın ligdeki 
düşüşü sürüyor. Siyah 
beyazlı ekip deplas-
manda Konyaspor’a 

1-0 yenilerek, haftayı yine 
puansız kapattı. Maçın henüz 27. 
Dakikasında rakibine şiddet içe-
ren hareket yapan Melih Bostan 
kırmızı kart gördü. 45. Dakikada 
ev sahibi ekip Uğurcan Yazgılı ile 
öne geçti. İkinci yarıda yapılan 
değişiklikler Beşiktaş’ı canlandı-
ramadı. 65. Dakikada Konyaspor-
lu Ndao, ikinci sarı karttan kırmızı 
kart gördü ve maç 1-0 ev sahibi 
ekibin galibiyeti ile sona erdi.

B

Beşiktaş, Konya dep-
lasmanında 9 kişi kalan 
rakibine yenilmekten 
kurtulamadı. Maçta tek 
gol Uğurcan Yazgılı’dan 
geldi. Konyaspor’da 
Melih ve Ndao kırmızı 
kart gördü.

Uzun süredir beklenen futboldan uzak kalan sarı kırmızılılar, ağırladığı Antalyaspor 
maçında hem skor hem oyun olarak taraftarını mutlu ederek milli araya rahat girdi.

G.Saray araya moralli girdi

Galatasaray, haftalardır süren kötü grafiğini 
Onvo Antalyaspor maçıyla yukarıya çevirmeni-
ni keyfini yaşıyor. Akdeniz ekibi karşısında ilk 

yarım saatin dışında son derece etkin bir oyun ortaya 
koyan sarı kırmızılılar, maç boyunca 23 şut girişimi 
yaparken bulduğu 7 isabetten 4 gol çıkarttı. Raki-
bine kaleyi tutan bir şut imkanı veren Galatasaray, 
temposunu da artırdı. Hedefledikleri oynadıklarını 
belirten teknik direktör Okan Buruk, “Bu morale çok 
ihtiyacımız vardı. Hem oyun olarak hem skor olarak 
aldığımız galibiyet bize büyük katkı verecektir. Mayıs 
ayı yaklaşıyor. Oyuncularımızın performansı daha da 
yukarı çıkacaktır” dedi. Onvo Antalyaspor’u ağırla-
dığı maçı farklı kazanan Galatasaray, ligin 32’nci 
haftasına kadar evinden uzakta kalacak. Milli ara-
nın ardından Beşiktaş deplasmanına çıkacak sarı 
kırmızılılar, 30’uncu haftayı maç yapmadan ge-
çecek. Ziraat Türkiye Kupası’nda Fenerbahçe’ye 
ardından, 31’inci haftada Reeder Samsunspor’a 
konuk olacak Galatasaray, evine 20 Nisan’da 
oynanacak Sipay Bodrum FK maçıyla dönecek.

3 İSİM YOK3 İSİM YOKTRANSFER TRANSFER 
ÇALIŞMALARIÇALIŞMALARI
BAŞLADIBAŞLADI

Beşiktaş’ta sakatlıkları nedeniyle tedavileri devam Beşiktaş’ta sakatlıkları nedeniyle tedavileri devam 
eden Jonas Svensson ve Bahtiyar Zaynutdinov’un eden Jonas Svensson ve Bahtiyar Zaynutdinov’un 
yanı sıra yeni transfer Elan Ricardo da Konya kabile-yanı sıra yeni transfer Elan Ricardo da Konya kabile-
sinin yer almadı.sinin yer almadı.

Beşiktaş’ın derslik Gaziantep 
yenilgisinden hiç ders almadığı bir 
maç oynandı. Sahada anlamsız 
koşturma içerisinde dolaşan, bol 

top kaybeden, orta sahayı geçemeyen bir 
takım vardı. 26. dakikada VAR’dan Melih 
Bostan’a kırmızı kart çıktı, o an Beşik-
taş’ın uyanması beklenirken isyan eden 
taraf Konyaspor’du.   
Daha da kötüsü duran toptan yine basit bir 
gol yiyen, 11’e 10 sahada kaybolan taraf, 5 
gün önceki gibi yine Solskjaer’in takımıy-
dı. Düşünün… Çata çat oyunda yoksun, 
santrforuna top atamıyorsun, Rafa’yı 
oyuna sokamıyorsun, 3 stoperle her yan 
topa vurduruyorsun. Sağında uzun stoper 
var, koridor olmuş, önlem almıyorsun.
40 ile 45. dakikalar arasında korner ve 
uzaktan atılan 4 şuttan 2’si direkten 
dönüyor ama akan oyunda hiç yoksun. 
Kaybolan takım ruhunu geri getirmek için 
3 değişiklikle 2. yarıya başladı Solskjaer. 
Semih ve Muci ile forvetleri artırmak 
ilginçtir oyunu daha da geriye götürdü, 
telaşı artırdı.
Son yarım saat futbolda ender görülen bir 
bölüme şahitlik ettik. 65. dakikada Ndao 
da sorumsuzca atılınca 11’e 9 tek kale 
maçına dönüldü. Ancak etten duvar ören 
Konyaspor kalecisi Deniz önderliğinde 
efsane bir direnç gösterdi. Daha doğrusu 
Beşiktaş takımı ailece o kadar beceriksiz-
di ki kamera şakası gibi pozisyonlar kaçtı.                
Futbola ayıp olmaz ama Beşiktaş gibi 
büyük bir takımın 9 kişilik Konyaspor’a 
yenilmesi biraz ayıp oldu.
Solskjaer takıma bir enerji getirmişti. An-
cak bu durum 4 haftada söndü. Konya’da 
geri dönüş beklenirken eskiye döndü Be-
şiktaş. Milli ara sonrası Galatasaray derbisi 
af maçına dönüşecek.

11’e, 9 yenilmek
futbolda ayıp

ANALİZ

KARTALKARTAL
irtifa kaybediyorirtifa kaybediyor

ANALİZHAKAN YAŞAR

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 27	 22	 5	 0	 64	 27	 41	 71
2.	 FENERBAHÇE	 25	 19	 4	 2	 63	 23	 40	 61
3.	 SAMSUNSPOR	 26	 15	 5	 6	 44	 30	 14	 50
4.	 BEŞİKTAŞ	 26	 12	 8	 6	 39	 26	 13	 44
5.	 I.EYÜPSPOR	 26	 12	 7	 7	 39	 28	 11	 43
6.	 GAZİANTEP FK	 26	 11	 5	 10	 36	 35	 1	 38
7.	 GÖZTEPE	 25	 10	 6	 9	 43	 33	 10	 36
8.	 R.BAŞAKŞEHİR	 26	 10	 6	 10	 41	 37	 4	 36
9.	 TRABZONSPOR	 26	 9	 8	 9	 43	 31	 12	 35
10.	 KASIMPAŞA	 27	 8	 11	 8	 47	 51	 -5	 35
11.	 ÇK RİZE	 26	 10	 3	 13	 34	 44	 -10	 33
12.	 ANTALYASPOR	 27	 9	 6	 12	 30	 51	 -21	 33
13.	 T.KONYASPOR	 27	 8	 7	 12	 33	 40	 -7	 31
14.	 C.ALANYA	 27	 8	 7	 12	 31	 40	 -9	 31
15.	 N.SİVASSPOR	 26	 7	 6	 13	 31	 42	 -11	 27
16.	 S.BODRUM FK	 26	 7	 6	 13	 18	 29	 -11	 27
17.	 B.KAYSERİ	 26	 6	 9	 11	 27	 46	 -19	 27
18.	 A.HATAY	 25	 3	 7	 15	 26	 44	 -18	 16
19.	 ADANA DS	 26	 2	 4	 20	 25	 60	 -35	 -2

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

Adana Demirspor’un 12 puanı silinmiştir.

Yeni sezonda şampiyonluk Yeni sezonda şampiyonluk 
yarışında iddialı bir takım yarışında iddialı bir takım 
kurmak isteyen yönetim,  kurmak isteyen yönetim,  
Teknik Direktör Ole Gunnar Teknik Direktör Ole Gunnar 
Solskjaer’in raporu doğrultu-Solskjaer’in raporu doğrultu-
sunda Brondby’den 19 yaşın-sunda Brondby’den 19 yaşın-
daki Danimarkalı sol kanat daki Danimarkalı sol kanat 
Clement Bischoff, Havelse’den Clement Bischoff, Havelse’den 
21 yaşındaki Alman ön libero 21 yaşındaki Alman ön libero 
Vladislav Cherny ve Mona-Vladislav Cherny ve Mona-
co’dan 20 yaşındaki Fransız co’dan 20 yaşındaki Fransız 
sol bek Kassoum Ouattara için sol bek Kassoum Ouattara için 
girişimlere başladı.girişimlere başladı.

ADALI AÇILIŞ ADALI AÇILIŞ 
YAPTIYAPTI

Beşiktaş Kulübü Başkanı Serdal Adalı, Kon-Beşiktaş Kulübü Başkanı Serdal Adalı, Kon-
ya Beşiktaşlılar Derneği’nin yeni hizmet ya Beşiktaşlılar Derneği’nin yeni hizmet 

binasının açılışını gerçekleştirdi.  Burada binasının açılışını gerçekleştirdi.  Burada 
taraftarların yoğun ilgisi ile karşılaşan taraftarların yoğun ilgisi ile karşılaşan 

Adalı, Ankara Caddesi üzerindeki dernek Adalı, Ankara Caddesi üzerindeki dernek 
binasını gezerek yetkililerden bilgi aldı.binasını gezerek yetkililerden bilgi aldı.

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
RECEP UÇAR OLE GUNNAR SOLSKJAER

MERT GÜNOK
TAYYİP TALHA   
(SEMİH KILIÇOĞLU-46)   
GABRIEL PAULISTA
(EMİRHAN TOPÇU-46)
FELIX UDUOKHAI
(ONUR BULUT-55)
ARTHUR MASUAKU
OXLADE-CHAMBERLAIN
(KENY ARROYO-68)
GEDSON FERNANDES
MILOT RASHICA
(SALİH UÇAN-80)
RAFA SILVA
JOAO MARIO
(ERNEST MUÇİ-46)
CIRO IMMOBILE

DENİZ ERTAŞ
ALASSANE NDAO                      64 
ADİL DEMİRBAĞ   
UĞURCAN YAZĞILI                    45
(PEDRINHO-61)
GUILHERME SITYA
MARKO JEVTOVIC
TUNAHAN TAŞÇI
(HAMIDOU KEYTA-46)
(BORANIJASEVIC-85)
DANIJEL ALEKSIC
(JOSIP CALUSIC-78)
MELİH İBRAHİMOĞLU
(LOUKA PRIP-85)
YUSUF ERDOĞAN
(RIECHEDLY BAZOER-62)
MELİH BOSTAN                       27 

T.KONYASPOR

STAT: MEDAŞ

BEŞİKTAŞ
ALİ ŞANSALAN BERSAN DURAN, CANDAŞ ELBİL
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eni teknik direktörü fatih 
Tekke yönetiminde Ba-

şakşehir karşısına çıkan 
Trabzonspor, sahadan 3-0 

galip ayrılarak 300 gün sonra deplas-
manda ilk 3 puanını aldı. Maçın henüz 7. 
Dakikasında Karadeniz ekibi, Banza’nın 
golü ile öne geçti ve ilk yarı 1-0 sona erdi. 
Çekişmeli başlayan ikinci yarıda Başakşehir 
penaltı kazandı. 59. Dakikada Piatek’in kul-
landığı penaltıyı kaleci Uğurcan Çatır kurtardı. 
62. Dakikada Trabzonspor Ozan Tufan ile ikinci 
golü buldu. Karşılaşmanın 64. Dakikasında Deniz 
Türüç ikinci sarı karttan, kırmızı kartla oyun dışında 
kaldı. 87. Dakikada Mendy skoru 3-0 olarak ilan etti.

Y

İLK KEZ İLK KEZ 
TAKIMIN TAKIMIN 
BAŞINDABAŞINDA
RAMS Başakşehir’e konuk olan 
RAMS Başakşehir’e konuk olan Trabzonspor, hafta içerisinde Şenol 
Trabzonspor, hafta içerisinde Şenol Güneş’in yerine göreve başlayan 
Güneş’in yerine göreve başlayan yeni teknik direktörü Fatih Tekke 
yeni teknik direktörü Fatih Tekke yönetiminde ilk maçına çıktı.
yönetiminde ilk maçına çıktı.

5 FUTBOLCU5 FUTBOLCU
FORMA GİYEMEDİFORMA GİYEMEDİ
Karadeniz ekibinde Okay Yokuşlu kart Karadeniz ekibinde Okay Yokuşlu kart 
cezası nedeniyle forma giyemedi. cezası nedeniyle forma giyemedi. 
Ayrıca Nwakaeme, Savic, Cihan Çanak Ayrıca Nwakaeme, Savic, Cihan Çanak 
ve Onuralp Çevikkan da sakatlıkları ve Onuralp Çevikkan da sakatlıkları 
nedeniyle kadroda yer almadı.nedeniyle kadroda yer almadı.

ONURALP ONURALP 
AMELİYAT OLDUAMELİYAT OLDU

Trabzonspor’da sağ dizinde me-Trabzonspor’da sağ dizinde me-
nüsküs yırtığı bulunan genç kaleci nüsküs yırtığı bulunan genç kaleci 
Onuralp Çevikkan, ameliyat edildi. Onuralp Çevikkan, ameliyat edildi. 
Trabzonspor Sağlık Kurulu Başkanı Trabzonspor Sağlık Kurulu Başkanı 

Ahmet Beşir, Onuralp Çevikkan’ın Ahmet Beşir, Onuralp Çevikkan’ın 
sağlık durumunun iyi olduğunu ve sağlık durumunun iyi olduğunu ve 

kısa sürede rehabilitasyon sürecine kısa sürede rehabilitasyon sürecine 
başlayacaklarını belirtti.başlayacaklarını belirtti.

F.Bahçe’nin rakibi Samsunspor
Avrupa Ligi son 16 turunda Rangers ile oynadığı maç-
tan yorgun dönen sarı lacivertliler, bugün Ülker Sta-
dı’nda saat 20.30’da Reeder Samsunspor’u ağırlayacak.

LİGDE ÜÇ MAÇ
DAHA 
OYNANACAK
Süper Lig’de kalmaya çalışan 
Sipay Bodrum FK, Çaykur 
Rizespor deplasmanında 
sahaya çıkacak. Çaykur Didi 
Stadı’nda 13.30’da başlayacak 
karşılaşmayı Kadir Sağlam, 
Osman Gökhan Bilir, Murat 
Temel yönetecek. Tehlike 
hattını yakından ilgilendiren 
Atakaş Hatayspor, Net Global 
Sivasspor mücadelesi Çağdaş 

Altaş, Mehmet Akıncı, Özcan Sultanoğlu yöne-
timinde Mersin Stadı’nda 16.00’da başlayacak. 
Üst sıraları kovalayan Göztepe ile İkas Eyüpspor, 
Gürsel Aksel Stadı’nda Yasin Kol, Süleyman Özay, 
Mehmet Salih Mazlum yönetiminde saat 16.00’da 
karşı karşıya gelecek.

Kasımpaşa ile Corendon Alanyaspor’un 
çekişmeli geçen mücadelesini ev sahibi 
kazandı. Lacivert beyazlılar, Fall, Haj-
radinovic’in penaltısıyla öne geçerken, 
Vilhena’nın golü konuğa yetmedi.

Gaziantep FK, Beşiktaş deplasmanında 
aldığı galibiyeti, sahasında ağırladığı 
Bellona Kayserispor’u yenerek taçlandırdı. 
Maçın tek golü 52’nci dakikada Okere-
ke’den geldi.

HAKEMLER:  Halil Umut Meler, Abdullah Bora 
Özkara, Bilal Gölen
KASIMPAŞA: Andreas Gianniotis, Kamil 
Piatkowski, Nicholas Opoku, Yasin Özcan (Dk.63 
Josip Brekalo), Kevin Rodrigues, Gökhan Gül 
(Dk.90+5 Cafu), Espinoza, Haris Hajradinovic, 
Mortadha Ben Ouanes (Dk.90+5 Sadık Çiftpınar), 
Madaou Fall, Nuno Da Costa (Dk.76 Can Keleş)
CORENDON ALANYASPOR: Ertuğrul Taşkıran, 
Fatih Aksoy (Dk.46 Ui-Jo Hwang), Nuno Lima, 
Fidan Aliti, Florent Hadergjonaj (Dk.81 Nicholas 
Janvier), Richard, Enes Keskin (Dk.65 Efecan 
Karaca), Tonny Vilhena, Yusuf Özdemir, Gaius 
Makouta, Sergio Cordova
GOL: Dk.30 Mamadou Fall, Dk.36 (P) Haris 
Hajradinovic, Dk.38 Tonny Vilhena
SARI KART: Dk.49 Yusuf, Dk.72 Espinoza

HAKEMLER:  Arda Kardeşler, Volkan Ahmet Narinç, 
Hüseyin Aylak
GAZİANTEP FK: Burak Bozan, Salem M’Bakata, 
Semih Güler, Anel Husic, Emre Taşdemir (Dk.46 
Ogün Özçiçek), Kacper Kozlowski, Badou Ndiaye, 
Alexandru Maxim (Dk.62 Furkan Soyalp), 
Christopher Lungoyi (Dk.89 Muhammed 
Gümüşkaya), David Okereke (Dk.85 Kenan Kodro), 
Emmanuel Boateng (Dk.46 Deian Sorescu)
BELLONA KAYSERİSPOR: Bilal Bayazit, Ramazan 
Civelek, Joseph Attamah, Majid Hosseini, Lionel 
Carole, Kartal Kayra Yılmaz, Ali Karimi, Miguel 
Cardoso, Mehdi Bourabia (Dk.63 Stephane 
Bahoken), Carlos Mane (Dk.77 Yaw Ackah), Ducken 
Nazon (Dk.84 Talha Sarıaslan)
GOL: Dk.52 David Okereke 
SARI KART: Dk.34 Bourabia, Dk.34 Ndiaye, Dk.40 
Boateng

2-12-1

1-01-0

STAT: Recep Tayyip Erdoğan

C.ALANYASPORKASIMPAŞA

STAT: Gaziantep

B. KAYSERİSPORGAZİANTEP FK

300 GÜNLÜK 300 GÜNLÜK 
HASRET BITTIHASRET BITTI

Süper Lig’de iki maç eksiği ile lider 
Galatasaray’ın 10 puan gerisinde 
kalan Fenerbahçe, şampiyonluk 
hedefini sürdürmek için mutlak 
galibiyet hedefiyle bugün Reeder 
Samsunspor’u ağırlayacak. Avrupa 
Ligi son 16 turu rövanşında Rangers 
deplasmanında penaltılara giden 
maçtan yorgun ve moralsiz dönen 

sarı lacivertliler, Ülker Stadı’nda 
saat 20.30’da başlayacak maçta üç 
puan Diego Carlos, Çağlar Söyüncü, 
İsmail Yüksek ve Levent Mercan 
forma giyemeyecek. Lig üçüncüsü 
Karadeniz ekibinin de puan kova-
layacağı karşılaşmayı Cihan Aydın, 
Esat Sancaktar, Hakan Yemişken 
yönetecek.

REKABETTE 
64. MAÇ

Fenerbahçe ile Samsunspor tarihlerinin 64’üncü maçını oynayacak. 
Geride kalan 63 karşılaşmada sarı lacivertliler 35, kırmızı beyazlılar 12 
galibiyet elde etti. 16 maçın berabere bittiği çekişmede Fenerbahçe 
110, Samsunspor 60 gol buldu.
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TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
ÇAĞDAŞ ALTAN FATİH TEKKE

UĞURCAN ÇAKIR
PEDRO MALHEIRO
HÜSEYİN TÜRKMEN
(SERDAR SAATÇI-60)
ARSENII BATAHOV
MUSTAFA ESKİHELLAÇ
BATISTA MENDY                     87
(FOLCARELLI-90+1)
JOHN LUNDSTRAM
EDIN VISCA
(ARİF BOŞLUK-90+1)
OZAN TUFAN                     62 
(ZUBKOV-85)
DANYLO SIKAN
(MUHAMMED CHAM-61)
SIMON BANZA                         6

MUHAMMED ŞENGEZER
LEO DUARTE    
OUSSEYNOU BA
JEROME OPOKU
(CHRISTOPER OPERI-79)
ÖMER ALİ ŞAHİNER    
BERAT ÖZDEMİR
YUSUF SARI
(JOAO FIGUEIREDO-69)
MIGUEL CRESPO
(ÖMER FARUK BEYAZ-79)
UMUT GÜNEŞ
(IVAN BRNIC-69)
DENİZ TÜRÜÇ                       64
KRZYSZTOF PIATEK
(PHILIPPE KENY-79)

R.BAŞAKŞEHİR

STAT: BAŞAKŞEHİR FATİH TERİM

TRABZONSPOR

MEHMET TÜRKMEN M.EMİN TUĞRAL, ALİ CAN ALP

FIRTINA 
DEPLASMANDA 

GALIP

Trabzonspor, Uğurcan’ın penaltı kur-Trabzonspor, Uğurcan’ın penaltı kur-
tardığı maçta Başakşehir’i yenerek tardığı maçta Başakşehir’i yenerek 
ilk deplasman galibiyetini aldı. ilk deplasman galibiyetini aldı. 
Bordo Mavili takımın golleri Bordo Mavili takımın golleri 
Banza, Ozan ve Mendy’den gel-Banza, Ozan ve Mendy’den gel-
di. Deniz kırmızı kart gördü.di. Deniz kırmızı kart gördü.



Editör: FERRUH YENİGÜL Tasarım: HULUSİ YILMAZ

Su Altı Görüntü Yönetmeni Tahsin Ceylan, 
Van Gölü’nde yaptığı dalış sırasında 

Akdamar Adası kıyısında 15 metre derinlikte 
bulunan burç benzeri yapı ile duvar kalıntıları 
görüntüledi. Sahil Güvenlik Van Gölü Grup 
Komutanı Binbaşı Fırat Aslan’ın yaptığı dalış 
sırasında duvarın üzerinde amfora (antik 
testi) parçalarına da rastlayan Ceylan, kıyı 
bölgelerinde oluşan buz tabakasının altından 
gölü görüntüledi. Daha önce de Van Gö-
lü’nün derinliklerindeki mikrobiyalitleri, kale 
kalıntılarını ve bazı yapı gruplarını görüntü-
lediklerini anlatan Ceylan, şunları kaydetti: 
“Akdamar Adası’nın kıyısında yaklaşık 15 
metre derinlikte burç benzeri bir antik yapıyı 
kayıt altında aldık. Hiç bozulmamış konum-
daki yapının geçmişte su üstünde olduğunu 
düşünürsek Van Gölü’nün uzun yıllar içinde 
15-20 metre yükseldiği sonucuna ulaşabiliriz. 

VAN GÖLÜ’NÜN VAN GÖLÜ’NÜN 
ALTINDAN KALE ÇIKTIALTINDAN KALE ÇIKTI

Bayburt’un dağlarından çıkarılan nadir bulu-
nan kehribar, taş işlemecisi Bayram İpek’in 

ellerinde sanata dönüşüyor. Çocuk yaştan beri 
taşlara ilgisi olan İpek’in merakı, zamanla mesleğe 
dönüştü. Hobi olarak başladığı işinde şimdiler-
de siparişlere yetişemeyen İpek, 20 metrekare 
atölyesinde çeşit çeşit, renk renk kehribar tespihler 
yapıyor, yaptığı tespihleri meraklıların ilgisine sunu-
yor. Kehribar taşının değerli aynı zamanda pahalı bir 
taş olduğunu belirten İpek, her bütçeye uygun tes-
pihlerin olduğunu söyledi. İpek, tespih fiyatlarının 
5 bin liradan başlayıp, 100 bin liraya kadar çıktığını 
ifade etti. Birçok hastalığa iyi geldiği, ağrı kesici, 
sakinleştirici ve stresten arındırıcı doğal bir etkisi 
olduğu bilinen kehribarın gramı, dolar üzerinden 
işlem görüyor. İşlenmemiş ham kehribarın bin 200 
ila bin 800 lira arasında satıldığını dile getiren İpek, 

“Bayburt kehribarı gram fiyatı üzerinden satılıyor. 
Mesela farklı yerlerde işlenmemiş kehribarın gramı 
bin 200 ila bin 800 lira arasında satılıyor. Gerçek 
kehribarın guatr ve astım hastalığını bitirdiği her-
kesçe bilinir. Doktorlar tavsiye ediyor” diye konuştu. 

BAYBURT’UN SAKLI HAZINESI:

Dolar üzerinden satılıyor

BÖYLE GIDERSE  
HAPI YUTTUK!

ANTIBIYOTIK 

KRIZI KAPIDA:

TEKIRDAĞ’DA SON DÖNEMDE AVLANMAK ÜZERE TEKNELERI ILE MARMARA DENIZI’NE 
AÇILAN BALIKÇILARIN AĞLARINA YAPIŞAN MÜSILAJ, BU KEZ DENIZ ALTINDA GÖRÜNTÜ-
LENDI. 40 METREYE KADAR INEN MÜSILAJ MARMARA DENIZI’NI ISTILA ETMIŞ DURUMDA.

ntibiyotik direnci 
nedeniyle dünyada çok 

sayıda insanın öleceği 
öngörülüyor. Türkiye de en 

çok kayıp verecek ülkeler arasında 
gösteriliyor. Nedeni, Türkiye’de her 10 
reçetenin üçünde antibiyotik yazıyor 
olması, OECD ülkeleri arasında ve 
dünyada “antibiyotik tüketimi-di-
renç gelişimi” sıralamasında en üst 
sıralarda yer almamız.

Testler yaygınlaştırılmalıl
Koç Üniversitesi Enfeksiyon Has-

talıkları Araştırma Merkezi Başkanı 
Prof. Dr. Önder Ergönül, antibiyotikle-
rin bilinçsiz kullanımının, bakterilerin 
mutasyon geçirerek direnç geliştir-
mesine yol açtığını belirterek, etkisiz 
hâle gelen ilaçlar nedeniyle enfeksiyon 
hastalıklarının tedavi edilemediğini 
söyledi. Ergönül, mevcut durumun 
değişmemesi hâlinde önümüzdeki 
yıllarda Türkiye’nin en fazla insan 
kaybı yaşanacak ülkelerden biri ola-
bileceğini belirtti. Bu konudaki yaygın 

sorunlardan biri solunum yolu enfek-
siyonlarının çoğunun viral kaynaklı 
olmasına rağmen antibiyotiklerin 
reçete edilmesi. Ayrıca mide-bağırsak 
hastalıkları ve idrar yolu enfeksiyon-
larında da gereksiz antibiyotik kulla-
nımı sık görülüyor. Doğru ve hızlı tanı 
yöntemlerindeki eksiklikler de antibi-
yotiklerin gereksiz reçetelendirilmesi-
ne neden oluyor. Prof. Dr. Ergönül, hızlı 
teşhis testlerinin yaygınlaşması hâlin-
de antibiyotiklerin yalnızca bakteri-
yel enfeksiyonlarda kullanılacağını 
vurguladı. Ergönül, “Mevcut durumda 
hekimler ve hastalar, tedavi sürecinde 
gereksiz antibiyotik kullanımını teş-
vik eden bir döngü içinde bulunuyor” 
dedi. Prof. Dr. Ergönül, “soğuk algın-
lığına antibiyotik iyi gelir” gibi yanlış 
inanışların toplumda yaygın olduğunu 
ifade ederek, “Antibiyotik bilincinin 
ilkokul seviyesinden itibaren eğitim 
müfredatına eklenmesi gerekiyor. 
Ayrıca hekimlerin gereksiz antibiyotik 
reçetelendirmemesi konusunda teşvik 
edilmesi şart” dedi.

A  

Türkiye’de 2013 yılında yürürlüğe giren reçe-
tesiz antibiyotik satış yasağı, antibiyotik tüke-

timini önemli ölçüde azalttı. Pandemi sonrasında 
ise kazanımlar büyük ölçüde kaybedildi. Hasta 
baskısı ve hekimlerin direnememesi, antibiyotik 
tüketiminin yeniden artmasına yol açtı. 2022’de 
kullanım oranı ile Türkiye birinci sırada yer aldı.

TÜRKIYE ILK SIRADA

ADANA’DA 
KURAKLIK:
OBRUK RISKI 
KAPIDA

Adana’nın Kozan ilçesinde 
sulama suyunun verileme-

mesi ve yağış eksikliği nedeniyle 
buğday tarlaları tamamen kurudu. 
Türkiye genelinde yaşanan kuraklık, 
Adana’da tarım alanlarını olumsuz 
etkiliyor. Kozan ilçesine bağlı Gazi 
Mahallesi’nde çiftçiler, sulama suyu 
eksikliği nedeniyle tarlalarındaki 
buğdayların tamamen kuruduğunu 
ifade ediyor. Türkiye genelinde bu 
yılın ocak ayında son 24 yılın en 
az yağışı yaşanması, şubat ayında 
da ciddi bir yağmur yağmaması 
çiftçiler başta olmak üzere herkesi 
endişelendiriyor. Yağışın az olması 
nedeniyle çiftçiler alternatif ürünler 
ekmeyi planlarken, ekili tarlalarda 
da üzücü ve bir o kadar da ürkütücü 
manzaralar çıkmaya başladı. Tarlada 
boy vermesi beklenen buğday kuru 
ota döndü. Kuraklık nedeniyle yer 
altı sularının çekilmesiyle tarlalarda 
oluşan çatlaklar dikkat çekti. Çiftçi 
Adil Eker, “Toplam 50 dönüm buğday 
tarlam kurudu. Bunun kurtarır yanı 
da yok. Sulama suyumuz var ama 
verilmediği için bir aydır sulanmayan 
ve yağış almayan buğday tarlamız 
kurudu. Masrafımız çok. Bu alan 20 
dönüm diğer alanda 30 dönüm. Mas-
raf çok ve bunu kurtarama sansımız 
olmadığı için süreceğiz. Toprakta 
nem yok” ifadelerini kullandı.

MARMARA DENIZI ISTILA ALTINDAMARMARA DENIZI ISTILA ALTINDA

Kâbus geri döndü!Kâbus geri döndü!
Marmara Denizi’nde 2021 
yılında görülen müsilaj, son 

dönemde yeniden gündeme 
geldi. Tekneleriyle denize açılan 
balıkçıların ağlarına yapışan 
müsilaj hem ağlara hem de 
sudaki ekosisteme zarar veriyor. 
Denizdeki müsilaj yoğunluğu, 
Tekirdağ’da dalgıç eğitmeni Ömer 
Gezgin tarafından görüntülendi. 
Görüntüleri inceleyen Tekirdağ 
Namık Kemal Üniversitesi Çorlu 
Mühendislik Fakültesi Dekanı 
Prof. Dr. Lokman Hakan Tecer, 
müsilajın varlığının son dönemde 
Tekirdağ kıyılarında arttığını 
söyledi.  Tecer, “Biliyorsunuz 
müsilajı oluşturan üç tane temel 
sebep vardı. Bunlardan bir tanesi, 
sıcaklık artışı ki son 50 yılda 
Marmara Denizi 2,5 santigrat 
derece bir artış yaşamıştı. İkincisi 
durağanlık, akıntının olmaması. 
Daha da önemlisi kirlilik. Marma-

ra Denizi’ne yapılan deşarjlar mü-
silaja sebebiyet veren etkenlerin 
başında geliyordu” diye konuştu. 
Marmara Denizi’ne, etrafındaki 7 
ilden günde toplam 8 milyon ton 
atık su deşarj edildiğini hatırlatan 
Prof. Dr. Tecer, “Günde yaklaşık 
8 milyon ton atık su bir nebze 
arıtılmış, birazı ileri arıtmayla 
arıtılmış sular Marmara Deni-
zi’ne boşaltılıyor. İleri biyolojik 

arıtmaya uğramış olsa bile 
bunların yarısı biyolojik 
arıtımla arıtıldıktan sonra 
deşarj ediliyor. Buradaki 
azot ve fosfor miktarı bit-
kisel planktonlar için besin 
maddesi anlamına geliyor 
ve bu besin maddeleri ile 
aşırı beslenen planktonlar 
stres durumlarında müsilaj 
dediğimiz salgıyı salgılı-
yor. Bu da Marmara Denizi 
için, ekolojisi, ekosistemi 
için ciddi zararlar teşkil 

ediyor. Turizm üzerine etkileri 
var. Balıkçılık faaliyetleri çok 
olumsuz şekilde etkileniyor ki 
bazı türlerin yok olduğu, bazı 
oksijensiz ortamda yaşamaya 
alışkın omurgasızların çoğaldığı-
nı görüyoruz. Denizcilik faaliyet-
leri bundan etkileniyor. Ayrıca 
da sağlık etkilerini de buna ilave 
edebiliriz” diye konuştu.

Marmara Denizi’ne 
dalış yaparak 

dipteki müsilajı 
görüntüleyen dalgıç 

eğitmeni Ömer 
Gezgin de “Müsilaj 
daha fazla olmaya 
başladı. Orta su ve 
suyun altında çok 
fazlasıyla müsilaj 

gözlenmekte” 
ifadesini kullandı.

KTÜ Bilimsel Araştırma Projeleri Koordinasyon Bi-
rimi ve Araştırma Üniversiteleri Destek Programı 

tarafından da desteklenen çalışma, yapılardaki hasarla-
rın tespit edilmesini sağlayarak insan kaynaklı risklerin 
en aza indirilmesini hedefliyor. Proje yürütücüsü Prof. 
Dr. Kemal Hacıefendioğlu, üç aşamadan oluşan projenin 
çıkış noktasının Kahramanmaraş merkezli depremler 
olduğunu söyledi. Depremlerin ardından 20 kişilik 
ekiple bölgede bulunduklarını dile getiren Hacıefendi-

oğlu, hasar tespitinde yaşanabilecek sorunların önüne 
geçebilmek için projeyi oluşturduklarını vurguladı. 
Prof. Hacıefendioğlu, “Kahramanmaraş depremleri 
sonrasında elimizde milyonlarca görüntü var. Bu 
görüntülerle acaba yapay zekâ bunları gördüğü zaman 
‘evet bu binada A türü hasar var’, ‘bu binada B türü ha-
sar var’ veya ‘C türü, D türü’ diyebilecek mi diye çalıştık. 
Şu anda gördük ki ilk aşamamızı tamamladık ve bu A, 
B, C ve D türlerini tespit edebiliyor” diye konuştu. 

Pasifik Teknoloji şirketi TİTRA, Türkiye’nin ilk 
insansız helikopteri ALPİN’i geliştirerek, savunma 

sanayiinde devrim yarattı. 200 kg’lık yük kapasitesi, 9 
saatlik uçuş süresi ve 850 km menzil ile dikkat çeken ALPİN, 
Türkiye’nin askeri gücüne önemli bir katkı sağlıyor. Bu 
insansız helikopter, ulaşılması güç bölgelere lojistik destek 
sağlayarak riskleri minimize ediyor. TİTRA Teknoloji Kurucu 
Ortağı Muhammed Selman Dönmez, ALPİN’in, askeri 
operasyonlarda lojistik ihtiyaçların hızla karşılanması için 
kritik bir rol oynadığını belirtti. Dönmez, bu sistemin yol 
güvenliği ve ek destek gereksinimlerini ortadan kaldırarak 

operasyonel verimliliği artırdığını vurguladı. TİTRA’nın 
geliştirdiği bir diğer yenilikçi sistem ise DELİ Taktik Kamika-
ze İHA. Yapay zekâ destekli hedef tespiti ve sınıflandırma 
özellikleriyle, DELİ, sahada büyük bir üstünlük sağlıyor. 
Elektrik motoruyla sessiz çalışma ve modüler yapısı 
sayesinde yüksek hassasiyetle hedef imha etme yeteneği 
sunan DELİ, savaş alanındaki en güçlü müttefiklerden biri 
olmaya aday. TİTRA, yalnızca ALPİN ve DELİ gibi yüksek 
teknoloji ürünü sistemlerle değil, aynı zamanda Türk 
mühendislerinin geliştirdiği MERKÜT FPV kamikaze İHA ile 
de küresel pazarda dikkatleri üzerine çekiyor. 

Depremin hasarını  
robot köpekler ölçecek

SAVUNMA SANAYISINDE SAVUNMA SANAYISINDE 
DEVRIM!DEVRIM!

PROF. DR. 
ÖNDER ERGÖNÜL

ANTIBIYOTIKLERIN 
BILINÇSIZ KULLANIMI 

NEDENIYLE BAK-
TERILERIN DIRENÇ 

KAZANMASININ, 
ÖNÜMÜZDEKI YILLAR-

DA DÜNYADA BÜYÜK 
BIR KRIZE DÖNÜŞMESI 
BEKLENIYOR. ANTIBI-
YOTIK KULLANIMINDA 

ÜST SIRALARDA YER 
ALAN TÜRKIYE EN 

ÇOK KAYIP VERECEK 
ÜLKELER ARASINDA.


